

Proyecciones del triunfo

Normas de una civilidad popular

La nueva orientación política en un sentido popular, centra, ó debe centrar, la vida pública española hacia una directriz que acabe de una vez con los titubeos y los crónicos anormalismos. Estamos cansados de libertades en el papel, de teorías superfuás. El pueblo pide libertades, actos más francos, sinceros y ejecutivos; pide algo nuevo que, en pronta acción, se traduzca en beneficio ostensible para el país, sin marchar, por ello, de espaldas á la lógica. Es decir, á la lógica de la realidad que á cada país imponen los tiempos y las circunstancias.

El retoricismo político, la vaguedad de lo programático en los partidos, ha causado muchos males durante largos años para que continúe alimentando las ilusiones de los que llegan al Poder y burlando las justas ansias de los gobernados.

Se necesita ya en la norma y en la conducta de los gobernantes algo más cenital y definido, algo más práctico y conforme á la vibración de las aspiraciones colectivas.

Nadie pugna hoy, en principio, con este pensamiento filosófico-político de la sociedad moderna. Pero se lucha con los prejuicios y los egoísmos, enrutinados más en las costumbres que en el corazón, y ello hace difícil la tarea de regenerar justamente el volumen de un pueblo.

Es preciso desengañarse que cuando un pueblo llega á los comicios, con todos los defectos del sistema y con todas las corruptelas que se quieran admitir, su impulso motor, su voluntad arrolladora, no son las ideologías más ó menos vagas ó sugestivas, sino postulados ciegos, pero imperativos, que circulan en su sangre y en sus instintos, y cuyos afanes no se satisfacen con pirotécnicos programas.

Demanda vida mejor, un estado social más justo, un equilibrio de cosas que permita la verdadera libertad en que juegan el orden y el trabajo, el sosiego público y, por consiguiente, la seguridad del porvenir.

No se mueven las muchedumbres por la paga del tirano, como en otras épocas, ni claman por el gusto banal de entronizar este ó el otro dogma social ó político, sino actúan por cuenta propia, buscan su bien, mal ó bien, por el camino más corto.

Tal es la realidad y á tal fatalismo hay que atemperar las actividades presentes. Pues, en último término, equilibrar un orden de vida, de trabajo y de justicia social, no implica otra cosa que consolidar, firmemente, la moral de una sociedad, en su parte material, desde luego, y establecer sobre base duradera el beneficio de la paz pública.

DEL TEMPORAL REINANTE

El Guadalquivir ha vuelto á su cauce



La Comisión municipal designada por el Gobierno.

Noticias del Ayuntamiento

Continúan funcionando con la mayor normalidad las distintas Comisiones que fueron designadas por la Junta Central para atenciones de la inundación.

El alojamiento

Según la nota que hemos podido adquirir de la Comisión de alojamientos, el número total de alojamientos hasta ahora es de 4.171, ó sean 121 personas menos que en el día anterior, habiéndose vigilado para toda clase de asistencia los lugares de alojamientos, para que aquéllas estuvieran lo debidamente atendidas.

Demandas de auxilio

Han sido recibidos muchísimos avisos en la Comisión de obras en demanda de auxilio para realizar el desahogue de los sótanos y plantas

Servicio de desinfección

Por el jefe del Laboratorio municipal se da cuenta de que se han realizado servicios de desinfección en los pabellones de Méjico y Plaza de España y en las escuelas de la calle Pagés del Corro, grupo José María del Campo, y escuelas de San Jacinto.

A la barriada de Heliópolis

A la barriada de Heliópolis se ha enviado un grupo motor bomba á gasolina, además del instalado ayer, y ambos se encuentran actualmente trabajando para achicar el agua de la avenida y elevarla al río Guadalquivir. Los grupos de bombas establecidos en la Avenida de Molini, Gonzalo Segovia y Chapina se han retirado, por ser innecesarios.

El agua, en la zona inundada, ha bajado cuarenta y cinco centímetros.

NOTICIAS DE LA PROVINCIA

En Gelves se hunde una casa y en Los Molares, otra

En Gelves, por consecuencia del temporal se registró un desprendimiento de tierras que alcanzó á la casa número 13 del Barrio alto, habitada por Manuel Guillén Baquera, su esposa, dos hijos de corta edad, y su madre política.

Este desprendimiento de tierras motivó el derrumbamiento del dormitorio; pero afortunadamente los moradores de la casa no se hallaban en él cuando se hundió.

El mobiliario ha quedado destruido.

También en Los Molares se hundió á causa del temporal la casa número 1 de la calle Carlos Cañal,

EN MADRIDEJOS

En un vuelco de automóvil resulta muerto el odontólogo Sr. Heredia.-Su compañero, el Sr. Escrivá, está herido

A mediodía de ayer se recibieron noticias en Sevilla de un accidente automovilista ocurrido en el pueblo de Madridejos, distante de Madrid 74 kilómetros.

Se aseguraba que el conductor del coche, el odontólogo sevillano don Ricardo Heredia Bermejo, había muerto en el accidente.

Hasta mediada la tarde no se comprobó la fatal noticia.

Las primeras noticias del accidente : : : : :

Se tuvieron las primeras noticias á las diez de la mañana en el domicilio del señor Heredia, situado en la Avenida de la Libertad, frente al Coliseo España.

La esposa del señor Heredia recibió un telegrama del odontólogo señor Escrivá, compañero de viaje del señor Heredia.

Se le daba cuenta del accidente y se le decía que se pusiera en camino con un cirujano.

La esposa del señor Heredia se dirigió al domicilio del reputado doctor Royo, y á las once de la mañana, en el automóvil de dicho doctor, emprendieron el viaje.

Cómo ocurrió el accidente

Testigos presenciales nos han contado hoy cómo ocurrió el accidente que ha costado la vida al reputado odontólogo sevillano.

Los señores Heredia y Escrivá (don José María) salieron de Sevilla en automóvil—un Balilla pequeño—para asistir á unas operaciones de odontólogos abiertas por

la Dirección General de Sanidad y que debieron celebrarse el sábado, pero fueron suspendidas.

El domingo, á las siete de la mañana, emprendieron el regreso á Sevilla ambos señores. Llevaba el volante el dueño del coche, señor Heredia. Marcharían á buena velocidad, pues el accidente ocurrió poco después de las ocho, á la entrada de Madridejos, que está, como hemos dicho, á setenta y cuatro kilómetros de Madrid.

El coche, al tomar una curva, batió por efecto del mal estado de la carretera, se despidió y dió la voltereta.

Salió despedido del vehículo el señor Escrivá, que resultó con la fractura de la nariz y varias contusiones.

El señor Heredia quedó dentro del coche, asido al volante. Se había dado un golpe fortísimo contra un ángulo de la carrocería, fracturándose la base del cráneo.

Acudieron varios vecinos del pueblo, quienes tuvieron que romper la puerta del coche para sacar al herido, que estaba privado del conocimiento. Lo trasladaron á una casa del pueblo, donde acudió el médico, calificando su estado de gravísimo.

Una hora después de ocurrido el accidente llegaba á Madridejos el médico sevillano don Antonio Morote Calafat, que regresaba de Madrid por la misma causa que las víctimas: la suspensión de unas operaciones de especialidades.

El Sr. Morote apreció al herido la fractura del frontal y del occipital y gran otorragia por ambos oídos. A

(Continúa en quinta plana)



Ropas y efectos que se están repartiendo entre los damnificados.

bajas de casas en la calle Resolana, grupo escolar Victoria, hoteles Andalucía Palace y Cristina, Casa de Córdoba en el sector Sur de la Exposición, fábrica de vidrios La Trinidad, etc.

Existen instaladas bombas de zehique en diversos lugares, como Husillo Real, en el de calle Gonzalo Segovia y Alameda, etc. En el primero se ha colocado una bomba de gran potencia, con la que se desagua mil metros cúbicos por hora.

Los servicios de transportes

Los servicios de transportes también han sido extraordinarios, entre ellos, además de los diarios de reparto de desayunos y comidas, los especiales de recogida de barcas que la marea ha dejado en seco, traslados de muebles de varias familias y de la retirada de enfermos y de dos mujeres en avanzado estado de gestación.

El abastecimiento

La Comisión de Abastecimientos ha efectuado el reparto de pan y comidas, auxiliada por todo el personal afecto á la Comisión de Transportes, habiéndose recibido, además los 5.000 kilos de pan que se vienen repartiendo con los fondos de la suscripción, un donativo de mil kilos más. Se han socorrido, además de las familias que se encuentran alojadas, á tres mil personas en Amate, con comidas servidas por el Parque de Intendencia.

Igualmente se han repartido mil bocadillos donados á favor de los damnificados.

También se sigue efectuando entrega de prendas en los diferentes distritos de la localidad y á los que están alojados en la Plaza de España.

domicilio de Juan Ramos de la Calle.

Este y sus familiares advirtieron oportunamente el peligro y lograron ponerse á salvo.

Tampoco hubo, pues, que lamentar desgracias.

Prestación de auxilios á los moradores de un caserío

En Santiponce quedó aislado por las aguas el caserío del cortijo «Quijano».

La Guardia civil del puesto, en unión del vecino Diego Jiménez Barrios, utilizando un bote, y el agente de Vigilancia marítima Antonio Castañeda Velázquez, en otro, auxiliaron á los habitantes del caserío, que se negaron á abandonarlo, llevándose provisiones.

(Continúa en cuarta plana)

Los presos que han sido puestos en libertad con motivo de la amnistía

Con motivo del reciente decreto ley de amnistía han sido puestos en libertad por la Audiencia de Sevilla sesenta y dos presos.

El día 20 fueron libertados treinta individuos que sufrían proceso; el día 21, cuatro; el 22, diecisiete y nueve penados, y el día 22, dos penados.

Jerónimo Misa Almazán, que se encontraba en el penal del Puerto de Santa María, ha sido puesto en libertad y esta misma mañana estuvo en la Prisión provincial de Sevilla comunicando con un recluso.



El nuevo gobernador civil de Sevilla, don Ricardo Corro

La población de los Estados Unidos pasa de 127 millones de habitantes

Washington.—El ministerio del Interior ha publicado el censo de población de los Estados Unidos que desde 1930 se ha incrementado en cuatro millones 746.000 habitantes.

Hoy día cuentan los Estados Unidos con 127 millones 521.000 individuos.

La reposición del Ayuntamiento

Frente Popular de Izquierdas

Reunido el Frente popular de izquierdas para tratar de la reposición del Ayuntamiento de nuestra ciudad, de acuerdo con las determinaciones del Gobierno, ha decidido cubrir las vacantes existentes con miembros de los partidos que forman el Frente popular, de la siguiente manera:

De los diez y nueve puestos que hay que cubrir, á Unión Republicana le corresponden tres, recayendo en los señores siguientes: Miguel Mendiola, Roberto Timor Picó y José Trélez Salsamendi; á Izquierda Republicana le corresponden cinco puestos, habiéndole sido designados Antonio Barroso del Castillo, Horacio Hermoso Araujo, Hipólito Pavón García, José Antonio Magadán y Emilio Barbero Núñez; al partido comunista seis, Manuel Delicado, Saturnino Barneto, Jesús González (Bulnes), José Roperó, Antonio Collantes y Eladio García. El partido socialista lleva cinco representantes.



Los consejeros de la Generalidad al salir del penal del Puerto de Santa María

¿Sufre usted del Estómago é Intestinos?

SERVETINAL

GUMMA

Curación radical del Dolor, Acidez, Peso, Ardor, Malas digestiones, Úlcera, Vómitos biliosos o de sangre, Colitis, Estreñimiento, Diarrea, Mareos, etc., etc., siendo, por lo tanto, un poderoso regenerador de las paredes del ESTOMAGO é INTESTINOS

La gratitud de un enfermo curado, constituye la mejor garantía para un producto

A continuación copiamos la atenta carta que nos remite DON CONCESO CANAL (PELUQUERO), residente en CISTIerna (LEON). La dirección es suficiente

Cistierna 15 de Noviembre de 1935.

Señor don A. GUMMA.--BARCELONA.

Muy señor mío: Llevaba varios años padeciendo del estómago, con intensos dolores y ardores, hasta el extremo de creer que tenía una úlcera, pues no podía tomar ninguna clase de alimento, ni sólido ni líquido que no fuera seguidamente expulsado, quedando sin fuerzas y completamente extenuado.

Siguiendo la recomendación del practicante don Pablo Ramos, compré un frasco de SERVETINAL y desde la segunda cucharada desaparecieron los dolores y ardores y toda clase de molestias, haciendo las digestiones normalmente. Seguí tomando su producto, hasta mi completa curación.

Por consiguiente, le remito la presente, con el único objeto de darle las gracias por los excelentes resultados obtenidos con su específico, añadiendo que tendrá usted en mí un ferviente propagandista.

Sin otro particular y autorizándole para que haga de esta carta el uso que crea conveniente, atentamente le saluda su affmo. s. s. q. e. s. m.

Firmado: CONCESO CANAL

IMPORTANTÉ: Los "LABORATORIOS GUMMA" ante la imposibilidad de dirigirse á las numerosas personas que les han favorecido con su certificado de curación ó carta, aprovechan la extensa difusión de este periódico para testimoniar á todas ellas el más sincero agradecimiento por su atención.

EXIGID EL LEGITIMO «SERVETINAL» Y NO ADMITAI SUSTITUCIONES INTERESADAS DE ESCASO O NULO RESULTADO

De venta 5'80 ptas. (timbre incluido), en todas las farmacias y en SEVILLA.—CENTRO FARMACEUTICO SEVILLANO, Plaza Argüelles, 34. FARMACIA CENTRAL, VIUDA DE R. J. URBANO, Campana, 20. VIUDA DE JUAN FERNANDEZ GOMEZ, S. C., Aranjuez, 2. FRANCISCO GIL FERNANDEZ (Farmacia El Globo, D. ANGEL FERRES, MANUEL ALGOUER Y COMPAÑIA, Y KAMDYEF, Trajano, 14 A y 14 B.



CURACIÓN RADICAL DEL
Reuma, Gota, Lumbago, Artritis, Diátesis úrica,
Neuralgias y toda clase de dolores nerviosos.

Moderno tratamiento que logra en poco tiempo sin perjudicar en nada al organismo, disolver con rapidez el ácido úrico, eliminándolo por la orina, devolviendo la salud al enfermo en una normal circulación, limpieza y pureza de la sangre.

Pida folleto a LABORATORIOS GUMMA

PRECIO: 5'65 PTAS.
(Timbre incluido)

Narciso Oller, 6, Barcelona.

De venta en Sevilla: Viuda de Juan Fernández Gómez, Aranjuez, 2, y en Centro Farmacéutico Sevillano, Plaza Argüelles, 34.

VIDA LOCAL

Sobre la amnistía

Nos ha visitado una Comisión de la Federación local de sindicatos únicos y del Comité pro presos local para hacernos constar su protesta por la interpretación restrictiva que se le quiere dar a la amnistía y por la cual no aparecen comprendidos los presos por hechos anteriores al año de 1934, estimando que ya que se ha concedido la amnistía, ésta debe aplicarse sin fecha tope, como así se está en el decreto.

Calzado

material fino
larga duración
precio sin competencia

Laraña 12

Dos estudiantes húngaros que recorren el mundo en motocicleta, llegan a Sevilla

Hemos recibido en nuestra Redacción la visita de dos estudiantes húngaros que dan la vuelta al mundo en motocicleta y que llevan ya recorridos 66 países y 160.000 kilómetros.

Los jóvenes Zoltan Sulikowsky y Gyula Bartha, con su fiel perro, proceden de Cádiz, donde llegaron después de recorrer todo el litoral de España.

Desde Sevilla se dirigirán a Madrid y Francia, para regresar a Hungría, de donde salieron el día 20 de Agosto del año 1935.

Cuentan curiosos episodios de su largo viaje y los grandes peligros que experimentaron durante el mismo en Asia Menor y la India.

La moto de los dos viajeros aparecía cubierta con las insignias de los automóviles Clubs de las distintas ciudades por donde han pasado.

Deseamos a nuestros visitantes que la estancia en Sevilla les sea grata.

NOTAS POLITICAS

El domingo 23 tuvo lugar la celebración de la Asamblea provincial del partido sindicalista a la que acudieron nutridas representaciones de los pueblos. Fué presidida por el presidente del Comité local de Sevilla, camarada José León, actuando de secretario Fernando Claro.

El primer punto discutido fué el informe de la local de Sevilla en funciones de provincial, siendo aprobado por aclamación.

El delegado al pleno nacional, José Bravo, hizo un extenso informe de los acuerdos tomados en Madrid el 19 de Enero.

Se acordó que el Comité provincial conste de quince miembros y siete el Ejecutivo, nombrándose los tres cargos principales, que fueron: Presidente, José Bravo Nogales; secretario, Emilio Angulo González, y tesorero, José Gómez Barranco.

Los vocales serán designados, cuatro para el Ejecutivo en Sevilla, y ocho por los distritos judiciales de la provincia.

Finalmente fué estudiado el panorama de las próximas elecciones municipales, acordándose proceder en cada caso con arreglo a los acuerdos del pleno nacional.

AGrupación Socialista de Sevilla.

A nuestros camaradas: Esta noche lunes, a las nueve y media, en primera convocatoria, y a las diez en punto, en segunda, y en nuestro domicilio social, Santa Ana, 11, celebraremos Asamblea general extraordinaria, en la que el Comité dará cuenta de su gestión en relación con determinado problema político planteado a éste con urgencia.

Dicha Asamblea será aprovechada para que el camarada Ballesteros haga un saludo a todos los compañeros.—Por el Comité, el secretario, Francisco Gómez García.

Con numerosas firmas se nos envía una carta dirigida a los directivos del Comité provincial del Frente popular y al gobernador civil, y en la que se pide que al reponerse el Ayuntamiento de elección popular del 12 de Abril, sea igualmente repuesto en la Alcaldía-presidencia de la corporación municipal a don Manuel Sánchez Suárez, haciendo de éste un acabado elogio por su republicanismo y justificando la petición que formula por la labor que ha realizado al frente de los cargos a los que le llevó el espíritu republicano.

SANES

IGUALATORIO SANES

EL LIBERAL HACE 25 AÑOS

OJEADA RETROSPECTIVA

24 DE FEBRERO DE 1911.

EL LIBERAL publicaba este día un gráfico del proyecto de ensanche de la calle San Fernando, aprobado en un Cabildo del Ayuntamiento.

—Telegrafiaban de París la repentina muerte del ministro de la Guerra, general Brun.

—Fué propuesto para desempeñar la cátedra de Derecho Romano de la Universidad de Sevilla don Felipe Gil.

—En el Ateneo de Madrid se celebró una velada literaria en honor de Ricardo de la Vega, haciendo uso de la palabra los señores Burell, Casero y López Silva, y leyendo poesías Luceño, los hermanos Ai-

varez Quintero y Jacinto Benavente.

—Continuaba siendo tema de discusión el proyecto de división de las islas Canarias.

—Los catadráticos republicanos del Instituto de Barcelona obsequiaron con un banquete al diputado señor Giner de los Ríos.

—Telegramas de Teherán comunicaban que el Regente de Persia se había negado a prestar juramento a la Constitución por creer que en ella se atacaban los derechos del monarca.

La agitación en Persia era muy grande.

—En Zaragoza adquiría graves caracteres la huelga de curtidores.

Del momento INSISTIENDO

Ante la magnitud de la tragedia que hoy embarga a Sevilla, y debido al hondo clamor del pueblo en masa, unidos todos, autoridades y pueblo, el Gobierno—tenemos entendido—se ha hecho eco de nuestro justo grito y se prepara a reparar decididamente el daño tan grandioso causado por la inundación.

Pero una vez más hemos de insistir en que la tragedia que hoy oprime a tantos corazones de hermanos nuestros, de esos hermanos que se han llevado años y años viviendo fuera del casco de la ciudad de forma propia de tribus de salvajes, no se vean precisados a volver a tales sitios, propios para zahurdas de cerdos y no de viviendas de personas.

Son millares, entre hombres, mujeres, niños y ancianos, los que han sufrido resignadamente el cobijarse

por su crítica situación económica, y más que nada por el proceder inhumano de las clases poseedoras, en viviendas espontáneas, formadas de residuos viejos, donde la intemperie y la miseria sin fin han tenido amplio campo para prender en esqueléticos organismos, llevándoles finalmente a la muerte.

¡El barrio de Amate! La mayor vergüenza de Sevilla, por dignidad cívica y por decoro, no debe de consentirse por las autoridades que sea de nuevo habitado.

Una vez el temporal amaine, este infecto poblado sólo será un cúmulo y un montón enorme de latas y trastos viejos, apelmazado de fango y cañaverales.

Las autoridades deben procurar por todos los medios necesarios al que tal vergüenza no deba consentirse, cobijando provisionalmente a todos sus moradores, a todos los que han quedado sin ese miserable albergue, en locales que se habiliten propiedad del Estado y Municipio, dotándole de los medios indispensables, mientras tanto por el ministerio de Obras públicas se emprenden rapidísimas obras y se levanten modestas viviendas para que de una vez para siempre estos hermanos nuestros de clase puedan decir que viven como personas y no como perros sarnosos.

De sobra hay locales e inmuebles en Sevilla, deshabitados hace bastante tiempo, y no creemos que siendo esto así se consienta de nuevo que el baldón y la iniquidad del triste célebremente Amate vuelva a recuperar su vida de miseria y bochorno para un pueblo más merecedor y digno de atenciones y no de olvido.

En esto tienen empeñadas sus palabras las autoridades locales, y esperamos que sea un hecho y una realización lo que modestamente expongo y defiendo en favor y por justicia de nuestros hermanos.

J. Fuentes Calderas.

LEA V. MAÑANA «EL LIBERAL»

MUNICIPIO

De Quintas

Se le hace saber a los mozos que a continuación se expresan, incluidos en el alistamiento del presente año por el distrito de la Magdalena, los cuales han cambiado de residencia sin haberlo notificado en el Negociado de Reclutamiento, que con toda urgencia tienen que presentarse en dicho Negociado, situado en calle Mateos Gago, número 62, para dar cuenta de su nuevo domicilio, ya que por dicho motivo no han podido citarse para las operaciones de talla y reconocimiento, advirtiéndoles que si no lo efectúan, tendrán que ser declarados prófugos por ignorarse el paradero.

Manuel Benítez González, Manuel Carrasco Buzón, Manuel González Flores, José Menéndez Rodríguez y Antonio Probo Sánchez.

ALCALDIA DE SEVILLA

Necesitándose adquirir material de escritorio para el servicio de la Administración de Rentas y Exacciones municipales, se anuncia que hasta el día VEINTISIETE DE LOS CORRIENTES se admitirán proposiciones en sobres cerrados y lacrados en el Negociado de Registro de la Secretaría municipal y en horas hábiles de oficina.

DETALLES EN EL NEGOCIADO RESPECTIVO.

Se advierte que la publicación de este anuncio es de cuenta del adjudicatario.

RELLÉNELA TRES O CUATRO VECES AL AÑO ...y olvídelal

si es una

Prest-O-Lite



HI-LEVEL
Una batería de Calidad y Rendimiento insuperados. Lleva separadores reforzados patentados. Máxima duración y potencia. No necesita de frecuentes adiciones de agua.

Puede obtenerse por mediación de los mejores talleres Eléctricos de Automóviles

¡MALES de PIERNAS!

VARICES, FLEBITIS, ULCERAS VARICOSAS, LLAGAS SUPUROSAS, ECZEMAS VARICOSOS

El envenenamiento de la sangre y su torpe circulación, originados por las toxinas que arrastra, provocan las varices, dilatando o alargando las venas según los casos. Los primeros síntomas son dolores o cosquilleos, agravados frecuentemente por la imprudencia del enfermo, quien busca alivio en fricciones que aceleran la aparición de llagas peligrosísimas, precursoras de los **Ulceras varicosas, Eczemas varicosos, Flebitis, Llagas, Supuraciones, etcétera**, que alteran el sistema muscular, los huesos y las articulaciones, pudiendo inutilizar las piernas para siempre.

No pierda el tiempo con remedios pasajeros o ensayos inútiles; PURIFIQUE y REGENERE su sangre con el rectificador sanguíneo más eficaz y poderoso: el científico

DEPURATIVO RICHELET

Los que sufren la tortura de las Varices y sus complicaciones, como cuantos padecen porque su sangre ha perdido la fluidez y riqueza naturales, logran una cura radical y completa en los casos más difíciles y rebeldes. Con el uso constante y metódico del **DEPURATIVO RICHELET**, desaparecen definitivamente las **Llagas, Ulceras y Supuraciones**, por antiguas que sean, sin dejar la menor huella. Las piernas recobran su aspecto normal, su fuerza y su agilidad. La acción bienhechora del **DEPURATIVO RICHELET** alcanza a todo el organismo, y el enfermo, después de su curación, logra una protección firme y segura que le hace invulnerable a toda enfermedad de la sangre.

Léanse las cartas de agradecimiento reproducidas a la derecha

De venta en farmacias. Pida usted hoy mismo folleto GRATUITO para curar las enfermedades de la sangre, al LABORATORIO RICHELET - San Bartolomé, 30 y 32 - San Sebastián.

Tribuna pública

Sevilla 24 de Febrero de 1936.

Sr. Director de EL LIBERAL.

Muy señor nuestro: Confiados en la acogida que siempre presta su importante diario a las peticiones razonadas y justas, nos permitimos rogarle se sirva ordenar la inserción de las adjuntas cuartillas.

Dándole gracias por este favor, le saludan con todo respeto sus atentos servidores G. S. M. E. Antonio González, Sebastián Lonaga.

«Señores concejales del excelentísimo Ayuntamiento:

Por causas que desconocemos, la Recaudación de arbitrios ha estado durante varios años sin poner al cobro el arbitrio ó impuesto de inquilinatos. Creíamos los contribuyentes que el Ayuntamiento, penetrado de lo injusto de la exacción, había desistido de su cobro. Pero nos hemos visto desagradablemente sorprendidos con la presentación de un recibo en el que se ponen al cobro tres años, ó sean 1933, 1934 y 1935, que englobados suponen una cifra importante que a la inmensa mayoría no le ha sido posible pagar.

La Recaudación, pasado el corto período que señaló como plazo voluntario, se apresuró a enviar los recibos a la Agencia ejecutiva, que los presenta con el recargo de veinte por ciento, y para colmo de ilegalidad en este procedimiento, conmina con el embargo de bienes si no se satisface dentro del plazo de cinco días.

La Corporación municipal, por incuria y abandono en su recaudación, no cumplió de acuerdo con lo que disponen los Reglamentos, dejando de presentar trimestral ó semestralmente los recibos, y procediendo injustamente engoba el impuesto de los tres años en un solo recibo para hacer imposible el pago, y culmina su desconsiderado proceder remitiendo los cargos a la Agencia ejecutiva para que ésta tribute al contribuyente.

No somos culpables del anómalo modo con que se ha procedido por el Ayuntamiento. Si en sus trimestres respectivos se nos hubiesen presentado los recibos, habríamos podido pagar con menor ó mayor sacrificio; pero exigimos hoy que de

La presente sirve para notificarles lo siguiente: Hace cinco meses estaba sufriendo una úlcera varicosa, la cual me hacía sufrir mucho y tuve que dejar de trabajar. Lei en «La Vanguardia» sus anuncios y escribí a su Laboratorio para que me indicasen lo que tenía que hacer referente a dicha úlcera. No tuve contestación, y por fin pregunté a un farmacéutico de esta localidad, quien me proporcionó el Depurativo Richelet. Puse en práctica el tratamiento y a los pocos días había encontrado una mejoría grande, y pasados dos meses desde que empecé, tenía la úlcera completamente curada. No se pueden imaginar lo contento que estoy por el bien que me ha hecho su medicamento. Esto sí que son hechos y no palabras.

RAMON ROIG
Calle Matadero, 12.—Tortosa.
Molino Aceitero de la Viuda de Juan Espuny Ferrando.

Después de dos meses de sufrimiento con una úlcera varicosa en la espinilla, y habiendo ensayado muchas pomadas sin resultado, y marchando cada vez peor, el médico me recetó el Richelet y en ocho días que hace que lo tomo, ha desaparecido todo malestar y estoy mejorando notablemente.

En agradecimiento a su Depurativo y para bien de los demás, creo un deber el comunicárselo, autorizándole a que haga el uso que crea conveniente de este certificado.

ROGELIA M. DE ROMANO
Cascante (Navarra) España

Almohadillas eléctricas con desconexión automática
SIEMENS
Velázquez, 12, esquina a Rioja.
Teléfono 24800. — SEVILLA.

LEA V. MAÑANA «EL LIBERAL»

VIDA LOCAL

DEL TEMPORAL REINANTE

La suscripción de EL LIBERAL

Suma anterior, 4.750,95 pesetas.

Funcionarios y fuerzas del Cuerpo de Seguridad de la plantilla de Sevilla, 889,25 pesetas; Enrique García Oviedo, 100; Profesores y alumnos del Colegio de San Antonio de Padua, de calle Argote de Molina, 62; Manuel Fernández Rodríguez, 25; La Unión de Empleados del Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Sevilla, 25; Salvador Domínguez, 5; A. B., 5; Imprenta Raimundo Blanco.—Raimundo Blanco, 25; Operarios de la imprenta, 11; Empleados del teatro Lloréns, 5,25; Antonio de las Casas, 2; Jo-sette, 11; Francisco Ortega Moreno, 5; F. C., 3; El personal de cocina del Hotel Inglaterra, 36,25; Isabel Hernández, 1; Ana Pérez Romero, 1.

Asociación de Auxiliares de Farmacia (U. G. T.), 50; los obreros de los talleres de Entrecanales y Távora, de calle Becas, 4, 27'75; Manuel Tejada, 2'50; Eduardo Velázquez y familia, 5.

Obreros y empleados de la Casa Cuna provincial:

José Aguilera 2 pesetas, un empleado 5, Francisco Corral 1, Pedro Suárez 2, Antonio Calvente 1, Francisco Presa 2, Antonio Fernández 1, León Yebe 1, Juan H. Franco 1, José Frense 1, Antonio Moreno 1, Luciano Calo 2, Sebastián Pire 0,50, Francisco Cañete 1, madre superiora 10, Juana Tineo 1, Angelita Parqueté 1,25, María Luna 1, Mariquita Cañete 0,25, Catalina Bernal 1, Dolores Ruiz 1, Carmen Rosa 0,50, Rafaela Borrero 0,50, Esperanza Gómez 0,50, Catalina Tologán 0,50, Delfina Terrero 0,25, Dominga Navas 0,50, Inocencia Suárez 1, Remedios Martín 1, Isabel Delgado 1, Victoria Jiménez 1, Manuela Hipólito 0,25, Marina Pellón 3, Carmen García 2, Rosa Holgado 0,25, Victoria Cañete 0,50, Trinidad Cañete 1.—Total, 52,75 pesetas.

Recaudación hecha por varios dependientes y empleados de comercio de Huelva para socorrer a los damnificados con motivo de las inundaciones ocurridas en Sevilla:

Javier Martínez Lara 2 pesetas, Policarpo García Hernández 1, Antonio Rodríguez Aguilar 2, Manuel Gilly Muñoz 2, Pedro Luna Suárez 2, Antonio Campos García 1, Antonio Domínguez Romero 1, Bartolomé Borrero García 1, Rosario Valero Quintero 1, Cecilio García Hernández 1, Antonio Castilla Suárez 1, Amparo Lazo Blanco 1, Roque Borrero de la Feria 5, José Población Sánchez 5, Rafael González Vázquez 1, José Borrero Carrasco 10, Cristóbal Mascará 2, Rodolfo Lozano 1, Juan Pérez 1, Manuel Pérez 1, José Ramos 1, E. Hernández 1, José Díaz Pereaña 1, Vicente Gasch Villalonga 1, Fernando Rojas González 1, Antonio Bravo Guindo 1, Fernando Rojas Martín 1, Manuel Castro 1, Juan Mascará 5, Nicolás Villegas Humanes 2, Gaspar Borrero Carrasco 25, José Núñez Borrero 2, Tomás Gómez Álvarez 2, José García Bellido 1, Manuel Baza 1, Juan José Blanco 1, Andrés Estela 1, Carmen Mata Vázquez 1, Manolita Delgado 1, Miguel María Pozo 0,50, Manuel Banda 0,50, Juan Domínguez 2, Alfonso Zamorano 1, Pedro Sánchez 1, Horacio Picón 1, Andrés García (cosario) 1, Matilde Muñoz Beltrán 2, Rafaela Beltrán Mora 2, Cristóbal Martín 1, Teodora Delgado 2, Andrés Valero Arrayas 1, Angel Rodríguez Delgado 1, una empleada 1,50, José Quintino 1, Luis Hernández 1, Joaquín Rangel 1, Manuel Molina 1, Carnicero y Aragón 5, Francisco Quintero 1,50, Manuel Garbí 1,50, Manuel Aznar 1, Esteban Díaz Pérez 1, Manuel Toledo Castañeda 1, Antonio Moreno Fernández 1, Angel Salcedo Cuéllar 1, Emilio Torres Moya 1, Manuel Hernández 1, Antonio Padilla Rollán 0,50, Antonio Garbí 1, Juan J. Orta y Orta 5, Sebastián Martín 1, Manuel Garcés del Castillo 1, Francisco Orube 1, Manuel Girández 1, Total pesetas, 139.

Taller de pintura de José Mayoral Mendoza:

José Mayoral 10 pesetas, José Sánchez 1, Antonio Caro 1, A. Gómez 1, Antonio Francos 1, Manuel López 1, Juan Blanco 1, Eustaquio Cárdenas 1, José María Chavez 1, Antonio Espiñale 1, Ramón Benítez 1, José Carrera 1, José Cruz 1, José Barrera 1, José Gómez 1, Ignacio Pérez 1, Manuel Soto 1, Rafael Sánchez 1.—Total pesetas, 27.

Obreros de la refinería de Hijos de Ybarra: José Cobos 2, Agustín Cobos 2, Luis Andrade 1, Eduardo Rodríguez 1, Manuel Márquez 1, Antonio Márquez 1, Rafael Velázquez 1, José Cobos (h.) 1, Manuel Domínguez 1, Joaquín Román 1, Félix Pérez 2, Manuel Maqueda 1, Rafael Morales 1, Rafael Gallardo 1, José Domínguez 1, José Cortada 2, Victoriano Valle 1, Matías Luna 1, José Jiménez 1, Matías Mateo 1, Antonio Rodríguez López 0'50, Antonio Jiménez 1, Andrés Álvarez 1,

Juan González 1, Pedro Ruiz 1, Ricardo Acuña 2, Manuel González 1, José Rodríguez 0'50, Juan Dali 1, Diego Dali 1, Rafael Molina 1, Cristóbal Sánchez 1, Francisco Franco 1, Antonio González 1, Juan Morales 1, Diego Benavides 1, Ricardo Acuña (h.) 2'50, Juan Pérez 2'50, Antonio Rodríguez 3, Antonio Velázquez 1, Manuel Laborda 2, Jenaro Escolar 2, Santiago Valle 1, Manuel Carmona 1, Luis Ascaso 0'75, Miguel Romero 0'50, Antonio Rodríguez Pérez 0'50, Emilio Moreno 4, Joaquín Fernández 1, Antonio Martín 1, José Barba 1, Victoriano García 1, Francisco Ramírez 1, Antonio Sánchez 1, Carlos González 1, Emilio López 5, Antonio Caro 5, Antonio Ruiz 1, Félix Montoya 2, Emilio Camacho 2, Francisca Jiménez 0'25, Carmen Vaca 0'25, Mercedes Bartolomé 0'50, Mercedes Dali 0'50, Aurora Reina 0'50, Ana Bernal 0'25, Ana Benjumea 0'25, Dolores Gamero 0'30, Encarnación Serrano 1, Angela Franco 0'50, Candelaria Carbonero 0'25, Natividad Benítez 0'50, Francisco Rodríguez 0'50, Francisco Zamora 0'50, Pablo Ramírez 1'25, Antonio Caballero 0'50, Eustaquio Pacheco 0'50, repartidor J. Ruiz 2.—Total, 93'30.

Cantidad recogida entre los panaderos del tren de la madrugada y de las nueve de la mañana, que llevan el pan a Sevilla, en favor de los damnificados. Alcalá de Guadaíra 23 de Febrero de 1936:

Francisco Ojeda 1, un panadero 5, otro 0'40, idem 0'50, un alcañalero 4, idem panadero 0'50, Manuel Carmona 0'50, E. L. 0'50, F. S. 0'50, R. P. 0'50, otro 0'50, un ciudadano 1, Cándido 1, F. Gómez 1, Francisco Picaso 1, un panadero 2, uno ilegible 2, Joaquín Godínez 3, Salvador Araujo 2, Antonio Galindo 2, Francisco Fernández 0'50, J. Ojeda Castillo 1, Joaquín Borges 0'50, Manuel Araujo 1, Antonio Picaso 1, Antonio Gutiérrez 0'50, Manuel Ruiz 5, José Álvarez 0'50, José Palacios 0'50, Rafael Solís 0'50, un republicano 0'50, Antonio Portillo 0'25, Manuel Suárez 0'25, Joaquín Araujo 0'50, Manuel Cabello 0'50, Miguel Rivera 1, uno 2, otro 0'50, José Bono 0'60, R. B. V. 2, otro 0'50, José Martagón 0'50, A. M. 0'50, A. S. 0'50, uno 0'50, un panadero 1, José García 1, A. L. O. 0'50, uno 0'50, un repartidor 2, D. R. R. 0'50, Rafael Seco 1, J. R. Y. R. 3, Camilo Rodríguez Pérez 1'50, un panadero 0'50, uno 0'50, Manuel Villa 0'50, Claudio Muñoz 1, Manuel el Gata Araujo 1, Blas Ortiz 0'50, Manuel Trigo 1, José García 0'50, Francisco Guerrero 0'50, José Jiménez 0'50, José Benítez 0'50, Celestino

EL DIA DE HOY

Durante el día de ayer descendieron las aguas más de dos metros, y esta mañana ya estaba el río en su cauce. Mañana, seguramente, quedará abierto el puerto a la navegación.

Los vecinos de Triana respiran tranquilos. Han pasado tres o cuatro días en continua zozobra.

Ha empezado el desfile de vecinos a sus respectivas viviendas. Oficialmente había ayer en los distintos departamentos destinados a este fin 4.145 personas, 149 menos que el sábado. Ayer se marcharon a sus casas o chozas más de doscientas personas.

La suscripción pública alcanzaba ayer a la cifra de 156.451,05 pesetas.

Se han efectuado numerosos pagos. Hay que advertir, para conocimiento del público, que muchas personas que se ofrecieron a trabajar en la inundación han presentado sus facturas correspondientes, que han sido abonadas.

Se han gastado muchas pesetas en gasolina, para surtir los coches cedidos o requisados.

La comisión de Asistencia y Sanidad tiene ultimada, por si hiciera falta, la instalación de un hospital en la parte alta de la Plaza de España.

Ha ordenado también esta Comisión que diariamente se limpien y desinfecten los salones bajos de la Plaza de España, ocupados en su totalidad.

La Comisión de Obras dispuso el desagüe de los sótanos de los Hoteles Andalucía Palace y Cristina, grupos escolares de Triana, cuartel de Asalto y diversas casas de vecinos.

Los equipos de bombas funcionan sin interrupción. Se ha instalado una muy potente en el Husillo Real, exclusivamente para conseguir evacuar las aguas de la Alameda; pero los vecinos dicen que no notan sus efectos.

Hoy había más agua que ayer. En una zapatería de calle Amor de Dios, esquina a Alameda, las aguas rompieron la atagüa y entró en los escaparates, causando enormes destrozos.

El servicio se sigue haciendo con carros.

El agua estancada huele muy mal

Díaz 0'50, Joaquín Araujo 0'50, Manuel Cabello 0'50, José Sánchez 0'50, Antonio Hornillo 1, Manuel Dorado 2. Total, 73'50.

Donativos que conceden el maestro de Primera Enseñanza don Juan Manuel Hermosa Rodríguez y los niños de su escuela, en la barriada de San Jerónimo, que se encuentran en posibilidad de hacerlo:

Juan Manuel Hermosa Rodríguez 3 pesetas, Teresa Gómez de Hermosa 2.

Niños: Manuel Reinoso Angel 1, José Reinoso Angel 1, Antonio Reinoso Angel 1, Vicente Casado Girón 0,10, Luis del Valle Becerra 1, Mariano Cañas Bermejo 0,15, Francisco Macías Lora 0,25, Ginés Vidal Sánchez 1, Manuel Serrano Torres 0,25, José Serrano Torres 0,25, Antonio Reyes Morillo 0,50, Vicente Moreno Ocaña 0,50, Antonio Pérez Arenas 0,50, Enrique Rivero Guerra 0,15, José Luis Crespo Arroyo 0,10, Tomás Claraco Ramos 0,10, Francisco Ramos Marín 0,10, Fernando Rodríguez Ayora 0,30, Guillermo Cortés Paúl 0,30, Juan Hernández Alcalde 0,20, Manuel Hernández Alcalde 0,20, Francisco Toyo Sánchez 1, Enrique Tollo Sánchez 1, Luis Fernández Guerrero 0,25, Encarnación Fernández Guerrero 0,25, Francisco Carmona Murillo 0,25, Alfonso Carmona Murillo 0,25, Antonio Expósito Squiliche 0,20, José Casado Girón 0,25, Luis Rubio Machuca 0,25, Manuel Lora Polo 0,25, Manuel Rivero Guerra 0,25, Demetrio Roldán Rodríguez 0,25, Manuel Roldán Rodríguez 0,25, Antonio Mata Ruiz 5, José García Céspedes 1, Ricardo Cañadas Vázquez 0,20, Ildefonso Bobo Pérez 0,50, Francisco Reinoso Angel 1, Antonio Lora Polo 0,25.—Total, 26,60 pesetas.

Varios listeros de pescaderías:

Antonio de las Casas 1 peseta, M. Arispón 1, Gabriel Rodríguez 0,50, Ceferino Aleu 1, Manuel Barrera 1, F. Martín 1, F. Pérez Rivera 1, José Santos 1, M. Aceves H. 1, Sacramento Torres 1, M. Aceves P. 2, Francisco Crespo 1, F. Ródenas 1, José Rivas 2, J. del Valle 1.—Total, 16,50 pesetas.

La Preventiva y sus empleados, 25 pesetas.

Total, día 24, 6.501'60 pesetas.

En el día de hoy se ha hecho entrega al gobernador civil de la provincia, para que atienda a las necesidades más apremiantes, de la cantidad de tres mil pesetas, procedentes de esta suscripción, que sumadas a las tres mil llevadas al Ayuntamiento, hacen un total de seis mil las ya puestas en manos de las autoridades para la citada finalidad.

Hay en varias casas de la Alameda vecinos muy pobres de los que nadie se ha acordado. Allí no se ha hecho reparto alguno de viveres.

La Comisión de más trabajo es la de abastecimientos. Son dignos de los mayores elogios los concejales señores Castro Rosa, Gómez Martín y Romero Lorente, por la labor que llevan a cabo.

Terminado el reparto de viveres, empieza el trabajo de pedidos para el día siguiente.

Se han hecho importantes pedidos de chocolate, leche condensada, conservas de pescados, bacalao, arroz, garbanzos, chorizos, queso, higos, pan, bujías...

También se han cometido aquí abusos por los desaprensivos. Hay quien pide por diversos conductos y quien carece de lo más indispensable.

Hay algunos grupos de mujeres que son insaciables. Otras personas que no piden, sino exigen, sin respetar ni a los guardias que cuidan del orden.

Cierto que ha habido abusos; pero eso es una cosa irremediable. ¡El hambre no tiene espera!

De un tren descarrilan, sin desgracias, la máquina, el tender y seis unidades

El jefe de la estación de la Enramadilla ha comunicado al Gobierno civil que en el kilómetro 6-500 y a causa de reblandecimiento del terreno, producido por los últimos temporales, descarrilaron la máquina, el tender y seis unidades de las catorce de que el tren se componía.

Afortunadamente no se han registrado desgracias.

Seguidamente por personal de la Compañía se procedió a los trabajos necesarios para dejar expedita la vía.

La función del Coliseo España

La función benéfica organizada por la Empresa del Coliseo España para destinar sus ingresos a la suscripción pro damnificados por el temporal, ha sido de un positivo resultado económico. El gerente de di-

CUIDE ESTAS TOS



Siga el sabio consejo de su médico cuando le recete el Jarabe Famel al Lacto-Creosota soluble. Este medicamento recetado por millares de médicos y empleado en los Hospitales de todo el mundo, es el único que calma y cura la tos y sus causas reforzando los bronquios y pulmones.

JARABE FAMEL Cura la tos radicalmente

cho teatro ha hecho entrega hoy al Ayuntamiento de un importe aproximado a las ocho mil quinientas pesetas.

Es obligado hacer resaltar la generosa y desinteresada cooperación de todos los elementos que en ella han intervenido; la Empresa cediendo su teatro; el propietario del local, señor Marañón, sus derechos, que ascienden a más de mil seiscientas pesetas; los artistas, todos ellos eminentes, Pastora Imperio, Niña de los Peines, Carmen Amaya, Rafael Ortega y los guitarristas Niño de Ricardo y el padre y hermano de Carmen Amaya, que, con su concurso, hicieron del espectáculo una fiesta inolvidable; la casa productora Ufilms, que realiza la película «María de la O», que, gustosa, hizo la prestación del personal, facilitando la realización del programa; la banda municipal y la orquesta del Salón Variedades cuyos profesores intervinieron desinteresadamente; la actuación desinteresada de todo el personal administrativo y subalterno del Coliseo; y, por último, la Prensa sevillana sin excepción, que con su propaganda eficaz y desinteresada ha contribuido al éxito de la benéfica función.

El Sindicato de Profesores de Orquesta nos ruega la publicación de la siguiente aclaración:

Con referencia a la función benéfica celebrada el sábado último en el Coliseo España (pro damnificados por los temporales), nos importa aclarar, ya que ello no se ha hecho constar en carteles ni reseñas, que la Orquesta Harlem, una de las más notables de nuestro Sindicato, que enviamos a dicho espectáculo, tomó parte en el mismo de manera completamente desinteresada.

Hacemos esta aclaración, no porque nos sintamos molestos por no habernos sido mostrado agradeci-

Frontón Sierpes

QUINIELAS DEL DOMINGO
1.ª tarde 5-3
2.ª tarde 3-6
3.ª tarde 3-1
4.ª tarde 5-4
5.ª tarde 6-1
6.ª tarde 4-5

1.ª noche 4-5
2.ª noche 2-6
3.ª noche 2-1
4.ª noche 6-1
5.ª noche 4-6
6.ª noche 4-6

GRANDES PARTID Y QUINIELAS

Preservativos Cabeza de León

irrompibles, marca registrada en todo el Mundo.

Para pedidos dirigirse a José Romero, único concesionario para toda España.

Los envíos, muy reservados, mediante giro postal ó reembolso.

Se remiten catálogos sin enviar sellos Marco Sancho, S (A), casi esquina a Corredería, Teléfono 26504. Sevilla.

NOTICIAS VARIAS

Los guardias de Asalto se personaron en la calle Corinto, donde en dos pisos desalquilados se habían instalado varias personas sin permiso del dueño de la finca.

Los obreros y empleados de Aviación recaudaron para los damnificados y entregaron en las oficinas del Frente popular la cantidad de 352'50 pesetas.

Por la presente se pone en conocimiento de los compañeros obreros municipales de la sección Parque y Jardines, para constancia de los mismos, que en la tarde del pasado sábado fueron entregadas en el Ayuntamiento 80,05 pesetas, importe total recaudado a favor de las familias víctimas de la desastrosa inundación, cuyas listas de donativos se hallan fijadas en los almacenes.—Por la comisión recaudadora, José Pineda Figueroa, Benedito Luque, Antonio Morilla y J. León Ballesta.

Boxeo benéfico

El Comité regional de la Federación Cultural Deportiva Obrera de Andalucía Occidental acordó en su última reunión que la primera velada que organice su Sección de Boxeo sea a beneficio de los damnificados por el temporal, para lo cual pide a todos los boxeadores afiliados a los centros adheridos a la misma se pongan incondicionalmente a disposición de dicha sección, así como a todos los boxeadores locales, aunque no pertenezcan a nuestra organización, ya que el fin que se persigue es sacar el mayor fruto posible de dicha velada, esperando también que el noble pueblo sevillano sabrá responder a tan humanitaria obra.

El programa y local se darán a conocer oportunamente.

En la iglesia parroquial del Saucejo se produce un incendio

Según comunica la Guardia civil de El Saucejo, en la iglesia parroquial fué advertido un incendio que los propios guardias, en unión de varios vecinos, pudieron sofocar totalmente a las dos horas de iniciado.

Las llamas quemaron parte de la puerta de entrada y la pintura del cancel. La techumbre de la puerta de entrada también sufrió importantes desperfectos.

La Guardia civil sospecha que el fuego haya sido intencionado y ha detenido al vecino Diego Espada Sánchez, de 29 años, que al declarar ha incurrido en contradicciones.

Tiene más eficacia el socorro a través de la Asociación de Caridad porque investiga la necesidad en todos los casos; por eso, toda persona caritativa debe ayudar a aquella entidad.

INFORMACIONES VARIAS

GOBIERNO CIVIL

Numerosas visitas : : :

En la mañana de hoy, así como en los días anteriores, acudieron al Gobierno civil numerosas Comisiones que llenaban vestibulo, galerías y antedespacho en espera de ser recibidas por el gobernador civil.

Acompañando a algunas de ellas vinimos a los diputados señores González y Fernández de la Bandera, Fernández Ballesteros y Carretero. Había acudido también para saludar al gobernador civil la Permalente de la Federación Económica de Andalucía.

El gobernador civil recibe a los periodistas : : : :

Cerca de las dos y media de la tarde fuimos recibidos por el gobernador civil los periodistas.

Le preguntamos si había ya resuelto acerca de la Comisión gestora provincial y del nuevo Ayuntamiento, y dijo que tenía el propósito de dar solución a ambos asuntos con toda urgencia, pero que no lo había hecho hasta el momento presente.

Manifestó que las noticias que recibía de los pueblos acusaban tranquilidad completa.

Informó luego de los donativos recibidos en el Gobierno civil:

Tres mil pesetas procedentes de la suscripción abierta por EL LIBERAL.

Quinientas don Cesáreo Baras González y otras quinientas de don José Baras González; veinticinco de don Ildefonso Beato; ciento de don Javier Molina y setenta y cinco de Automóviles J. Molina; cinco de doña Magdalena García; ciento del ex conde de Santa Bárbara y quinientas de la Asociación provincial de inspectores farmacéuticos.

Para socorrer a los damnificados por los temporales, el gobernador civil ha entregado quinientas pesetas al alcalde de Villafranca y Los Palacios y otras quinientas al de Las Cabezas de San Juan.

El presidente de la Diputación, señor Casas, ha reiterado su dimisión : : : :

Manifestó el señor Corro a los reporteros que el señor Casas le había visitado ayer domingo y le había reiterado la dimisión que ya tenía presentada, formulándole a la vez el ruego de que cuanto antes se le sombrara sustituto.

Una reunión de la Junta especial de socorros : : :

Dijo también que ayer mismo se celebró en el Gobierno una reunión de la Junta especial de socorros.

Después de examinar la crítica situación creada por el temporal y sus inundaciones, adoptó el acuerdo de reiterar al Gobierno de la República las peticiones de inmediato envío de recursos económicos en la cuantía máxima posible.

Este acuerdo lo ha cumplimentado el señor Corro en la mañana de hoy, dirigiendo telegramas al presidente del Consejo y a los ministros de la Gobernación y Comunicaciones; a este último como sevillano.

El señor Martínez Barrio le ha anunciado al gobernador la próxima llegada del ministro de Comunicaciones : : :

Añadió el señor Corro que esta mañana había conferenciado telefónicamente con el señor Martínez Barrio, quien se interesó grandemente por la situación de Sevilla y le anunció la próxima visita oficial del ministro de Comunicaciones, señor Blasco Garzón, quien ostentará la representación del Gobierno e informará a éste con todo detalle de las consecuencias del temporal en la capital y en la provincia.

Aun cuando el gobernador civil aún no tenía noticia del día y hora en que el señor Blasco Garzón deba llegar a Sevilla, parece que vendrá mañana martes en el expreso, si tie-

ne tiempo de tomar el de esta noche, después del Consejo de ministros.

El gobernador civil se propone acometer, en unión del Ayuntamiento y de sus técnicos, el problema de la barriada de Amate : : :

El gobernador civil, señor Corro, terminó sus manifestaciones de hoy anunciando a los informadores que tan pronto pueda desentenderse de los asuntos de momento, se reunirá con los representantes del Ayuntamiento y con los elementos técnicos de éste para estudiar una solución del problema que supone para la capital la existencia de una barriada tan huérfana de toda protección urbana como la de Amate.

El señor Corro, que ha desempeñado durante dos años la Alcaldía de Granada, dispone de abundantes datos urbanísticos que pueden ofrecerle una acertada orientación en este respecto.

Calzado TRACTOR
Unico depósito en Sevilla:
Bazar Joyería
García de Vinuesa, 34

De la muerte del señor Heredia

(Viene de la primera plana)

poco dejaba la víctima de existir.

El doctor Royo y la esposa del señor Heredia llegaron a Madrid los días a las cinco de la tarde, y ya nada tenía que hacer el eminente cirujano.

En Madrudejos se quedaron la esposa del señor Heredia, el señor Escrivá, el señor Morote y otros señores que regresaban a Sevilla, acompañando a la señora viuda, que estaba enloquecida de dolor.

El señor Morote curó también al señor Escrivá, apreciándole una herida en la nariz con fractura de huesos.

El señor Escrivá marchó a Alcázar de San Juan, desde donde telegrafió a su familia y en el expreso regresó esta mañana a Sevilla.

En el domicilio del señor Heredia se personó su íntimo amigo el doctor Pastor para acompañar a la sobrina del odontólogo. Los señores de Heredia no tienen hijos.

El cadáver del reputado odontólogo ha recibido hoy sepultura en el Cementerio de Madrudejos.

Por el domicilio del señor Heredia desfilaron ayer y hoy numerosos médicos y odontólogos sevillanos para dar el pésame a la familia.

EL CARNAVAL

¡Pero ha habido Carnaval!, preguntarán muchos. No, señor; no ha habido Carnaval, para mayor desgracia de los dueños de carruajes, taxistas, vendedores y demás pobres que en estos días suelen ganar unas pesetas.

El paseo de la Palmera se vio ayer muy concurrido de gente que iba a ver de cerca al padre Betis, que ha estado de moda una semana.

Se vieron en el paseo algunos chicos vestidos de máscaras y un par de estudiantinas.

Ha salido una comparsa titulada «Los marineros trabajadores».

Van bien vestidos y tocan guitarras y bandurrias, muy bien por cierto.

Visitaron algunos Centros políticos y Peñas culturales.

Figuran en la comparsa bellísimas muchachas.

Ha sido la única nota del Carnaval.

Los establecimientos que se dedican a la venta de artículos de Carnaval han perdido muchas pesetas.

Los bailes públicos muy desanimados.

Y en Zapico había medio metro de agua.

La salud y la belleza

Se ha comprobado que para lucir una belleza perfecta es imprescindible gozar de buena salud. La debilidad, dolencia muy frecuente en la mujer moderna, que tantos sacrificios hace para conservar «la línea», es velo que empaña la frescura y lozanía del rostro. Si estas señoras, al prescindir de parte de los alimentos que el cuerpo necesita, tuvieran la precaución de nutrirse y entonarse bien, tomando de cuando en cuando algunos frascos de Carne Líquida del Dr. Valdés de Montevideo, se conservarían fuertes y sanas, lo cual aumentaría sus atractivos sin engordarlas en lo más mínimo.

El purgante más económico solo cuesta !!

50 céntimos !!

MAGNESIA S. PELLEGRINO



Con y sin ans, cajita pesetas 0,50, frasco pesetas 3,25
Efervescente, cajita pesetas 0,75, frasco pesetas 4,50

Puerto de Santa María

Puerto de Santa María 21.—Hoy, a las once horas, se ha constituido el Ayuntamiento para dar posesión a los concejales destituidos en Octubre del año 34. Se posesionaron de sus cargos los concejales siguientes: Don Francisco Cossi Ochoa, don Juan Rodríguez Bootello, don Antonio Mena Lores, don Antonio Jiménez Morales, don Francisco Veneroni, don Manuel Conejo, don Manuel González Sousa, don José Alcón, don José Blandino Mije, don Antonio Ricard y don Juan Máximo Salazar. No se presentó don Antonio Ramos Sevilla.

Son doce los que se reintegran, tres que existen de elección popular y quedan siete vacantes.

Llega a la plaza de Peral una manifestación pública, integrada por todas las Sociedades obreras y elementos afeines.

Piden que salga al balcón del Palacio Municipal don Francisco Cossi, y éste accede a la petición.

El señor Cossi se dirige al pueblo congregado en manifestación con banderas en la Plaza de Peral.

Al asomarse al balcón del Palacio Municipal es recibido con aplausos y vivas.

Empieza con un saludo a la República y al Puerto, y recuerda que hace cinco años desde aquel lugar habló al pueblo, manifestado también en aquellos días, en un ambiente de libertad y de derecho.

Hoy—dijo—nuevamente he sido designado por los partidos políticos y organismos sindicales para hacerlo.

Trata de cuál es la situación y cuáles son nuestros deberes.

Hemos luchado mucho; pero hemos triunfado. Vinieron al Poder gente amparada por elementos de nos despojaron inicuamente de nuestros cargos; pero hemos vuelto con la frente alta a cumplir nuestro deber y los ocupamos para la defensa de los obreros. Los hombres que nos sustituyeron dejaron huellas muy duras, las cuales nos harán muy difícil nuestro trabajo. La situación económica del Ayuntamiento es como para colocar un cartel a la puerta diciendo: Cerrado por quiebra del negocio.

Sólo con nuestro aliento podremos arreglar esta nave, que hace tiempo se encuentra encallada. Quizá próximamente se tratará de que seamos sustituidos, y para entonces debéis capacitaros, hacer otro esfuerzo supremo para que España tenga una historia pura y limpia.

Lo pido en nombre de los partidos políticos que han integrado el Bloque de izquierda. Hemos dado prueba de ecuanimidad y hay que seguir dándola para que sea firme nuestra conducta.

Termina diciendo: A trabajar por España, por la República y por el Puerto.

CARTELERA EL TIEMPO

Funciones para el martes 25

COLISEO ESPAÑA.—Desde las 3'30, estreno, «Amores en Hollywood».

TEATRO SAN FERNANDO.—Hoy, sección continua, desde las 4. La extraordinaria producción Artistas Asociados «La ciudad sin ley», por Miriam Hopkins y Edward G. Robinson. Completa esta película un escogido programa de complementos.

TEATRO LORENS.—Desde las 4, «Noticiero Fox» y últimas exhibiciones de «El hombre que volvió por su cabeza», por Claude Rains y Joan Bennet.

SALON IMPERIAL.—Desde las 3, «Noticiero Fox» y «La ley del Oeste», por Jackie Coogan y Evelyn Brent.

CINE AVENIDA.—Desde las 6 y media, programa doble: 1.º «Viva la vida!», en español. 2.º «Atención, señoras», en español.

CINE SAN LUIS.—Martes Femenina. «Tres amores», en español. Las señoras, media entrada. Secciones numeradas.—El miércoles 26, función a beneficio de los damnificados del barrio de Amate.

CINE FLORIDA (Tel. 23766).—Desde las 6 y media, «La hiena», extraordinario drama, en español.

TRIANA CINEMA.—Hoy, secciones Femenina. Sras. 0'20. «Héroes del azar», emoción, Regis Toomey, y «Africa indomable», en español. Desde las 5.

CINE ESPERANZA SALON POPULAR.—El emocionante drama policiaco en español «Pistas secretas».

CINE ESPERANZA SALON PREFERENCIA.—Mañana, a las 9, extraordinaria función a beneficio de los damnificados.

PATHE CINEMA.—Hoy martes, a las 4, últimas exhibiciones de «Turandot», a petición del público. A las 6'15, estreno de la producción Ufa «Noche de Mayo», por Katé de Nagy. Desde las 8'30, continua.

CINE JAUREGUI.—Empresa Villa Sol.—El martes 25, tres secciones numeradas: 6'30, 8'30 y 10'30, a beneficio de los damnificados, con el siguiente programa: 1.º Reportaje en colores. 2.º Estreno en Sevilla del partido España-Alemania. 3.º La gran producción de la Warner Bros «Por el mal camino», en español, por James Cagney.—Para conocimiento de la opinión esta Empresa hace constar que la película base de este programa ha sido donada gratuitamente por la casa Warner Bros.—Nota: Mañana, a petición del público, «Sor Angélica», copia nueva.

FRONTON SIERPES.—Desde las 4, Primero: Agustina-Carmina y Virginia - Antonia. Segundo: Josefina-Rosario y Charo - Pepita. Tercero: Guillen-Manola y Gallarta-Carmina. Cuarto: Pili-Elvira y Maruja-Rosina.—Grandes partidos y quinielas.

FRONTON BETIS.—Tarde, a las 5, Elordi-Gandiaga contra Larrañaga-Arriola. Noche, a las 10: Pradera-Urresti contra Guruceaga II-Barrinaga.

SALON ZAPICO.—Grandes bailes todas las noches.

SALON FLORIDA.—Grandes bailes. Junto a Cervantes.

Acudid con vuestro óbolo a la Asociación de Caridad, que atiende sólo al verdadero necesitado.

Sevilla 24 de Febrero de 1936. Radiograma recibido del Observatorio central (Madrid) por radio militar a las doce horas del día de hoy.

Se mantienen las presiones bajas sobre la Gran Bretaña y el Canal de la Mancha, con un secundario sobre Alemania y otro sobre el Norte de Italia.

Se han intensificado las presiones altas del Atlántico, que se colocan entre las Azores y Canarias.

Continúa en Inglaterra el cielo con muchas nubes; llueve en las costas continentales del Canal de la Mancha, y es grande la nubosidad en Francia.

Ha mejorado el tiempo en España, donde ha disminuido notablemente la nubosidad; pero aún se registran lluvias en nuestras provincias del Norte.

La temperatura máxima de ayer en nuestra Península ha sido de 19 grados en Alicante, Castellón y Murcia, y la mínima de hoy ha sido de dos grados bajo cero en Segovia.

En Madrid, la máxima de ayer ha sido de 10 grados, y la mínima de hoy de 2,8 grados.

Tiempo probable: Cantabria y Galicia, vientos fuertes de la región del Oeste, aguaceros y marejada.

Cataluña, Levante y Baleares, vientos de componente Oeste y algún chubasco.

Duero, Centro, Ebro, Extremadura y Andalucía, vientos fuertes y cielo nuboso.

Centro regional y oficina meteorológica de esta Confederación. Las temperaturas de la cuenca son:

Huésca, la máxima de ayer fué de 10 grados y la mínima de hoy de 5 grados.

Ubeda, 10 y 3. Aracena, 13 y 6. Arjona, 12 y 5.

Cabra Santo Cristo, 10 y 3. Llerena, 11 y 7. Mestanza, 8 y 4. Hornachuelos, 16 y 5. Santa Elena, 9 y 2.

Linares, 13 y 6. Observatorio Tablada, 16 y 8. Sevilla (Oficina), 15 y 8.

Andújar, 15 y 6. Villacarrillo, 9 y 5. Córdoba, mínima 6. Baeza, ídem 2.

Jaén, ídem 4.

Previsión de crecidas

La estación de aforos de la Presa del Valle Inferior (Peñaflor) nos comunica que el río Guadalquivir llevaba sobre su nivel ordinario dos metros sesenta centímetros a las ocho de la mañana.

En la presa de Alcalá del Río llevaba a las ocho de la mañana seis metros noventa y seis centímetros sobre su nivel ordinario.

La estación de aforos de la Junta de Obras del Puerto en la Corta de Tablada nos comunica que el río a las doce horas de hoy lleva cinco metros diez centímetros sobre su nivel.

El Liberal

Los números de nuestros teléfonos son:

Administración . . . 26367

Redacción . . . 25348

Coliseo España

Martes 25 de Febrero

Tercer día de Carnaval

Desde las 3,30 ESTRENO

Metro Goldwyn Mayer presenta

Amores en Hollywood

por Marion Davies

y Bing Crosby

Miércoles igual programa

desde las seis y media

PATHE CINEMA

Hoy martes 25 de Febrero

Estreno en sección vermut

NOCHE DE MAYO

Producción UFA

POR KATE DE NAGY

FERNAND GRAVEY

LUCIEN BAROUX

LA JORNADA DEPORTIVA



EL II ESPAÑA-ALEMANIA

El equipo rojo, en una tarde desgraciadísima, pierde en Montjuich ante el conjunto teutón

Los alemanes, sin gran resistencia por nuestra parte, tomaron venganza del descalabro de Colonia

Barcelona 25.—Menos mal que el partido España-Alemania había sido fijado en un marco de tantas posibilidades como la capital de Cataluña. Barcelona tiene población suficiente para llenar hasta los topes el Stádium de Montjuich. Ayer lo ha demostrado. Los catalanes solos, ó, mejor dicho, los barceloneses únicamente, se han bastado para copar el terreno municipal del Ayuntamiento catalán. No ha habido trenes especiales y los forasteros llegados en otros medios de locomoción, han sido bastante reducidos. Bien sea porque el apasionamiento político tiene á los españoles atentos á otros asuntos ó porque todavía se mantenga el ingrato recuerdo de la jornada del Metropolitano ante los austriacos, el caso es que en esta ocasión no se han producido desplazamientos de aficionados de otras regiones.

De no haber sido un terreno catalán el escogido, el éxito financiero del encuentro puede que hubiese sido bastante difícil.

A pesar de ello, el partido, como queda dicho, ha constituido un acontecimiento. Tanto que las sesenta mil entradas de Montjuich han debido agotarse. La aglomeración en los alrededores del campo antes del partido, fué grande. Se formó un verdadero tapón de automóviles.

Buen día, retraso y escasos cumplimientos : : : :

Todo había que tenerlo en cuenta en este partido, que se producía en un momento pasional. Sabiamente los organizadores han sabido tener el instinto necesario para que rozamientos ajenos al matiz deportivo no se produjeran. Con veinte minutos de retraso se iniciaba la contienda. Eran las cuatro menos veinte cuando el gobernador general de Cataluña, señor Moles, al aparecer en su palco oficial, daba la consigna para que el partido comenzase. Para satisfacción de los espectadores, el día estaba radiante, aunque un poco estropeado por ligero viento.

Como si fuese consecuencia del retraso y hubiese prisa por acabar, se prescindió en este partido de muchas cosas fútiles que de ordinario se practican. No medió espacio entre la salida de los jugadores de uno y otro bando; no hubo hurras, ni cambio de ramos, ni himnos. Los dos equipos saltaron al terreno de juego al mismo tiempo, entremezclados sus hombres, y ya sobre el fiel se distribuyeron, marchando cada grupo hacia su portería, al mismo tiempo que Mr. Langenus, el prestigioso árbitro belga, también acometido de súbita celeridad, se disponía á hacer sonar el silbato para que la pelota se moviese. ¿Se temían manifestaciones políticas en uno ú otro sentido? Quizás.

Los cuadros : : : : :

Los equipos formaron de esta manera:
 Selección alemana (blusa blanca con cuello rojo y pantalón negro). Jakob: Munzemberg, Munkert; Wanes, Goldbrunner, Gramlich; Lener, Szepan, Lenz, Siffing y Fath.
 Selección española (jersey rojo y pantalón azul). Zamora: Zabalo, Aedo; Bertoli, Muguerra, Lecue, Vantolrá, Regueiro, Lángara, Iraragorri y Emilín.

Las primeras jugadas : :

La suerte favoreció á Alemania, que inició el juego con viento y sol á favor.

Avanzó la pelota en primer término por nuestra derecha, siendo pronto desposeído de ella Vantolrá. Volvían á atacar en seguida los nuestros, embarullados, y luego se iniciaba la ofensiva alemana, que producía el primer momento de apuro para nuestro marco. Intervino Zamora, con fortuna en esta primera ocasión.

Poca precisión. Los nuestros no carburan en los primeros minutos; atacan más que los teutones; pero éstos se muestran bastante más peligrosos.

Un pase de Bertoli, que origina un tiro alto de Iraragorri, nos produce la primera impresión favorable. A poco, tenemos otra ocasión, que casi podemos decir que se ha desaprovechado. La pelota cae so-

bre Jakob, bombeada por el lado izquierdo. El meta alemán sale impreciso y Vantolrá echa el balón fuera.

Funciona el marcador. Zamora... en las nubes : : :

Casi el once rojo no entra en el juego, cuando sus rivales fuerzan por primera vez nuestra puerta en colaboración con Zamora, que no tuvo á bien enterarse ni cuando el gol se había producido. Iba un cuarto de hora de juego, cuando el extremo izquierda alemán—magnífico cultivador del «offside»—recibía un balón de su medio y se colaba por pies, finalizando el avance con un tiro raso nada difícil. Sin embargo, el portero español siguió en las nubes, donde se hallaba por lo visto, muy cómodamente.

Tan aburridos estábamos, que ni el gol nos sorprendió. Ni á nosotros ni por lo visto á los jugadores, que continuaron actuando con tanta falta de nervio como hasta entonces. Acosaban los rojos, pero sin mayor emoción. Lángara desperdió una pelota y á renglón seguido se produjo una situación complicada ante el marco alemán. Jakob, sugandose todo, se tiró en medio del barullo y logró sacar la pelota.

Aburrimiento : : : :

En este subtítulo está perfectamente compendiado lo que llevamos visto de partido. El público, á todas luces, no se divierte. Cuando avanzan los alemanes, nada vistosos, ni cuando atacan los nuestros. En lo único en que somos capaces de fijar la atención, es en la forma absoluta en que naufraga nuestra línea de medios. Casi ninguno da sensación de seguridad. Intentamos precisar cuál es el más deficiente, pero, ante la baja forma general, nos resulta bastante difícil.

Zamora inseguro. Muguerra sustituido por Solé : : :

Hay un «córner» contra nuestro marco que salva Zabalo, uno de los pocos españoles que se conservan en su puesto. No podemos decir lo mismo de nuestro guardameta nacional redivivo Ricardo Zamora, que está en Montjuich de espectador más. Muestra una inseguridad incomprensible. Fath vuelve á tirar. Y van bastantes.

Ahora el seleccionador nacional parece darse cuenta de lo que los restantes espectadores nos hemos percatado hace rato, de que nuestra línea media es una pena. Y don Amadeo, á los treinta y dos minutos del primer tiempo, adopta una decisión que por estar prevista no nos atrevemos á reputar de heroica. Dispone la retirada de Muguerra y la salida de Solé. Euforia en las masas, aunque no había de durar mucho rato.

El empate como consecuencia del cambio : : : :

Para no adelantarnos á los acontecimientos, silenciamos por ahora que la inyección de alegría que la salida de Solé había de llevar á nuestras filas había de resultar poco más que momentánea.

Por lo pronto, consignemos que el medio centro españolista tuvo éxito en su salida. Saló con nervio; levantó la moral de sus compañeros, y la consecuencia fué un gol al minuto de su aparición, circunstancia por la cual hemos de apuntárselo en su favor. Además fué él el que inició la jugada. Sirvió á Emilín, y éste, desde su terreno, hizo un centro que permitió á Luis Regueiro rematar desde cerca y producir, contra la voluntad de Jakob, el gol del empate.

Se anima el juego. Pero, no se emocionen ustedes. Es sólo momentáneamente. Hay un avance de los nuestros, con pase de Regueiro á Vantolrá, que se cuela. Y cuando Iraragorri se dispone á chutar, Jakob se tira á sus pies y van varios jugadores por el suelo.

Luego, un centro de Vantolrá lo desperdicia Lángara. Y á continuación el portero alemán se luce arrojándose al suelo para detener un tiro de Emilín.

Otro hombre á la caseta :

Nuevo off-side de Fath. Está visto que quiere prolongar el partido.

Puesta la pelota en juego, avanza España por la derecha y ante el esfuerzo de Vantolrá, los teutones ceden córner. Lanzado este saque de esquina y como queda poco tiempo para que finalice la primera parte, única en la que estaba autorizado el cambio de todos los jugadores, el señor García Salazar decide otra modificación. No pasa este gato con la facilidad que el anterior. El sentenciado es Bertoli. Langenus pide explicaciones. Amadeo Salazar se las da y ofrece como prueba (1) la pierna sana del valenciano. El belga se da por convencido y á los cuarenta y tres minutos Pedro Regueiro sale á sustituir á Bertoli.

Termina el tiempo con empate á un gol. Resumen; aburrimiento en toda la línea.

SEGUNDO TIEMPO

Aplausos al reaparecer los jugadores : : : : :

Con breve descanso, se da la señal para reanudar el juego. El público demuestra su afán de divertirse al ovacionar á los jugadores de los dos bandos cuando vuelven á

mora en esta tarde infortunada. Los alemanes sacaron del extremo sin éxito porque Zamora evitó el remate; pero el despeje del portero madrileño fué tan flojo, que la pelota fué á quedar á los pies del delantero centro contrario, que no supo aprovechar. En la jugada hubo una baja: Lecue, que resultó lesionado. Se trasladó el balón de campo, y Solé bombeó la pelota adelantada hacia el marco alemán. Lángara acudía al remate, cuando Langenus le señaló un justo fuera de juego.

Y llegó el segundo tanto alemán, que había de ser el de la victoria. Lo cronometramos á los veinticuatro minutos. Bombeó el balón el exterior derecha, y el extremo izquierda, tras burlarse con facilidad de nuestros defensas, hizo un chut cruzado bastante bonito. Reconocemos que el tiro era más difícil que el que produjo el primer gol; pero, aunque nos produzca contrariedad, hemos de reconocer asimismo que nuestro guardameta hizo tan poco para evitarlo como en aquella ocasión.

El público, acostumbrado á todo y dispuesto á todo, encajó también este gol con tranquilidad.

A nosotros no nos ha sorprendido esta segunda panga, a la que, si no se pone remedio, habrá que dar caracteres de catástrofe. Nos queda bastante temporada para rectificar los yerros. Los partidos de Praga y Berna pueden servirnos de sedana. Para propiciarlos es necesario que la táctica se varíe, que el señor García Salazar, que tiene demostrado que sabe seleccionar un equipo y llevarlo al triunfo, se deje de tutelas y ande por sus exclusivos pasos; que se desentienda de la custodia y de los intereses de los equipos importantes y que se deje guiar exclusivamente por lo que le sugiera su clara visión; que atienda sólo á la forma en el momento de hacer la selección de los jugadores y que no considere lo que puede convenir á determinados equipos.

Lenguaje claro : : : :

Por lo que queda dicho podrá verse que no estamos dispuestos á poner sordina en nuestras palabras. Nos hallábamos decididos á expresarnos con absoluta claridad, fuese cual fuese el resultado de este partido.

Estimábamos equivocada, dañina más pronto ó más lejos, la táctica que se ha venido siguiendo en los últimos tiempos, y estábamos dispuestos á decirselo á la afición. Lo habríamos hecho aunque hubiésemos ganado por «chamba»; no podía ser de otra manera.

Después de esta nueva derrota caminamos á favor de corriente. Pero hemos de persistir en la línea trazada. Lo peor, á nuestro juicio, de lo ocurrido no es el resultado; es que se puede tener la convicción de que si no se varía la forma de escoger los jugadores, la trayectoria de nuestro fútbol se encamina á una etapa de muerte.

Aun se está á tiempo de variar el sistema. Recapacite quien pueda hacerlo. Pero si se siguen teniendo en cuenta las conveniencias particulares, posponiendo el interés y el prestigio del fútbol nacional, nuestra historia futbolística estará á punto de escribir sus últimas líneas.

En busca de las responsabilidades : : : : :

Ya hemos apuntado lo que, á nuestro juicio, tiene la culpa de lo sucedido. Pero como nos interesa en este comentario no analizar lo ocurrido en el campo, sino tratar de que se ponga remedio á un modo de hacer que, de persistir, nos obligaría á poner los galones de luto á nuestro fútbol, hemos de insistir en demanda de que se exijan las responsabilidades, que las hay claras.

De la capacitación de García Salazar nadie puede tener duda; el éxito le acompañó en sus primeros años de actuación, en que pudo andar sin muletas y en que su criterio imperaba y era respetado.

Después, aunque él mismo no se haya dado cuenta de ello, ha sido sojuzgado, sometido, achicado; se ha formado á su alrededor una barrera de presiones ó de espejismos que han desvirtuado su libertad de movimiento y hasta tal vez su visión del panorama futbolístico; probablemente sin darse cuenta, ha tenido que ir cediendo á la política de los grandes clubs; ya no ha podido formar los mejores equipos; ha tenido que laborar sobre una masa que le daban preparada y amañada.

Los que no debían estar : :

Con este sistema ha podido ocurrir lo que hemos visto: salir el campo de Montjuich elementos que no tenían por qué haber salido; han sido seleccionados jugadores sin razón para ello, sin nada que los avalase, sin actuaciones anteriores que lo justificaran y sin más razón que el pertenecer á determinado equipo. La lección del Metropolitano debía haber sido lo suficientemente elocuente; pero por lo visto no lo fué. En Montjuich han vuelto á aparecer sombras de jugadores á quienes se ha dado el entorchado de internacionales por el hecho de tener padrinos.

¡Ya es bastante! Hágase el punto de contricción. Tengamos valor para empezar á hacer la necrología

(Continúa en la página siguiente.)

LEGITIMO JEAN PARIS
 PAPEL DE HILO PURO
 GASTON D'ARGY PARIS JEAN
 Gran premio en la exposición de Sevilla

aparecer en el terreno del campo para que el juego continúe. Euforia casual que no había de durar más que hasta que el balón volviese á moverse. Para contrariedad de los jugadores españoles y desesperación del público, que está aguantando el partido con una calma magnífica—como agotado por emociones más intensas y muy recientes—, hay que anotar la circunstancia de que los elementos se colocan á favor de nuestros adversarios. El viento ha cambiado de dirección y ¡también ahora son los españoles los perjudicados!

Magníficos fallos de Lángara

Desde el principio vuelven á la carga, con su habitual sobriedad, los alemanes. Un pase de Lángara á Vantolrá había sido rechazado por la defensa y los nuestros persistían en el ataque. En este momento al delantero centro astur se le presentó una ocasión exquisita, que desperdió de forma absoluta.

Por fortuna para él, para no ser el único en merecer las censuras, otros hombres de su cuadro se mantienen constantemente á tono y le cubren. Emilín es uno de ellos. A renglón seguido de la pifa del astur, en una jugada por él iniciada, el madrileño no acierta á centrar. Disgusta ello al público, que le grita un poco; pero no todo lo que merece.

Alemania consigue el tanto de la victoria : : : : :

Antes de reseñar el gol, merece un párrafo la gran coladura de Za-

Otro susto para España : :

De nuevo los alemanes se hallan ante Zamora y están á punto de marcar. Zamora repite la pifa que ha realizado poco antes en el despeje de un «córner». Hace un rechace flojo y pone la pelota á los pies del delantero centro alemán, quien, por precipitarse, echa el balón alto.

Faltan nueve minutos, y el público, cansado, empieza á desfilar. El equipo español no da señales de vida. Por iniciativa de Solé hay otro avance, que Emilín desperdicia y se vuelve á ganar la gran bronca.

Langenus señala el fin del partido con dos goles á uno á favor de Alemania, tantos ambos conseguidos por su extremo contrabandista, el profesor Fath.

COMENTARIO : : : : :

Se ha repetido el resultado de Colonia; pero al revés. El mismo tanteo; mas diferente triunfador. Huo justicia en aquel resultado, como ya ha habido en el de ayer en Montjuich. Los alemanes han ganado porque jugaron más, igual que los nuestros triunfaron la temporada anterior porque supieron hacerlo mejor.

Por dos veces seguidas ha perdido España en su casa. Al descalabro contra Austria en el Metropolitano, ha seguido este frente á Alemania en Montjuich, justificado aquello y justificado éste. La enseñanza que en el terreno madrileño recibimos la hemos ratificado en el catalán. La selección española ha sido derrotada por la funesta política de los clubs.

LA JORNADA DEPORTIVA



de algunos de los hasta ahora nuestros valores futbolísticos. Piénsese en los dos partidos que faltan fuera de casa y déjese a don Amadeo obrar por su cuenta. Permitásele que saque los jugadores del Valladolid, del Zaragoza ó del Racing del Ferrol: de donde quiera. El caso es que pueda hacer una selección que sea la verdadera síntesis del fútbol español. No hay ningún equipo de primera línea cuajado de tal forma que pueda catalogarse como la verdadera representación española.

Derrotados línea a línea

Victoria alemana neta, por conjunto y por individualidades. Los alemanes jugaron mucho más—los españoles no jugaron nada—. Los nuestros no tuvieron ni moral ni entusiasmo. La tarde de fútbol que han dado los rojos ha sido tan infame, que es indigna de nuestra clase. Sólo ha lucido sobre el terreno catalán el alma de Zabalo, que ha intentado cubrir las deficiencias repetidas é innumerables del capitano. El gran defensa del Barcelona se esforzó por disimularlas y ocultarlas.

En todo nos han superado los alemanes. Su portero fué mejor que el nuestro; sus defensas, lo mismo; su línea media, análogamente, y su vanguardia, también. Para los nuestros el comentario no ofrece más que una palabra: nulidad y desacierto general.

Los teutones con su juego característico, más lento que el habitual de nuestro fútbol, nos han supera-

do en todo momento en peligrosidad. Jakob, seguro; en cambio, Zamora indeciso y nervioso. Por faltarle, hasta le ha escaseado la agilidad. No fué lo peor los dos goles marcados, sino los que le pudieron marcar.

Zamora estuvo desahogado. La característica de sus rechaces fué la flojedad. No sabemos si le faltó la moral; pero lo pareció bastante.

Como hemos dicho, también en la zaga hemos de concederle ventaja al equipo contrario. Menos rápidos que los nuestros; pero más compactos y seguros. Y eso que Zabalo brilló á gran altura. Pero Aedo, que fué uno de los más voluntariosos y se empleó á fondo, no acertó á compenetrarse con el barcelonista.

La zaga alemana nos gustó sobremanera en el juego por alto. También lució un despeje fuerte.

España sacó cinco medios y todos estuvieron á cual peor. En ningún momento nuestro equipo tuvo línea eje. Los fallos de Muguerza se vieron repetidos por Solé tan pronto como se pasó la alegría fugaz que siguió á la aparición de éste; y lo mismo ocurrió con los de Bertoll, que no acertó á enmendar Pedro Regueiro. Lecue, flojillo siempre, encontró en la lesión que se produjo en la segunda parte motivo para seguir sin moverse demasiado.

De la labor de nuestra delantera, tan absurda fué, que nos mueve á saltarle en el comentario. Resulta difícil comprender qué pasó. No vimos al Vantolrá ni al Iraragorri del

Stádium de hace unos días. A Lán-gara le hemos dejado para el final, porque indiscutiblemente fué el peor. No acertó con un disparo en toda la tarde ni á hacer que las alas se entendieran. En cambio, los alemanes tienen un trío peligrosísimo, y aún mucho más lo son los extremos, que perfectamente entrenados, saben colocarse continuamente en off-side, burlando de continuo la vigilancia del árbitro, que ha de ser muy obstinado para no perderles de vista.

Pudieron los alemanes sacarse la espina de la contrariedad que les hubiese producido no oír su himno al salir á Montjuich. Al abandonar el campo, en el autobús, llenos de satisfacción, se dieron el gusto de cantarlo á voz en grito.

El público supo corresponder á las atenciones de que los nuestros fueron objeto el año pasado en Alemania y se les acogió y se les despidió en Montjuich con cordialidad y respeto.

Partido de Liga de primera División

RACING DE SANTANDER, 3; SEVILLA, 0.

Santander 24.—En los campos de Sport del Sardinero se ha jugado el partido correspondiente al campeonato de Liga, suspendido el día de la jornada electoral.

El resultado ha sido un triunfo para el equipo local, que ha batido al Sevilla por tres tantos á cero, y el tanteo aún hubiese sido mayor si no ser por la gran actuación de Guíllamón, que en sustitución de Eizaguirre, puede afirmarse que seguramente ha mejorado á aquél.

Hernández Areces, árbitro bien, aunque anuló un tanto al Racing por «offside» que consideramos dudoso.

El primer tiempo terminó 2-0, habiendo marcado los goles del Racing, el primero, el extremo Tayo, y el segundo, Cuca, en una magnífica jugada personal.

En la segunda tanta se produjo un lamentable incidente entre el jugador Núñez y el defensa Ceballos, pues ambos jugadores se agredieron, siendo expulsado del terreno de juego por el árbitro.

Como consecuencia de la expulsión de Ceballos, el medio centro García, bajó á la defensa, y ello influyó para que el Racing pudiera terminar el partido imbatido.

En este tiempo Larrinaga marcó

Fase preparatoria de la Copa de España

RESULTADOS

Baracaldo, 4. Erandio, 1.
Donostia, 3. U. Irún, 0.
Nacional, 3. Valladolid, 0.
Malacitano, 2. R. Granada, 1.
Gimnástico, 1. Levanté, 2.
Racing de Córdoba, 2. Mirandilla, 2.
Sabadell, 1. Badalona, 0.
Granellers, 4. Júpiter, 4.

en una gran jugada el tercer tanto, y poco después era el mismo jugador quien volvía á marcar, pero Hernández Areces, anuló la jugada por «offside».

Los equipos se alinearon:
Racing: Pedrosa, Ceballos, Iñadía, Rioja, García, Germán, Cuca, Milucho, Chas, Larrinaga y Tayo.
Sevilla: Guíllamón, Villalonga, Joaquín, Alcázar, Epelde, Segura, Tache, Tejada, Campanal, López y Núñez.

Eliminatorias para el ascenso á 1.ª División

XEREZ, 3; ARENAS, 0.

Jerez 24.—Se reunió gran cantidad de público para presenciar el encuentro Xerez-Arenas, y el número público que asistió no salió defraudado, ya que el partido ha sido quizá el mejor de la temporada. Los dos equipos lucharon con gran entusiasmo, acusándose la mejor clase del Xerez, que además se impuso por su mayor entusiasmo.

Apenas iniciado el juego, fué Rogelio quien como fruto de un buen llevado avance, consiguió marcar el primer tanto.

No se marcó ningún otro gol en este primer tiempo.

Reanudado el juego, iban 16 minutos, cuando Ablaña envió un gran tiro desde lejos, que no pudo detener Egusquiza. Un minuto después, Galella sacó un córner y Rogelio remató, marcando el tercer tanto y último de la tarde.

En los primeros 10 minutos de esta segunda tanda, el Xerez flojeó

algo, pero en seguida se repuso, y todo el equipo buscó arduosamente la victoria.

El Arenas mereció haber marcado algún tanto, aunque sus mejores líneas fueron las defensivas. Por el Xerez se destacaron Málaga, Jiménez y Duque. Por el Arenas, Aguirre, Arrieta y Rufo.

Árbitro bien Canza Argüelles, que alineó á los equipos de la siguiente forma:

Arenas: Egusquiza; Basagoiti, Arrieta; Silvosa, Aguirre, Pérez; Larrondo, Gonzalo, Gurruchaga, Rufo y Zuloaga.

Xerez: Duque; Jiménez, Sorribas; Ruibal, Málaga, Paulino; Rogelio, Ablaña, Tadilo, Romero y Galella.

GERONA, UNO; MURCIA, UNO

Gerona 24.—En el campo de Vista Alegre se congregó bastante público para presenciar el encuentro Murcia-Gerona, correspondiente á las eliminatorias para el ascenso á primera división. Durante toda la mañana estuvo lloviendo y eso hizo que el terreno se hallase entangado, lo cual perjudicó particularmente al Gerona.

El partido tuvo bastante emoción; pero, en cambio, fué de escaso juego. No se marcó más que un tanto por cada uno de los equipos, consiguiendo Uria el del Murcia al rematar un centro de Bravo y logrando Lluch el empate en una escapada.

Los equipos se alinearon:
Murcia: Elzo; Oro, Rivas; Muñoz, Palahi, Riera; Reñones, Uria, Fuentes, Julio y Bravo.

Gerona: Francá; Farró, Torre-flo; Campa, Castillo, Madern; Lluch, Trujillo, Burillo, Ramón y Ferré.

Teatro Lloréns
Hoy martes últimas exhibiciones de
EL HOMBRE QUE VOLVIO POR SU CABEZA

IMPORTANTE
Rogamos a nuestra clientela que durante el periodo de obras que ocasiona la NUEVA ESTRUCTURA de esta sucursal, nos dispense las molestias que pudiera ocasionarle al efectuar sus compras en este periodo de organización.
Grandes Almacenes El Siglo, S. A.

BOTELLINES VERMOUTH MARTINI & ROSSI TAPON ROJO

Debajo de la etiqueta encontrará siempre una de estas cosas:

- Una magnífica fotografía, transparente y lavable, formando maravillosas colecciones.
- Un "vale" para canjear por un aparato amplificador.
- Un "vale" para canjear por un lujoso Album para guardar las colecciones.
- Un "vale" para canjear por un billete de Banco de 25 - 50 - 100 500 o 1.000 pesetas.
- Un "vale" para canjear por un décimo de 3 o 5 pts. o un entero de 30 pts. de la Lotería Nacional, con los que puede llegar a ganar hasta 100.000 pesetas.
- Una fotografía de un equipo de fútbol, cuya colección de 12 le permite tomar parte al Gran Concurso de Pronósticos del Campeonato de España 1936, dotado de 100 premios, el primero de los cuales es un VIAJE a la OLIMPIADA de BERLIN, para DOS personas, todo comprendido, o su equivalente en metálico.

BOLETIN CONCURSO DE PRONOSTICOS CAMPEONATO DE FUTBOL COPA ESPAÑA 1936

PREGUNTAS:

- ¿CUAL SERÁ EL EQUIPO GANADOR DEL CAMPEONATO "COPA ESPAÑA 1936"?
- ¿CUAL SERÁ EL EQUIPO SUB-CAMPEÓN?
- ¿POR CUANTOS GOLS DE DIFERENCIA GANARÁ EL CAMPEÓN AL SUB-CAMPEÓN EN EL PARTIDO FINAL?

NOTA.—Acompáñese este boletín con las 12 fotografías de los equipos de fútbol, indicando con claridad el nombre y señas del concursante

PIDIENDO BOTELLINES MARTINI & ROSSI - TAPON ROJO - TOMARA EL MÁS EXCELSO VERMOUTH, CON TODA LA GARANTIA DE PUREZA Y OBTENDRÁ SIEMPRE UN ESTIMABLE REGALO QUE PUEDE LLEGAR A UN ALTO VALOR.—SOLICITE PROSPECTO DETALLADO A LA CASA MARTINI & ROSSI O A SUS AGENTES DE VENTA.

INFORMACIONES VARIAS

Ateneo

Commemoración del XIII centenario de la muerte de San Isidoro de Sevilla

El Ateneo de Sevilla no cumpliría el inexcusable deber que su categoría de entidad cultural le impone si dejara pasar la efemérides del 6 de Abril próximo sin honrar con la solemnidad que merece la gran figura de San Isidoro de Sevilla...

del Ateneo.—2.º El plazo de presentación de los trabajos terminará el 30 de Abril próximo.—3.º Los trabajos deberán ser remitidos sin firma y con un lema que se repetirá en el exterior de un sobre cerrado...

Premio Izquierdo, 1936

El importe total de este premio, instituido por el excelentísimo Ayuntamiento, se dividirá este año en tres premios de 500 pesetas cada uno, que se otorgarán a los trabajos premiados en cada uno de los concursos siguientes:

A) «Proyecto de pintura mural», con libertad de procedimiento y cuya dimensión mayor no exceda de un metro.

B) «Relieve escultórico» en yeso, cuya dimensión mayor no exceda de un metro.

C) «Anteproyecto de monumento», con libertad de procedimiento y sin limitación de tamaño.

Jurado: Presidente, el del Ateneo, don Angel Camacho Baños; secretario, el presidente de la Sección de Bellas Artes del mismo, don Juan Lafita Díaz; vocales, don Manuel González Santos, don Agustín Sánchez Cid, don Alfonso Grosso, don José Hernández Díaz y don Javier Sánchezdál.

Bases.—1.º El asunto de todas las obras deberá referirse necesariamente a la figura de San Isidoro ó a pasajes de su vida y de su obra.

2.º Sólo podrán tomar parte en estos concursos los socios del Ateneo.—3.º El plazo para la presentación de las obras será hasta el 30 de Marzo próximo.—4.º Los trabajos premiados quedarán de propiedad del Ateneo.

Sevilla 18 de Febrero de 1936.—El secretario general.

Nota.—En breve se publicarán las bases de los concursos para el Certamen en honor de Gustavo Adolfo Bécquer con motivo del primer centenario de su nacimiento.

NOTICIAS

Se encuentra muy mejorado de la dolencia que viene padeciendo, habiendo asistido hoy a su despacho en la oficina de Contribuciones, el agente ejecutivo principal, don Francisco Lobo, querido amigo nuestro.

MUEBLES a plazos y contado SANTANDER.-Correduría, 32

—Delegación Marítima de Sevilla— Por la presente se interesa la urgente presentación en la Delegación Marítima de los individuos Manuel Gómez Barranco y Rafael Sánchez Sampi Cores, para hacerles una notificación relacionada con el ingreso de ambos en la Armada como marineros voluntarios.

MEDICO - NATURISTA. CURACIONES SIN MEDICINAS. Cervantes, 4.

—Arrollada por un automóvil— En la calle Castilla fué arrollada por el auto H. 1.590, propiedad de la Diputación de Huelva y en el que viajaba el presidente, don Juan Tirado Figueroa, la niña de seis años Vicenta Marín Foch, que vive en la calle Castilla, 113.

Fuó asistida en la casa de socorro de San Jacinto de contusiones en la cabeza y otras partes del cuerpo.

El conductor del coche, Antonio Martín Barrera, después de prestar declaración quedó en libertad.

Han sido detenidos varios individuos que se presentaron en una obra pretendiendo trabajar, imponiéndose al encargado de la misma.

La Asociación Sevillana de Caridad socorre diariamente tres mil necesitados.

Artículos para regalos Relojes de todas clases Últimas novedades en bisutería fina

Bazar Joyería HARINAS, 15

Lo que nos dice el presidente dimisionario de la Diputación, don Hermenegildo Casas

Esta mañana estuvimos hablando en la Diputación Provincial con su presidente dimisionario, señor Casas, quien nos dijo que habíale reiterado al gobernador la dimisión de su cargo, que presentó al formarse el nuevo Gobierno.

En razón a las difíciles circunstancias por que atravesaba Sevilla, el señor Casas, aunque dimitido, no quiso abandonar su cargo en tanto que el Gobierno no resolviera, por estimar que hacerlo hubiera equivalido a una desertión.

Atenuada la gravedad de la situación con una adecuada organización de los servicios de socorro, ya acertadamente unificados y puestas al habla las autoridades sevillanas con el Gobierno de la República para el urgente envío de recursos económicos, el señor Casas ha reiterado su dimisión al gobernador civil y sólo espera en su puesto el momento de hacer entrega de la caja, previo arqueo, a la persona que haya de sustituirle.

El señor Casas nos dijo que esta misma mañana y sólo a título de sevillano y amigo y compañero de diputación, anteriormente, del señor Salvador (don Amós), actual ministro de la Gobernación, le ha dirigido una extensa carta, en la que le expone la situación angustiosa que han creado a Sevilla las inundaciones; la miseria en que han quedado quince mil personas. a las que hoy se viene socorriendo con los fondos de una suscripción que no bastará a hacer frente a todas las necesidades, y los temores de que, agotados estos fondos, puedan registrarse incidencias lamentables.

VENERACION

El tedio pasional me ha deprimido, que cayó sobre mí lo irremediable: vivo de tu recuerdo inextinguible: aun soñando, de tí no he prescindo.

En sueños he volado hacia el [Oriente, y luego de vencer mi itinerario, te he invocado en la cumbre del Calvario, altar eterno del amor doliente.

Enrique Real Magdaleno.

En consideración a lo anteriormente expuesto, el señor Casas pide al ministro que por razones humanitarias é incluso de orden público, gestione el urgente envío del primer millón de pesetas de los varios con que ha de atenderse a las justas reclamaciones de Sevilla.

FINO CASTILLO UN CUMULO DE MISERIA EL ESTOMAGO

Todos los médicos podrían citar numerosas enfermedades cuyo origen, directa ó indirectamente, ha de buscarse en el mal funcionamiento del estómago. En efecto, una mala digestión repercute sobre todos los demás órganos, y principalmente en los riñones, el hígado y el intestino. Si los males estomacales hubiesen sido atendidos en su período inicial, al aparecer los primeros síntomas, ¡cuántas dolencias del hígado, de los riñones y del intestino se hubieran evitado!

EL LIBERAL Sevilla

Folleto 139

El Castillo del Diablo

POR D. MANUEL FERNANDEZ Y GONZALEZ

lanzada de mis hogares con mi familia cuando aun era niña, pisando la sangre de mis valientes compatriotas; perdí a mi hermana, a la noble y pura esposa de mi hermano; vi arrasado mi solar por las discordias civiles, y me encontré, joven aun, loca y abandonada; mi corazón se ha endurecido, don Juan; y la muerte de ese hombre, si le ha conmovido, no ha sido más que por un sentimiento de costumbre.

—Esa muerte es la que me trae junto a vos; estáis sola en el mundo...

—Los ojos de Lind-Arahj se arrastraron en una lágrima.

—¡Sola! ¡sola y desgraciada!

—Mi brazo, señora...

—Viviré como hasta aquí, don Juan; envejeceré, y los cuidados que no me procure el afecto, me los procurará el oro.

—¡Rechazáis mi amistad?

—¡Rechazar yo vuestra amistad! No, don Juan; solamente que no puedo esperar su asistencia junto a mí; sois joven, audaz, ambicioso; os esperan el amor, la guerra y los honores; estaréis hoy aquí, mañana allá; yo pensaré en vos; pienso siempre en vos, pero no puedo esperar teneros siempre junto a mí, como a un amigo del corazón.

—Sois implacable, señora.

—¡Implacable! ¿Y por qué?

—Me veréis morir de amor a vuestras plantas, sin tenderme vuestra mano.

—¡Morir! no; los empeños contrariados irritan, pero no matan. Quiera Dios, don Juan, permitidme que os repita lo que ya os he dicho en otra ocasión; quiera Dios que vuestra porfía no cambie vuestra afección en odio. Por lo demás, si alguno de los dos sufre, soy yo la que apuro el sufrimiento. Puede decirse que si alguna vez dejara de sufrir, quedaría un vacío en mi co-

razón, el vacío que ocupa en él la desgracia.

Don Juan vió cuánta serenidad, cuánta resignación había en Lind-Arahj, y se levantó vencido, perdiendo toda esperanza, cubriendo mal la irritación que le causaba una resistencia tan obstinada.

—Puesto, señora, la dijo, que no me necesitáis, me despido de vos.

Sin duda Lind-Arahj había alentado la esperanza de vencer a don Juan, porque al escuchar sus últimas palabras, palabras sombrías, en que se revelaba una resolución decidida, palideció, le miró con la expresión desesperada de quien se alejarse para siempre lo que más ama, y no pudo contenerse; dejó caer la cabeza entre sus manos y rompió a llorar en silencio.

Aquello era rendirse, y rendirse a discreción.

Don Juan se sintió arrebatado por aquel llanto a una atmósfera embriagadora; el orgullo, el amor, el deseo, tenían para él raudales de ventura en aquel llanto, en aquella conmoción; arrojóse por un movimiento instintivo a los pies de Lind-Arahj, la apartó las manos del rostro, y la miró frente a frente, y aquella mujer, que tanto le amaba, le miró a través de sus lágrimas, de una manera dulce, triste y avara a la vez; sus ojos le devoraban, su pecho se levantaba agitado, y sus lágrimas se deslizaban, transparentes, purísimas, a lo largo de sus pálidas mejillas, yendo a mojar las manos de don Juan, que tenía oprimidas contra su seno.

Por una atracción irresistible, aquellos dos semblantes se acercaron, aquellas dos bocas se unieron y aquellas dos almas enamoradas se mezclaron en un beso infinito; Lind-Arahj se separó en un hechicero movimiento de pasión, miró intensamente a don Juan, le sonrió como

debe sonreír el ángel del sufrimiento y le dijo con la voz profundamente conmovida y suplicante:

—¡Don Juan, don Juan! no me abandonéis y sed para mí lo que queráis ser.

Tenorio se levantó y la tendió los brazos.

—No, todavía no—dijo Lind-Arahj—; dejadme un día, una hora siquiera; os juro, don Juan, que seré vuestra, enteramente vuestra; manceba, esclava, cuanto queráis; pero sed hidalgo, y conceded algo a mis sueños de dignidad. Dejadme... y volved... ¡Dios mío! ¡no volveré a ver! ¡perderle para morir desesperada...! ¡No, no; he nacido para abrasarme en su amor, para romper mi corazón a fuerza de dilatarlo! ¡Si he de morir, quiero morir de felicidad.

Se inclinó rápidamente sobre el semblante de don Juan, le besó en la frente y huyó, no sin haberse detenido un momento en la puerta para enviarle una divina sonrisa.

—¡Vive Dios! — exclamó don Juan—, que hay mujeres de cuyo amor es necesario huir, porque su amor es un dulce tóxico que mata. Pero... esas mujeres han nacido para mí; yo necesito lo grande, lo sublime, lo terrible. Adiós, Elvira... adiós ahora... pero yo volveré.

Al llegar don Juan a la puerta de salida de la cámara, le pareció sentir unos pasos precipitados y leves y al abrirla, vió la forma confusa de otra mujer que huía por una puerta de servicio.

Aquella mujer, que don Juan no pudo conocer, era Esperanza.

Por lo demás, Tenorio no sospechó, como no podía sospechar, que aquella mujer, que tan serena le había recibido, que de una manera tan inesperada se había arrojado a sus brazos, fuese la misma de la noche anterior; su visita había tenido un resultado magnífico; resultado que le embriagaba; pero que no rompía el misterio de la incógnita de la calle de los Mancebos.

CAPITULO XIX

De traición a traición

Era de noche, tarde ya: un viento fuerte y silbador zumbaba, mugía y retronaba alternativamente entre las agudas almenas árabes del castillo del Aguila. De vez en cuando un relámpago verde, lívido, brotaba de las tinieblas como una llamarada de la inmensidad, y le seguía un lejano trueno que se acercaba rodando sobre las nevadas crestas de Guadarrama.

A la momentánea luz del relámpago podían verse, descollando sobre las almenas, centinelas redobladados, como si aquel fuese un puesto de guerra, y algunas veces su grito de alerta se perdía, arrastrado por el seco estridor del trueno.

Dentro dominaban el más profundo silencio y la obscuridad más densa, a juzgar por el exterior; el castillo parecía estar en espera, guardado por sus hombres de armas y oculto en las tinieblas.

Envueltos en ella y silenciosos como el castillo, al que se dirigían, marchaban trepando la vertiente algunos jinetes, que se detuvieron a cierta distancia, contenidos por un ¿quién va? que arrancó de entre las almenas el son de sus armas y el paso de sus caballos.

Mediaron algunas palabras de inteligencia entre los de adentro y los de afuera, y poco después cruzaron las cadenas de un rastrillo que cayó con estruendo sobre su afuste, abriese una portera y los jinetes entraron, pasando entre una doble fila de hombres, armados alternativamente de picas y arcabuces.

Un hombre, provisto de una linterna, adelantó a reconocer al que parecía jefe del pequeño escuadrón. Aquel hombre era el capitán don Miguel de Avellaneda; el reconocido Pablo del Salto, aquel mismo que con sus camaradas se habían vendido a don Juan en la quinta de don Gonzalo.

Tras otras rápidas palabras, el rastrillo crujió alzándose, cerróse la portera, desmontaron los jinetes y Pablo siguió por el patio de armas adelante a Avellaneda.

Una vez dentro del castillo, se notaba que nadie dormía; la guarnición ó el presidio, como se decía entonces, estaba alerta, ó sobre las armas, como se dice ahora; y de la gran torre del centro, que no era grande, sino con relación a las demás, entraban y salían continuamente hombres armados y malcarados.

En el centro de una cámara denegrida, alta, sombría, sentado junto a una mesa, sobre la cual se veían el sombrero, la daga y las pistolas de Avellaneda, estaba éste profundamente abstraído en la lectura de una carta. Frente a él, y tan pobre, tan curtida y tan harapienta como siempre, estaba Aurora.

—Y bien, ¿qué dice esa carta, que tanto parece interesarte, hijo mío?

—Esta carta dice, madre, que estoy perdido, que sólo mi valor y el de mis gentes, ó un milagro de Dios, puede salvarnos.

—¡Dico! ¿y en qué se funda?

—Los que fueron ó apoderarse de las alhajas de la Colegiata de Segovia han sido tan cobardes, que, atormentados por la inquisición, han cantado de plano.

—Y aún estás aquí... esperando. esa es una imprudencia, Pedro.

—¿Y qué queréis que haga?

—¿Qué quiero? Harlo te han comprometido tus amigos para que te veas obligado a serles leal... con unos miserables, unos nobles arruinados que encuentran muy cómodo el hacer dinero por medio del robo; que sin tu astucia y tu valor hubieran caído cien veces en manos de la justicia... no, no hubieran caído más que una, porque los hubieran ahorcados... ya los salvaré una vez, y es todo lo que puedan exigir... pero los tienes miedo.

—¡Miedo yo, madre...!

—Sí, te han hecho su esclavo. ¡Para qué he trabajado yo tanto por procurarte riquezas, si esas riquezas las partes con los hambrientos que te rodean? ¡Para qué velo yo siempre en acecho del peligro que puede amenazarte, si cuando ese peligro se presenta, te obstinas en no salvarte sino con ellos?

—¡Son seis amigos generosos, que bien lo sabéis, madre, morirán cuando sea necesario, agrupados en torno mío.

—Pero si aquí no se trata de morir, sino de abandonar esta maldita España.

—¿Y creéis que no llegará un día cercano en que la abandone?

—¡Si; pero pronto, pronto; ¡quién sabe si a estas horas estarán marchando contra el castillo todos los cuadrilleros, todos los soldados de la fe y todos los arcabuceros y jinetes del capitán general!

—¡Son gente cobarde, madre; son los veinte de los míos, cuando el intento del robo de las alhajas, bastaron para resistir a más de ciento, para hacerles cinco muertos y una multitud de heridos... y a no ser por don Juan...

—Don Juan, siempre don Juan!

—He ahí por qué no abandono el castillo, madre; don Juan me ha robado el amor de Inés y la ha hecho imposible para mí; don Juan me ha tendido un lazo, en él he caído y he evitado el que yo le tenía armado. Don Juan ha muerto a estocadas a Hernando de Alarcón, a ese hombre que nos tenía tan avisados de los amores de Tenorio y don Elvira, en que vos, no sé por qué, fundabais tantas esperanzas.

—Ese amor será mi postrera venganza, hijo mío; vengana amarga, pero infinita.

—Sois un eterno misterio para mí, madre.

—¿Y qué te importa? ¿acaso no te amo? ¿acaso no te he puesto en posición de ser lo que hubieras querido?

La política nacional

En el Consejo de hoy se acordó que los ministros de Obras Públicas, Hacienda, Agricultura y Trabajo estudien rápidamente los medios para la intensificación de obras.--Don Mariano Ansó no ha aceptado la subsecretaría de Gobernación

Varias dimisiones aceptadas

Madrid 24.—Desde las once y media hasta las dos y media de la tarde estuvo reunido el Consejo de ministros en la Presidencia.

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

El ministro de la Gobernación al salir manifestó: —Se ha ofrecido la Subsecretaría de Gobernación a don Mariano Ansó, que ha renunciado por motivos ajenos a la política. A preguntas de los periodistas dijo el ministro que había sido designada la persona que ocupará ese cargo; pero que reserva el nombre hasta que sea firmado el oportuno decreto.

Nota verbal dada por el ministro de Trabajo

Media hora después de abandonar los ministros el Consejo, el de Trabajo facilitó la siguiente referencia verbal del Consejo:

—Por los ministros de Obras Públicas, Hacienda, Agricultura y Trabajo se estudiarán rápidamente los medios a poner en práctica para la intensificación de obras.

El ministro de Estado ha hecho un detenido informe sobre la situación internacional, especialmente de los problemas de actualidad y de porvenir cercano.

También ha traído un proyecto de decreto extendiendo a los territorios de Guinea las sanciones previstas en las resoluciones I y B del Comité de Coordinación de la Sociedad de Naciones que se refieren al embargo de armas y municiones. Este proyecto de decreto ha sido aprobado.

Las fases para la aplicación de la amnistía

El ministro de Justicia ha dado cuenta de las distintas fases para la aplicación de la amnistía. También dio a conocer al Consejo de la dimisión del presidente de la Comisión jurídica asesora, don Melquiades Álvarez, que ha sido aceptada.

Revisión de expedientes de vagos y maleantes

Ha dado también conocimiento de un estudio sobre la revisión de los expedientes de vagos y maleantes.

El ministro de Hacienda ha sometido a la aprobación del Consejo algunos expedientes de mero trámite.

El de Guerra se ha ocupado de algunas cuestiones de personal.

El ministro de Comunicaciones vendrá a Sevilla para estudiar las necesidades ocasionadas por la inundación

El ministro de Comunicaciones ha recibido del Gobierno la delegación necesaria para ir a Sevilla para informarse de las necesidades derivadas de los daños causados por las recientes inundaciones a fin de proponer al Gobierno las medidas urgentes a tomar.

Restablecimiento del Instituto de Estudios penales

Por el ministro de Justicia se ha anunciado la presentación de un decreto sobre aplicación de vagos y maleantes y otro restableciendo el Instituto de Estudios penales.

Varios decretos de Instrucción

El ministro de Instrucción pública ha presentado los siguientes decretos: Uno restableciendo la Dirección general de Bellas Artes, suprimida en Septiembre de 1925.

Otro restableciendo la Dirección de Enseñanza técnica con el nombre de Dirección general de Segunda enseñanza y enseñanza superior.

Otro suprimiendo la Comisaría general de Enseñanza en Cataluña. Este decreto es consecuencia del restablecimiento del Patronato universitario.

Y otro suprimiendo la oficialía mayor del ministerio de Instrucción pública.

De Gobernación un decreto declarando hechos de guerra los ocurridos en Jerez y Arcos de la Frontera los días 17 y 18 de Enero de 1936.

Comunicaciones: Decreto sobre nombramientos en la Caja Postal de Ahorros.

Agricultura: Jubilando por imposibilidad física al ingeniero de minas don Juan de la Escosura.

El señor Lluhi dijo a propósito de la reunión que se habían limitado a sostener un ligero cambio de impresiones.

Proyectos del ministro de Agricultura

El ministro de Agricultura ha hecho una exposición amplia de las medidas a tomar por la regulación de propiedad de la tierra en lo que se refiere especialmente a arrendamientos y desahucios y así como otros planes relacionados con la reforma agraria que serán objeto de estudio en Consejos posteriores.

Varias dimisiones admitidas

Obras Públicas: Admitiendo la dimisión al subsecretario de dicho departamento, señor Fernández Castejón; al presidente del Consejo de Ferrocarriles, don Juan José Benay; al delegado del Gobierno en los canales de Lozoya, don Manuel García Rodrigo, y al delegado del Gobierno en la Caja de Emisiones don Eduardo Richar Soler.

Se autorizó al ministro para celebrar el concurso para el proyecto de desagüe del pantano de Villamecas (León).

Decreto derogando el del 19 de Julio de 1934 sobre la utilización de líneas de transportes por carretera de la clase A a las Compañías ferroviarias.

El ministro de Trabajo sometió al Consejo un cuadro de la Junta del paro para subvención con seis millones 500.000 pesetas para obras oficiales urgentes en Madrid.

Una rectificación del ministro de Trabajo

Como ministro de Trabajo debo rectificar una nota aparecida en la «Hoja del Lunes», del partido patronal español. La norma del Gobierno para la readmisión de despedidos, es que ésta se haga sin condición alguna, reservándose los readmitidos el pedir la indemnización a que tienen derecho con el máximo que la ley les autoriza, que no exceda de seis meses.

No queda opción alguna, en cuanto a la readmisión a los patronos. En este punto, como en todos, el Gobierno se decide a aplicar en todos sus términos y con toda la extensión que de ello se derive el pacto del Frente popular.

Se preguntó al ministro acerca de la visita que le había hecho la Junta administrativa de la Casa del Pueblo.

Manifestó el señor Ramos que había tenido por objeto resolver pequeñas dudas en relación con la readmisión de despedidos.

LA ESTANCIA DE LOS CONSEJEROS DE LA GENERALIDAD EN MADRID

Les visita en el hotel el ministro de Agricultura

Madrid 24.—Por el Palace Hotel, donde se hospedaban el presidente de la Generalidad, señor Companys, y los consejeros señores Gassol (don Ventura), Martín Esteve y Comoreira (don Francisco), desfilaron infinidad de personas con objeto de saludarlos.

Próximamente a las doce y media abandonó sus habitaciones el señor Companys y bajó al «hall».

Una Comisión de señoras de Izquierda Republicana, presidida por doña Catalina Salmerón, también estuvo en el Palace para saludar al señor Companys y a los demás consejeros.

En cuanto el señor Companys pudo disponer de unos momentos se acercó a conversar con los periodistas; pero se abstuvo de hacer declaraciones de carácter político, norma que se ha trazado por ahora.

A la una y media de la tarde se reunieron en uno de los salones del hotel los consejeros de la Generalidad de Cataluña, presididos por el señor Companys.

Instantes después de comenzar la reunión de los consejeros de la Generalidad a que nos referimos entró en el salón donde se encontraban congregados don Mariano Ruiz Funes, ministro de Agricultura.

La estancia del señor Ruiz Funes en el salón donde se encontraban reunidos los consejeros de la Generalidad fué brevísima.

A la salida fué interrogado por los periodistas acerca del alcance de la visita. El señor Ruiz Funes contestó:

—¿Alcance? Ninguno. He venido a saludar a estos amigos porque ustedes no olvidarán que yo he sido defensor de los señores Martín Esteve y Gassol.

El señor Gassol mantuvo una breve conversación con los repórters y confirmó las palabras pronunciadas por el señor Lluhi.

Añadió que Cataluña sólo desea resolver sus problemas junto a los demás pueblos de España y laborar por el engrandecimiento de todos.

El señor Gassol rogó a los periodistas hicieran constar su agradecimiento al Ayuntamiento y al pueblo de Albacete, donde fueron los consejeros de la Generalidad declarados huéspedes de honor y recibidos por representaciones de todos los partidos.

Una Comisión de la Tuna de Gijón, que se encuentra en Madrid para presentarse a un concurso de Caraval y que postula a beneficio de los huérfanos de Asturias, acudió también a saludar a los consejeros de la Generalidad.

A las cinco y media de la tarde volvieron a reunirse en el Palace los consejeros de la Generalidad bajo la presidencia de don Luis Companys. Esta segunda reunión del día duró una hora aproximadamente.

Cuando hubo terminado ésta, el señor Companys dijo que habían tenido un cambio de impresiones y que volverían a reunirse hoy lunes, a las cinco de la tarde. Manifestó, por último, que a las siete de la tarde acudiría a visitar al presidente del Consejo.

A las siete menos veinte minutos de la tarde el señor Companys abandonó el Palace Hotel y se trasladó a la Presidencia para visitar al señor Azaña.

Los consejeros visitan al jefe del Gobierno

Poco después de las siete llegó a la Presidencia el ministro de Instrucción Pública, don Marcelino Domingo, y en seguida los consejeros de la Generalidad, a los que esperaba el señor Companys.

A las ocho y diez de la noche salieron de la Presidencia, después de su visita al señor Azaña, el señor Companys y los consejeros de la Generalidad.

Al ver a los periodistas que le rodeaban preparados de lápiz y cuartillas, exclamó:

—No hagan ustedes esos preparativos porque no voy a decir nada de política. No hay nada. La visita se ha debido al deseo de saludar al señor Azaña y tener con él un breve cambio de impresiones y el recuerdo de una antigua y buena amistad.

El ministro de Instrucción Pública, don Marcelino Domingo, salió de la Presidencia cerca de las nueve, manifestando a los periodistas que no había nada.

—He venido—dijo—nada más que a visitar al señor presidente.

Un periodista le preguntó si la visita de los consejeros de la Generalidad había tenido alcance político.

—Desde luego—contestó—. Estuvieron reunidos hablando de la política en Cataluña.

PARA RECIBIR AL SEÑOR GONZÁLEZ PEÑA SE ORGANIZARON AYER EN MADRID VARIAS MANIFESTACIONES

No ocurrieron incidentes de importancia

Madrid 24.—Ayer domingo desde las primeras horas de la mañana empezaron a organizarse en diversos puntos de Madrid compactas manifestaciones integradas por las agrupaciones políticas obreras que forman el Frente popular.

Al frente de las mismas marchaban individuos uniformados con camisas azules y muchachos con jerseys y pañuelos rojos, llevando banderas y grandes carteles en los que se pedía el cumplimiento del manifiesto del Frente popular.

Al mediodía los manifestantes portadores de centenares de banderas y carteles rojos, los paños en alto y lanzando gritos de triunfo, se estacionaron frente al Ayuntamiento, que ostentaba colgaduras y lu-

cia la bandera republicana, extendiéndose a todo lo largo de la carretera de Fuencarral.

A la manifestación total que invadía la carretera de Fuencarral, se sumó otra de Tetuán, a cuya cabeza figuraban varios perros, algunos magníficos ejemplares de raza, con collares rojos. Los animalitos marchaban al ritmo con que avanzaban los manifestantes.

Hubo un pequeño intento de provocación, pero no tuvo absolutamente ninguna consecuencia. Elementos, sin duda extraños a los manifestantes pacíficos, lanzaron gritos para impeler a la muchedumbre al asalto de la cárcel de Tetuán. Pero no se les hizo caso y oradores espontáneos (entre ellos un agente de Vigilancia desde una de las azoteas de una casa), desenmascaron a los provocadores.

En Fuencarral al llegar el señor González Peña la multitud le obligó a descender del automóvil y varios grupos le condujeron en hombros a la Casa del Pueblo.

Desde el balcón del edificio se dirigió el señor González Peña a la multitud en los siguientes términos: «A pocos kilómetros de Madrid recojo el reto de Gil Robles y digo: Presente y adelante». Tras estas palabras don Pedro Gutiérrez y don Edmundo Domínguez, en representación de la Casa del Pueblo, don Anastasio de Gracia y los diputados socialistas por la provincia de Madrid lograron saludar al señor González Peña.

Cerca de las dos y media de la tarde y sin que se hubiese movido la gente, que había aguantado desde por la mañana a pie quieto tan larga espera, comenzaron a llegar al Ayuntamiento de Tetuán las primeras noticias referentes al lugar donde en aquellos momentos se encontraba el señor González Peña.

Un agente de enlace que llegó en un automóvil manifestó que a las diez de la mañana había llegado a Buitrago en automóvil el «leader» socialista acompañado de su esposa, su yerno y un amigo. Seguíale una larga caravana de automóviles, entre los que figuraba uno con una representación de Huelva.

Con gran lentitud, entre la manifestación, se trasladó el señor González Peña de Fuencarral a Tetuán.

Las tres y veinticinco eran cuando apareció frente al Ayuntamiento de Tetuán una camioneta ofrecida al señor González Peña por sus correligionarios. Al detenerse ésta, la multitud prorrumpió en vivas y ovaciones.

Los manifestantes continuaron la marcha hacia Madrid ya con ritmo algo más apresurado, siguiendo por las calles de Bravo Murillo, Santa Engracia y Barquillo a la del Piamonte, sin que ocurriera el más ligero incidente, no obstante haberse renunciado a toda clase de precauciones y haber confiado la autoridad en la sensatez del pueblo.

La calle de Piamonte había sido acordonada por los agentes de orden de la Casa del Pueblo, en sus accesos de las calles de Pelayo y Barquillo, con objeto de que en la calle del Piamonte no pudiera penetrar la muchedumbre.

Con grandes dificultades pudo entrar el señor González Peña en la Casa del Pueblo.

La muchedumbre rompió a cantar la Internacional, mientras el señor González Peña era recibido por la Junta administrativa de la Casa del Pueblo, cambiándose aplausos y frases afectuosas.

Minutos después el señor González Peña, emocionadísimo, habló al pueblo.

Sus palabras fueron: «Camaradas: No tengo que agradecer el homenaje que me tributais. Ni las glorias me envanecen ni las calumnias abaten mi espíritu. No salimos arrepetidos. Acaso las celdas que dejamos hayan de ser ocupadas por otros.

He de recomendar que no perdáis la serenidad en estos momentos difíciles que atravesamos.

Añadió que tenía una deuda sagrada que liquidar con los huérfanos de Asturias.

En el momento en que el señor González Peña terminaba sus palabras dirigidas a la multitud, se presentó en la Casa del Pueblo la sefígrita Esperanza Leal, y en nombre y representación de Izquierda republicana hizo entrega al líder socialista de un magnífico ramo de clave-

les rojos con un gran lazo del mismo color.

La manifestación tardó aún bastante tiempo en disolverse.

Aparte esta manifestación gigante para recibir a González Peña, otras varias se organizaron ayer en todo Madrid, sin que en ninguna de ellas ocurriera el menor incidente.

Un redactor de «La Hoja del Lunes» sostuvo en la Casa del Pueblo una breve conversación con González Peña.

—¿Qué tal el viaje?—le preguntó. —De todos los pueblos del trayecto han salido a mi paso comisiones de obreros, que me han prodigado su afecto y su simpatía. En muchos lugares, el entusiasmo de mis compañeros ha adquirido tonos de gran emoción.

Respecto a su vida en prisión, ha dicho que fué tratado con todas las consideraciones posibles.

Durante su reclusión no ha hecho más que leer y escribir. Sobre todo, leer. He leído de todo.

González Peña elogia exaltadamente a Javier Bueno.

UNAS MANIFESTACIONES DEL SR. BLASCO GARZÓN A UN REDACTOR DE LA «HOJA OFICIAL DE LOS LUNES»

Madrid 24. También el señor Blasco Garzón, hablando con un redactor de «La Hoja», ha dicho, entre otras cosas: —Al llegar a este ministerio me he encontrado con muchas injusticias perpetradas y con muchos intereses legítimos lastimados innecesariamente.

Corregir los unos y a dar satisfacción a los otros dirijo mis primeros esfuerzos, que han de tener por base natural la contemplación meditada de cada caso y de cada problema.

He pedido un margen de confianza y tengo la seguridad de su otorgamiento, porque quiero rendir la justicia como producto de una convicción.

EL CARNAVAL TRANSCURRE CON ANIMACION EN MADRID

Madrid 24.—El Carnaval, que empezó con poca animación, se vió animado en la Castellana a última hora de la tarde.

Concurrieron numerosas carrozas. «La vendimia» y «El entierro de la sardina» fueron las más lucidas.

Las máscaras de a pie, aunque abundantes, muy escasas de originalidad, aunque algunas, pocas, destacasen en la vulgaridad general, y todas, en conjunto, diesen al primer día de Carnestolendas su nota alegre y bullanguera.

En suma: un comienzo de Carnaval como todos los años, con ligeras diferencias y sin nada digno de anotarse especialmente.

El tiempo, a ratos ventoso y desahuciable, y en ocasiones con buen sol, culminó por la noche con un chaparrón intenso, que amargaría la vida a no pocas máscaras asistentes a los bailes.

EL SR. PITA ROMERO PROYECTA MARCHAR A ROMA

Madrid 24.—El señor Pita Romero ha dicho a un periodista de «La Hoja Oficial» que dentro de una semana pensaba emprender un viaje a Roma para hacer algunas visitas de cortesía y ultimar asuntos personales.

En suma: un comienzo de Carnaval como todos los años, con ligeras diferencias y sin nada digno de anotarse especialmente.

El tiempo, a ratos ventoso y desahuciable, y en ocasiones con buen sol, culminó por la noche con un chaparrón intenso, que amargaría la vida a no pocas máscaras asistentes a los bailes.

En suma: un comienzo de Carnaval como todos los años, con ligeras diferencias y sin nada digno de anotarse especialmente.

En suma: un comienzo de Carnaval como todos los años, con ligeras diferencias y sin nada digno de anotarse especialmente.

LO QUE HA DICHO EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Madrid 24.—De unas manifestaciones que el ministro de la Gobernación ha hecho a los periodistas entresacamos lo más importante:

Algunas personas—añadió el señor Salvador—me instaron para que prohibiera las comparsas y el uso de carretas; pero yo no adopté tal resolución porque tenía plena confianza en que transcurriría el día con toda tranquilidad, como así ha sucedido. Acérás, la adopción de tal medida hubiera sido de seguro contraproducente, ya que hubiera producido injustificada alarma.

Añadió que había visitado al señor Companys en visita de cortesía.

EL CASTILLO DEL DIABLO es el título de nuestro folletín

Información telefónica general

En un importante discurso que Mr. Eden pronunciará hoy lunes, quedará aclarada la política exterior de Inglaterra

SOBRE LA VUELTA AL TRABAJO DE LOS SELECCIONADOS POR LOS SUCESOS DE OCTUBRE DE 1935

Madrid 24.—Desde las ocho de la noche hasta muy cerca de las once, estuvieron reunidas en una de las secretarías de la Casa del Pueblo las Juntas directivas para tratar de la vuelta al trabajo de los seleccionados por los sucesos de Octubre del año 1934.

A esta hora, el presidente de la Junta administrativa, Edmundo Domínguez, bajo cuya presidencia se celebró la reunión facilitó a un redactor la siguiente nota:

«Reunidas las Juntas directivas de la Casa del Pueblo acuerdan que desde mañana lunes, y a consecuencia de lo que dispone la nota de la Cámara de la Industria y de Comercio, requerida por el ministro de Trabajo, se pueden reincorporar al trabajo los compañeros representados y despedidos por las huelgas políticas del año 34 a los respectivos sitios donde prestaban servicios.

Para la práctica de este acuerdo aunque desde mañana puede dar comienzo, no se reintegrarán al trabajo sin que previamente su organización respectiva lo autorice.

Esta reincorporación al trabajo no significa renuncia a las indemnizaciones a que cada seleccionado tenga derecho con motivo de la represión de que haya sido objeto.

Las incidencias que mañana se produzcan al practicarse estas resoluciones se notificarán a cada organización para que éstas a su vez lo pongan en conocimiento de la Comisión que con carácter permanente se ha designado en el seno de la administrativa de la Casa del Pueblo.

La Junta administrativa de la Casa del Pueblo, Edmundo Domínguez, presidente.

El Sindicato español de trabajadores de comercio, organismo nacional afecto a la Unión General de Trabajadores, ruega la publicación de la siguiente nota:

«Requeridas por el señor ministro de Trabajo, mediante la intervención de la Cámara de Comercio e Industria, las clases patronales para que sean readmitidos los dependientes y obreros despedidos con motivo de los sucesos de Octubre, se ordena por los citados organismos patronales que la presentación de los interesados se efectúe hoy lunes. Nos dirigimos a todas las Sociedades de dependientes o trabajadores mercantiles, indicándoles el requerimiento hecho por el ministro de Trabajo a los elementos patronales industriales y del comercio para que sean readmitidos en sus puestos los despedidos, no circuncribiéndose a Madrid, sino a España entera.

En consecuencia, esperamos que las Juntas directivas de las organizaciones de dependientes de comercio harán en sus respectivas localidades las gestiones pertinentes al caso y si algún patrono se negara a la readmisión, ponga el hecho en conocimiento del gobernador civil, alcalde o delegado inspector de Trabajo, como también lo comunicó a este Sindicato nacional para hacer las gestiones precisas cerca del Gobierno.

Y otra nota del partido patronal español:

«Ante la demanda de aclaraciones que se reciben de toda España sobre la readmisión de obreros despedidos en virtud del decreto de 1 de Noviembre de 1934 y de la orden de 16 de Octubre del mismo año, con motivo de los sucesos de Octubre, el partido económico patronal español hace público que las Cámaras de Comercio y la Industria de Madrid y el Gobierno no es que impongan forzosamente la readmisión de aquellos obreros, sino que, lógicamente, y en atención a la economía nacional, recomienda las readmisiones.

«Este, no obstante, el patrono podrá optar entre la readmisión o el sometimiento a la ley en materia de despedidos, cuya indemnización máxima, como se sabe, puede llegar a seis meses de salarios.

«El Gobierno, para que los patronos que opten por la readmisión no tengan que indemnizar a los sustitutos que, ahora tuvieran que despedir, estudia las medidas pertinentes.

«Como los despidos se efectuaron con arreglo a preceptos legales y el colapso económico sufrido durante el segundo bienio obligó a la amortización de plazas en su mayoría de los despedidos, se crea ahora, sobre todo a los pequeños patronos, comerciantes, industriales y agricultores, una angustiosa situación que ha de conducirlos a colocarse al margen de la ley, e incluso a la cesación de los negocios, con el con-

siguiente perjuicio para el paro obrero.

En su consecuencia, el partido económico patronal español hace gestiones cerca del Gobierno para buscar una solución que armonice todos los intereses que entran en juego en la prosperidad de la economía del país.»

ACTOS EN HONOR DEL AVIADOR CUBANO SR. MENENDEZ

Recepción en el Ayuntamiento

Madrid 24.—El Ayuntamiento de Madrid celebró ayer una solemne recepción en honor del aviador militar cubano don Antonio Menéndez, que ha efectuado con gran acierto el viaje Cuba-España para devolver la visita que le hicieron a aquella República los famosos aviadores españoles Barberán y Collar.

Al acto, que revistió gran brillantez, asistieron el alcalde de Madrid, don Pedro Rico; el director general de Aeronáutica, general Núñez de Prado; el jefe de Aviación civil, contralmirante Fontela Maristany, y numerosas personalidades.

A las seis de la tarde llegó el teniente Menéndez acompañado del ministro de Cuba, señor Pichardo, y de su ayudante en Madrid, teniente Reus.

Fue recibido en la escalera de honor a los acordes del himno nacional cubano, interpretado por la banda municipal, que dirigía el maestro Domingo.

Desde allí pasaron a uno de los salones, donde fue servido un lunch a los invitados.

Luego, en el patio de cristales, engalanado al efecto, ofreció el homenaje con cálidas palabras de encendido patriotismo el alcalde, don Pedro Rico. El Ayuntamiento y el pueblo le dijo—se han honrado con esta recepción y con teneros por huésped ilustre de esta ciudad.

El ministro de Cuba, señor Pichardo, pronunció afectuosas palabras de réplica. Exaltó el sentido del homenaje y agradeció en nombre de su país las pruebas de confraternidad dadas a Menéndez en los diversos actos celebrados en su honor.

Terminó el acto a los acordes de los himnos nacionales cubano y español, que escucharon todos los presentes con profunda emoción.

En el Aero Club de España

En los locales del Aero Club de España, congregados por éste y por la Federación Aeronáutica Española, se reunieron cerca de dos centenares de pilotos civiles, militares y navales, para hacer entrega al brillante aviador cubano de una pitillera de oro con el itinerario de su recorrido grabado en la tapa, cordial ofrenda de todos los Aero-Clubs de España.

Fue precedido el acto de un banquete, que presidió el ministro de la Guerra, general Masquelet.

Sobre la presidencia las banderas de Cuba y España y los retratos de Barberán y Collar.

A los postres el presidente del Aero Club de España, don José María Gastón, pronunció breves palabras de elogio al vuelo del teniente Menéndez.

El presidente de la Federación Aeronáutica Española, comandante Fernández Mulero, ensalza a continuación el rasgo del valeroso teniente Menéndez, que conmueve con gratitud a España.

El teniente Menéndez se levanta a hablar para agradecer todas las atenciones de que le han colmado desde que tuvo el honor de aterrizar en este bello y hospitalario país, a donde ha venido para traer el mensaje de la hija Cuba a la madre España.

Muy emocionado le sigue en el uso de la palabra el ministro de Cuba, señor Pichardo.

El general Masquelet, ministro de la Guerra, comenzó su discurso diciendo que él es parco en palabras; pero largo en obras. Recoge las indicaciones del comandante Mulero sobre el monumento a Barberán y Collar y promete ocuparse de ello y hacer su máximo esfuerzo porque pronto sea una realidad. Para esto, todo su apoyo moral y material y, sobre todo, el primero, que es el más necesario.

El ministro de Cuba se levanta a adherirse, y promete que su país contribuirá en lo que más pueda para el cumplimiento de este justísimo deseo.

Habla en último lugar el general Núñez de Prado, director general de Aeronáutica.

En los pocos días que lleva des-

empeñando el cargo, ya se ha ocupado del proyectado monumento. Habló de ello con el Presidente de la República, quien le reiteró su oferta de apoyo. El alcalde de Madrid, señor Rico, ayer mismo le prometió su colaboración.

Agrega que hay que honrar la gloriosa memoria de Barberán y Collar y que el monumento sea una realidad.

Una formidable ovación acogió el final de éste y de los anteriores discursos, en todos los cuales se exaltó la hazaña de Menéndez y se consolidó el propósito de perpetuar monumentalmente la hazaña de Barberán y Collar.

El aviador cubano visita al jefe del Gobierno

Madrid 24.—A las ocho de la noche llegó a la Presidencia del Consejo el aviador cubano señor Menéndez acompañado del embajador de Cuba, señor Pichardo.

Cerca de las ocho y media abandonaron la Presidencia ambos señores.

El señor Pichardo, al conversar con los periodistas y darles cuenta de la visita que acababan de hacer al señor Azaña, se mostró muy satisfecho por la entusiasta y cariñosa acogida que había hecho al aviador, al que felicitó por su proeza, considerándola de gran importancia.

UNA DENUNCIA DE DON EMILIANO IGLESIAS

Madrid 24.—Hablando ayer con los periodistas don Emiliano Iglesias, dijo que había presentado a la Junta central del Censo una denuncia en la que hace constar su protesta por supuestas irregularidades electorales.

El señor Iglesias dijo también que se proponía solicitar autorización para defender su elección cuando llegue el momento de discutirse en el Parlamento las actas de Pontevedra.

DISPOSICIONES OFICIALES

Destitución del delegado del Gobierno en la Confederación del Guadaluquivir

Madrid 24.—Entre otras, la «Gaceta» publica las siguientes disposiciones oficiales:

Administración central.—Hacienda.—Dirección general de la Deuda y Clases pasivas: Anunciando que este centro ha acordado poner en circulación las carpetas provisionales representativas de títulos de la Deuda amortizable del 4 por 100 libre de la contribución de utilidades, emisión de 15 de Agosto de 1935.

Obras públicas y comunicaciones.—Sección de Aguas y obras hidráulicas: Disponiendo sea destituido el delegado del Gobierno en la Confederación del Guadalquivir.

Agricultura, Industria y Comercio: Contrato-tipo para la contratación de remolacha zucarera en la campaña 1936-37, señalando las cifras de producción por provincias y determinando los cupos por fábricas.

Subsecretaría de Industria y Comercio: Nombrando secretario general del servicio de minas a don Manuel Ibran Consul, ingeniero jefe de primera clase del Cuerpo de Minas.

LAS ACTAS RECIBIDAS HASTA AYER EN EL CONGRESO

La sesión preparatoria se celebrará el 15 de Marzo

Madrid 25.—A las once de la mañana del domingo se habían recibido en el Congreso 105 actas de es-

El oficial mayor del Congreso dijo a unos periodistas que se recibían bastantes telegramas dirigidos a la Junta Central del Censo formulando consultas sobre dudas que surgen en relación con la cuestión electoral y, sobre todo, en lo que se refiere a la segunda vuelta.

Convocada, como se sabe, la apertura de Cortes para el día 16 del próximo Marzo, el día 15 se celebrará la sesión preparatoria.

El precepto reglamentario dispone que dicha reunión será presidida por el diputado cuya acta haya llegado en primer lugar al Congreso y, por lo tanto, corresponde abrir la sesión a don Francisco Largo Caballero.

Leída la convocatoria, el presidente interino cederá la presidencia al diputado de más edad.

NOTICIAS DEL PARAGUAY

Asunción 24.—El coronel Franco ha declarado a la United Press que la principal finalidad del Gobierno será la reorganización constructiva del Paraguay, de acuerdo con planes bien concebidos, para lo cual se nombrarán misiones especializadas. La policía agraria tiende principalmente a dar a los trabajadores tierras y herramientas, y la cuestión de exportación de los productos nacionales será estudiada con todo cuidado. El Gobierno extenderá su amistad a las naciones vecinas y se designará una delegación antes de la Conferencia de la Paz panamericana tan pronto como las relaciones diplomáticas sean reanudadas con las naciones representadas en la misma.

LAS SANCIONES CONTRA ITALIA REPERCUTEN EN LA PEREGRINACIÓN A LOURDES

Roma.—Las medidas adoptadas por Italia para resistir a las sanciones, repercuten en la peregrinación de enfermos a Lourdes.

Por acuerdo de la Unión nacional italiana para el transporte de enfermos pobres a Lourdes, los trenes que habitualmente se organizaban en los meses de Mayo y Junio, se dirigirán este año hacia el santuario italiano de Nuestra Señora de Loreto.

Sólo un tren se autorizará a fin de año para Lourdes, con un número muy limitado de peregrinos.

OTRO «GANGSTER» QUE MUERE ASESINADO

Chicago.—El «gangster» Mac-Gurn, antiguo jefe de los pistoleros de Al Capone, conocido bajo el nombre de «Jack, el ametrallador», ha sido asesinado en un juego de pelota, en pleno centro de Chicago, por una banda de individuos emascarados.

ROMA AUMENTA EN POBLACION

Roma.—Según el último censo, la población de Roma ascendía en el mes de Enero último a un millón 185.000 habitantes.

EL SENADOR AMERICANO POPE PATROCINA EL EMBARGO SOBRE EL PETROLEO

Washington 24.—El senador americano Pope, jefe del grupo progresistas, partidario de la adhesión de los Estados Unidos a la Sociedad de Naciones, ha pronunciado un discurso, en el que, después de criticar la política del presidente Roosevelt, declaró que, «cada hombre, cada mujer y cada niño de nacionalidad americana saben perfectamente que la máquina guerrera de Italia no podría funcionar si a los exportadores de petróleo americano se les prohibiese vender su producto a Italia.»

LA POLITICA EXTERIOR DEL GOBIERNO BRITANICO

Londres 24.—La política exterior del Gobierno británico, que, como se sabe, despierta en estos momentos cierta preocupación en algunas capitales extranjeras, quedará aclarada, según se cree, en un discurso que pronunciará hoy lunes el ministro de Relaciones Exteriores, señor Eden. Este discurso—el primero de importancia del señor Eden después de su nombramiento como ministro de Relaciones Exteriores—estará encaminado a refutar las acusaciones lanzadas por un portavoz de la oposición laborista, según las cuales el Gobierno ha sido «dilatorio y vacilante en el terreno internacional».

LA ESPOSA DE EX PRESIDENTE AYALA MARCHA A LA ARGENTINA

Asunción 24.—La señora de Ayala, esposa del ex presidente de la República, ha salido hoy para Buenos Aires en un vapor de línea.

MUERTE DEL SUBSECRETARIO DE MARINA YANQUI

Washington 25.—Ha fallecido el subsecretario de Marina, Mr. Henry Roosevelt.

SOBRE LA PUBLICACION DEL INFORME MAFFEY

Roma 25.—A consecuencia de la publicación del ya famoso informe «Maffey», los periódicos en todas partes del país han destacado en primera plana un entrefilet, que se supone fué inspirado por el Gobierno, en el cual se demanda que el Gobierno inglés explique por qué se ha respetado el convenio de la Sociedad de Naciones únicamente durante 1935 y únicamente contra Italia.

ELECCION PARCIAL PARA ELEGI UN SENADOR POR EL DEPARTAMENTO DEL SENAL—RESULTA ELEGIDO UN COMUNISTA

París 24.—En el departamento de Sena se ha celebrado hoy la elección parcial para elegir un senador por la vacante producida por el señor Laval, que fué elegido por las circunscripciones de Sena y Puy de Dôme, eligiendo para representarla esta última.

Por segunda vez en la historia de la República francesa ha sido elegido un senador comunista, según los datos que se tienen hasta ahora. Da resultado confirmada la elección de hoy, el comunista Camanus ocupará un escaño en el Senado junto al líder del mismo partido señor Ca-

En el distrito del Sena las fuerzas de derecha e izquierda se hallan bastante equilibradas, y a pesar de ir a la lucha parcial estrechamente unidas las fuerzas de derecha, ha resultado elegido el comunista Camanus. Para confirmar el triunfo de éste se espera la confirmación oficial.

NUEVAS NOTICIAS DEL ESTADO DEL EX PRINCIPE DE ASTURIAS

Habana 24.—Los médicos informan que el conde de Covadonga ha estado durmiendo tranquilamente después de una pequeña transfusión de sangre, y manifiestan que el enfermo «ha sido grandemente beneficiado por el tratamiento electroterápico, que se le volverá a aplicar probablemente dentro de otros pocos días.» Los amigos del conde han manifestado al salir de visitarle que su estado sigue crítico, aunque haya conversado con ellos animadamente.

El ex príncipe es trasladado a una clínica particular

Habana 24.—El conde de Covadonga ha sido trasladado hoy en una ambulancia a la clínica particular del doctor Pedro Fariñas, famoso radiólogo cubano y especialista en radioterapia.

El doctor Fariñas, después de reconocer detenidamente al paciente, ha afirmado que el ex príncipe de Asturias se hallaba hoy más fuerte que ayer.

La guerra entre Italia y Abisinia

Noticias de guerra transmitidas desde Addis Abeba

Addis Abeba 24.—Los jefes de las tribus somalíes que han desertado de las fuerzas italianas por incorporarse a las etíopes organizaron hoy una gran concentración política en esta capital.

Refiriendo historias de «las atrocidades cometidas por las tropas italianas» lograron llevar al ánimo de las masas que les escuchaban una gran indignación, a consecuencia de la cual se ha hecho un juramento colectivo de unidad-cristiano-musulmana para vencer al invasor.

Los indígenas somalíes que se unieron al ejército etíope han entregado al Gobierno las armas que les sobran, quedándose cada uno de ellos con un rifle solamente.

Han salido hoy para el Sur cinco mil soldados bajo el mando del djazmatch para reforzar el ejército del ras Desta. Estos soldados van equipados con artillería de montaña y baterías contra los tanques. El djazmatch Yohannes espera reunirse con el ras Desta al Oeste del río Dawa.

Licenciamiento de 500.000 soldados italianos

Roma 24.—Se ha confirmado la noticia de que quinientos mil soldados italianos de los destacamentos en el área Metropolitana de las quintas de 1911, 1912 y 1913 han recibido notificación de que se les concede licencia indefinida el día 12 de Febrero. Para el cumplimiento de esta disposición se están acelerando los trámites.

Fuerte concentración de tropas etíops

Roma 24.—Mensajes de Prensa procedentes de Modasgicio dan cuenta de que 70.000 soldados etíopes, mandados por el general Nasibu, se hallan en estos momentos concentrados en la región de Harrar.

También se reciben noticias de que con el fin de impedir cualquier nuevo avance italiano en el sector Sur, 20.000 soldados abisinios se han situado en las regiones de Ganale, Doria y Werbeguestra.

VIDA LOCAL

EDICION DE LA MANANA

Ayer se celebró sin incidentes la anunciada manifestación del Frente popular de izquierdas

Desde mucho antes de las cinco y media de la tarde, hora anunciada para que se llevara a efecto la proyectada manifestación del Frente popular de izquierdas, las calles que habían de recorrer los manifestantes se hallaban ocupadas en las aceras por infinidad de personas, que aguardaban á pie firme la hora en que debiera pasar la manifestación.

Donde mayor era la afluencia de público fué en la Avenida de la Libertad, por estimarse que aquí era donde los integrantes de la manifestación pudieran exteriorizar sus sentimientos con mayor entusiasmo en orden á las conclusiones que más tarde habían de presentar al Gobierno civil.

Sabíamos de antemano—el propio gobernador civil que había autorizado esta manifestación lo había dicho á los periodistas—que la manifestación estaría controlada por la fuerza pública en forma discreta, y que en realidad no haría falta la intervención de estas fuerzas, porque los organizadores se habían anticipado á toda previsión gubernativa, aconsejando á sus nueves el mayor orden y la necesaria disciplina, coincidiendo en la oportuna demostración de que las organizaciones izquierdistas eran las principalmente interesadas en la reiteración de civismo con que se manifestaron en la jornada electoral del pasado día 16.

Una lluvia intensa, que amenazaba seriamente al éxito de los promotores, hizo temer que la manifestación se malograra; pero á los pocos minutos el agua cesó y el gentío permaneció en las calles aguardando expectante.

Transcurrida una hora de la anunciada para la salida de la manifestación; esto es, á las seis y media de la tarde, partió de la plaza de España el grueso de aquella.

Formaban en la misma numerosísimos grupos portadores de banderas y lienzos alusivos á los señores Lerroux, Gil Robles y Salazar Alonso; al conflicto, pendiente de solución, de la Cartuja, al paro obrero, á una austera administración municipal, á la amnistía, á los recursos indispensables para hacer frente á las calamidades producidas por las inundaciones, á la revisión de los procesos determinados por los atentados de que fueron víctimas los miembros de las Sociedades obreras y de las organizaciones políticas, etcétera.

Una fila de bomberos abría marcha, y á continuación jóvenes de las organizaciones de izquierda formando cadena, impedían que rompieran la organización los curiosos que en número incalculable esperaban su paso.

El avance de la manifestación fué lento desde su arranque hasta la Puerta de Jerez.

Desde aquí, los manifestantes siguieron ordenadamente, entre constantes ovaciones y gritos alusivos y hostiles á las fuerzas de derecha y principalmente al fascio y á Acción Popular, los nombres de cuyos jefes eran reiteradamente pronunciados por los manifestantes.

Centenares de banderas, estandartes y lienzos rojos con inscripciones en blanco iban marcando las distintas agrupaciones, algunas de las cuales se pronunciaban contra la que llamaban «olimpiada parda» de Berlín.

Donde se hizo una mayor concentración de fuerzas fué en las calles Felipe Pérez y Granada, en las cuales se situaron secciones de la fuerza de Seguridad montada, ocultas al paso de los manifestantes.

Estos prosiguieron por la Avenida de la Libertad, sin dar motivo á incidentes ni alteraciones.

A su paso frente al domicilio social de Falange Española, arrojaron en sus gritos y manifestaciones hostiles contra los elementos derechistas, alzando los puños y dando vivas y mueras.

Sin que se registrara el menor incidente ni la menor alarma, la manifestación desembocó en la Plaza Nueva, con dirección al Gobierno civil.

Al llegar los manifestantes á las proximidades del Ayuntamiento, comenzaron los cálculos acerca del número de los que integraban esta manifestación popular.

Bastará decir y ello nos excusa de dar número, que cuando la cabeza de la manifestación llegaba al Ayuntamiento, se veía aún repleta por la multitud la Avenida de la Liber-

tad hasta la Puerta de Jerez, y aún faltaba por descubrir la cola.

Debemos decir, porque ésta fué la realidad, que los establecimientos y casinos comprendidos en el trayecto no echaron los cierres; manifestación de confianza que la realidad justificó más tarde y que evitó ciertamente la propagación de alarmas.

Tal como se había iniciado, es decir, sin incidentes, llegó la manifestación á la calle Mario Méndez Bejaranc, donde se halla situado el Gobierno civil.

En el Gobierno civil

Los manifestantes al llegar al Gobierno civil, ocuparon totalmente la calle, arrojando en sus vitores y en sus manifestaciones de hostilidad á las derechas.

Ante la insistencia de la multitud, el señor Fernández Ballesteros, que con el también diputado señor Aguilera y los señores Delicado, Estrada, García Santos y Pereira, formaba en la presidencia de la manifestación, dirigió la palabra al gentío, dando lectura á las siguientes conclusiones, entregadas por la mencionada presidencia al gobernador, señor Corro:

Primera.—Cumplimiento rápido y eficaz del programa electoral del frente popular.

Segunda.—Readmisión inmediata en sus puestos de trabajo de todos los represaliados en Sevilla y la provincia, siguiendo la conducta del Gobierno con los organismos y Empresas nacionales.

Tercera.—Castigo inmediato de los que han ordenado y dirigido la represión de Octubre, así como de sus cómplices y ejecutores.

Cuarta.—Disolución de las organizaciones fascistas.

Quinta.—Anular el resultado y convocar nuevas elecciones en las provincias de Granada, Orense, Baleares, Ciudad Real y en todas aquellas donde la reacción ha impedido al pueblo trabajador emitir libremente y expresar su voluntad en las urnas el día 16.

Sexta.—Castigo ejemplar de los autores e inductores de los asesinatos de Puebla del Río y San Juan de Aznalfarache.

Séptima.—Revisar los procesos tramitados en las causas por asesinatos de dirigentes obreros y republicanos durante el bienio derechista; Gines, calle Arenal, Aznaolillar, calle Descalzos...

Octava.—Ayuda inmediata por el Gobierno para resolver la calamidad pública que representan las inundaciones en Sevilla y su provincia.

Novena.—Que los nuevos Ayuntamientos sean formados íntegramente por elementos del Frente popular.

Décima.—Solución favorable para los obreros del conflicto de La Cartuja y de todos los existentes. Respeto de las bases de trabajo en vigor y castigo de aquellos patronos que las vulneren.

Undécima.—Restablecimiento inmediato de relaciones normales con U. R. S. S. y la designación de un embajador de España en ella.

Seguidamente el señor Ballesteros anunció que les dirigiría la palabra el gobernador civil.

Alocución del Sr. Corro

La presencia del señor Corro fué acogida con entusiásticas manifestaciones y una ovación clamorosa.

El señor Corro dijo á los manifestantes:

Como gobernador civil, representante del Gobierno de la República y hombre surgido del Frente popular, me congratulo y enorgullezco de las muestras de cordura, sensatez y serenidad que acaba de dar la gran masa sevillana, evidentemente capacitada para hacer efectiva una labor en las horas de la victoria.

Esto es al propio tiempo—añadió—un mentís rotundo á los adversarios de la República, obstinados en decir que los hombres de izquierdas no están capacitados para llevar á la República á sus grandes destinos, ni á España á la realización de su gran misión histórica.

Yo os prometo—dijo—que vuestras conclusiones serán transmitidas al Gobierno de la República, que no ha de tardar en plasmar en la realidad vuestras justas aspiraciones. La democracia sevillana hallará en el Gobierno civil el apoyo que

requieran todas aquellas reclamaciones basadas en la justicia.

El conflicto de la Cartuja—agregó—está casi ultimado ya, pendiente de una conversación con la representación obrera, y espero que acaso hoy mismo quede solucionado.

Ahora á dispersarse, pues, como hombres conscientes de la importante misión que se os tiene encomendada, respaldados por el calor de una verdadera democracia, y á trabajar desde ahora mismo, que es la mejor forma de laborar por el engrandecimiento de España.

Una atronadora ovación seguida de vitores plenos de entusiasmo, acogió las palabras del gobernador civil.

Al iniciar el desfile los manifestantes por el Gobierno civil, después de las palabras del gobernador, señor Corro, la multitud paseó en hombros al amiguado Jerónimo Misa, que fué objeto de grandes ovaciones y de entusiasmo por parte de sus camaradas. ***

Durante el desfile de los manifestantes por el Gobierno civil, un grupo se quejó de que en la calle de Tetuán, uno de los integrantes de la manifestación hubiera sido maltratado por un representante de la autoridad.

Una comisión subió al despacho del gobernador y denunció el caso, y el señor Fernández Ballesteros se asomó al balcón, diciendo que ya el gobernador conocía de la denuncia, que se depuraría la verdad de lo ocurrido y se procedería en consecuencia. ***

Aguardando la llegada de la manifestación, estuvo en el Gobierno civil, en el despacho del señor Corro Mocho, el diputado por la provincia, don José González y Fernández de la Bandera.

Una nota radiada por el gobernador civil

En la emisión de la noche de la estación de radio, el gobernador civil radió la siguiente nota:

«La manifestación que el Frente popular ha celebrado hoy, se ha desarrollado con toda normalidad. Debemos felicitarlos todos por ello. Las masas populares han dado prueba de serenidad en su alegría por la victoria del bloque popular. A que esta serenidad continúe en los manifestantes y en Sevilla toda, han de tender mis esfuerzos. Y vuelvo á repetir las mismas palabras que dije á los manifestantes: que la paz y el trabajo son los fundamentos básicos de la grandeza de la República y de nuestra España.»

El orden público en la provincia es completo.»

SOCIEDAD

Marchó á Madrid la marquesa viuda de Aracena é hijos.

Hoy festividad de San Modesto, celebran su fiesta onomástica los señores Cañal Migolla, Cañal Herrero, García de Vinuesa, Ferreras y Eizmendi.

En Madrid se ha celebrado la boda de la señorita Carmen Liñán y Larucea con don Manuel Martínez de Ubago y Lloréns.

Desde Palma del Río se ha trasladado á Madrid don Juan Calvo de León.

SOCIETARIAS

La Sociedad de obreros ceramistas de San Juan de Aznalfarache nos envía un escrito en el que, en nombre de 240 afiliados, protesta de la agresión de que fué víctima Fernando Garrido por el individuo de filiación derechista Antonio Salas.

—El Sindicato único de obreros barberos, peluqueros y similares advierte que ha quedado solucionado favorablemente para el Sindicato el conflicto que sostenía hace cinco meses con el patrono don Santiago Ortega.

Frontón Betis

QUINIELAS DEL DIA 24

- 1.ª tarde, 6-3. — 1.ª noche, 4-3.
- 2.ª tarde, 2-1. — 2.ª noche, 5-1.
- 3.ª tarde, 6-5. — 3.ª noche, 1-6.
- 4.ª tarde, 6-2. — 4.ª noche, 6-2.
- 5.ª tarde, 6-3. — 5.ª noche, 5-1.
- 6.ª tarde, 3-2. — 6.ª noche, 6-1.

DEL TEMPORAL

El temporal parece haberse alejado. Los efectos, no. Centenares de familias siguen separadas de sus modestos hogares, sufriendo todas las dificultades de estos angustiosos momentos.

Si el Ayuntamiento continúa su obra y en tanto llegan los recursos del Gobierno no les falta su apoyo, irán conllevando la situación.

El río lleva ya su nivel ordinario

El Guadalquivir lleva su nivel ordinario. Descubiertos los muelles y el agua encerrada dentro de sus márgenes, pronto podrá reanudarse la navegación y el tráfico del puerto, y en seguida habrá un filón de trabajo que, aun cuando reducido, restará centenares de familias al agobio de la situación actual.

En la ciudad

Las zonas inundadas están ya casi desecadas. En la Alameda, donde hasta anoche hubo más de un metro de agua, ésta ha desaparecido por completo. A ello ha contribuido la bomba establecida en el Husillo Real, que durante cuarenta horas ha estado desaguando á razón de mil metros cúbicos por hora.

De los alojamientos comienzan a marcharse los refugiados en los mismos

De las muchas familias alojadas en los distintos locales facilitados por el Ayuntamiento, se marcharon en el día de ayer ciento cinco personas mayores y cinco menores.

El abasto se va reduciendo lentamente, y mañana habrá que servir un centenar de raciones menos que en los pasados días.

Noticias del temporal en el Gobierno civil

En los pueblos va normalizándose la situación creada por el temporal. El gobernador ha remitido donativos de quinientas pesetas á los siguientes pueblos: Coria del Río, Tomares y San Juan de Aznalfarache.

El ministro de Comunicaciones llegará á Sevilla en el expreso de mañana.—Visitará las zonas inundadas

El ministro de Comunicaciones, señor Blasco Garzon, en conferencia telefónica sostenida anoche con el gobernador civil, señor Corro, le dijo que en representación del Gobierno llegará á Sevilla en el expreso del miércoles.

Se propone visitar las zonas inundadas é interesarse por la situación de los damnificados.

La estancia del ministro sevillano en nuestra capital será muy interesante para las clases obreras, á las que, seguramente, se les proporcionará en breve plazo un trabajo, del que carecen.

Es posible que la visita al Gobierno de los técnicos de la Mancomunidad Hidrográfica guarde relación con estos anuncios.

Nos consta que á los efectos de remediar en parte el problema del paro se ha votado un crédito muy importante, que comenzará á gastarse en seguida.

Servicios sanitarios U. G. T.

Los servicios sanitarios organizados por los Sindicatos de Médicos y practicantes de la U. G. T. en beneficio de los damnificados por la inundación se vienen prestando de forma eficiente á pesar del considerable número de enfermos que en lugares de refugio se van acumulando. Diariamente visitan los lugares de refugio: Amate, escuela del Cerro del Águila, plaza de España, pabellón de Méjico, escuela de San Jacinto, escuela salesiana, tejár de las Lomas, tejár del Moro, Matadero y Villalatas, los doctores don Emilio Piqueras, don Miguel Maqueda, don José González Álvarez, don Manuel Toscano, don José Leal Calderi, don

Francisco Quintana, don Rufino Marquez, don Manuel Rodríguez Piñero, don Enrique Marin, don José Alvarez Gómez, don Juan Martín Nicolás, don Elias Dominguez, don Domingo González Cabrera, don Germán Sánchez y don José Cuervo; practicantes don Francisco Gomez Morón, don Manuel Ruiz Pérez, don Manuel del Castillo Igualada, don Francisco Dominguez Villaseñor, don Antonio de Prada, don Angel del Saz, don Rafael Calmona de la Cruz, don José Moreno Sevillano, don Alfonso Ramos, don José Ramón, don Julio Moya, don Hipólito Gutiérrez y don Cristóbal Lara.

Han enviado muestras de espectícos don José Béjar Mas, veinticinco frascos de Tussamangü; don Francisco Albiac, cincuenta frascos de Solución Pauferberge; la casa Heyden, por mediación de su representante señor Cardona, Panciorna, Suñogel y Ausorgan.

La Comisión, por medio de la Prensa, da las más expresivas gracias á todos los señores representantes de especialidades farmacéuticas que han hecho donaciones para este fin humanitario.

En el servicio permanente que se tiene establecido en el Ayuntamiento prestaron servicio de guardia durante la madrugada del domingo los doctores Toscano y Leal Calderi, en unión de los practicantes señores Carmona de la Cruz y Castillo Igualada.

Se envió la ambulancia sanitaria á la escuela de San Jacinto, para trasladar al hospital á una enferma de parto.

La parte alta de la plaza de España se va á utilizar para hospital para los enfermos que se encuentran entre los damnificados por la inundación.

La colonia alemana

El vicecónsul alemán, en nombre del cónsul y representación de la colonia, ha testimoniado al alcalde sus sentimientos por la catastro que experimenta la ciudad con la inundación, y al propio tiempo le hizo entrega de lo recaudado entre sus connacionales para aliviar á los damnificados.

Lo agradeció el alcalde en sentidas palabras, correspondiendo á los sentimientos expuestos, é igual hizo en nombre de la Junta.

En la suscripción iniciada por la Guardia civil para socorrer á los damnificados por las inundaciones en la provincia se han recibido donativos del general inspector de la segunda zona (Andalucía), del coronel del Tercio de Sevilla, ayudantes y Planas mayores de las Comandancias de la provincia.

La Asociación Sevillana de Caridad socorre diariamente tres mil necesitados.

SEVILLA F. C.

AVISO

Siendo indispensable la presentación del recibo de Marzo para presenciar el partido con el F. C. Barcelona del próximo domingo, se advierte á los señores socios que los mismos se encuentran ya á su disposición en la Secretaría, á las horas de costumbre.—EL SECRETARIO.

Para LIMPIEZA y TEÑIDO de prendas TINTORERIA ADEMA PI Y MARGALL, 3 (antes Cerrajería)

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Esta Cámara ruega á todos sus asociados contribuyan en la medida de sus posibilidades á la suscripción pública organizada para mitigar la angustiosa situación creada á muchas familias de Sevilla, por efecto de las inundaciones.

La Junta de Gobierno de esta entidad ha sido convocada por su Presidente con carácter urgente, para adoptar acuerdos en orden á este asunto.

SI QUIERE obtener precios y calidades haga sus compras en los ALMACENES de ULTRAMARINOS y MANTEQUERIAS

El Istmo

Publicidad general

Indicador económico

INDICADOR ECONOMICO

PRECIO:
Diez céntimos por palabra y día
Pago anticipado

Con arreglo a la ley del Timbre, que rige desde 1.º de Julio de 1932, se aplicará a los anuncios la tarifa siguiente:

- Hasta 5 pesetas del precio de cada anuncio 0,10
- De 5,01 a 10,01 10,20
- De 10,01 a 50,01 50,30
- De 50,01 a 100,01 100,30
- De 100,01 a 250,01 250,30
- De 250,01 a 500,01 500,30
- De 500,01 a 750,01 750,30
- De 750,01 a 1.000,01 1.000,30

Para anunciar en esta sección, diríjanse a esta Administración, García de Vinuesa, 30. Librería Sanz, Sierpes, 90, y a todas las Agencias de publicidad.

MEDICOS

Venéreo, sífilis, piel, vias urinarias, matriz, fimosi. Dr. Unate, especialista.— Mata, 14.

ARRIENDOS

Almacenes se arriendan desde 150, detrás de la Trinidad, viuda de Hozgado.

Arriéndase piso principal, siete habitaciones, cuarto baño. Peñuelas, 4. Razón, segundo izquierda. Principal, 125 pesetas.— Maravillas, 8.

Habitación amueblada principal céntrico, cuarto baño, teléfono. Razón, O'Donnell, 42.

Pisos nuevos baratos calle Torrelblanca, 22. Razón Adriano, 11.

Casa nueva, seis habitaciones, cuarto baño, 250 pesetas, Santas Patronas, 43, 3.º Llavés, Adriano 11.

Bajo céntrico, esquina, cuatro puertas. Luchana, 14.

A matrimonio solo con fiador, piso exterior, tres habitaciones, 50 pesetas; partido con dos, 40. Castilla, 123.

Arriéndase bonito piso Castilla, 181. Razón, Velázquez, 4.

Arriéndanse pisos económicos Enladrillada, 9.

COMPRA

Compro papeletas de El Monte de Piedad, pago 750 gramo oro fino. Casa de Cambio. O'Donnell, 18.— Teléfono 22137.

Sellos Correos
En colecciones y sueltos. Doña María Coronel, 27. De siete tarde en adelante.

Compro muebles, toda clase de objetos, pisos enteros, papeletas de radio y máquinas de coser. Casa Remate. Plaza Pacifico 3. Teléfono 27366.

VENTAS

Discos, fonos portables. Accesorios. Reparación fonógrafos. Ramón Delclós. Méndez Nájera, 19.

Colonia Oriental, 350 litro. Madreseiva, 4. Rusa, 5. Chandú, 10. Perfumería Siglo Sevillano, Salmerón, 23.

¡Atención! Vendo urgentemente comedor, dormitorio, alfombras, cornucopias, objetos de plata, porcelana. Plaza Pacifico, tres.

Muebles Sánchez, Sierpes 52. Armarios con luna, 85 pesetas.

Simientes melón, sandía, hortalizas. Central, Regina.

Ford modelo 29 Plymouth, ocasión, facilidades pago. Moret 11, Bar Gonzalo.

Camas las mejores y más baratas, del fabricante al consumidor. Fuertes, Menéndez Pelayo, 10. Sevilla.

Vendo urgente camas, colchones, mesitas noche, bastonera, espárrago, sillones, espejo y sofá grande, otros muchos. Lagar, 8, principal.

Camioneta reparto 500 kilos como nueva, Santander 13, segundo izquierda.

Cisco orujo extra, saco 40 kilos 5 pesetas; picón 350 a domicilio. Teléfono 26816.

Máquina Singer bobina central. Zurbarán, 1, 2.º Almoneda. Liquidamos baratísimos comedores, dormitorios, butacas, sillas, camas, mesitas noche, colchones, estanterías, mostradores, Joaquín Costa, 27.

Urgente venta dormitorio gran lujo, tapicería inglesa, espejos, tamaño grande. Torralva, 1, esquina Rivero.

Bicicletas ocasión, desde 12 duros. El Turista, Trajano, 14.

Véndense balanzas y una Registradora. Maravillas, 2. Cándido.

Fajas caucho a medida todos modelos y precios. Madame Lafitte. Tenejeros, 1 principal. Teléfono 27828

OFERTAS

Contra sabañones, sólo Pomada Nally.

Local, establecimiento, enseres completos taberna y piso. Razón, Tetuán, 32.

Paulino. — Permanente. Único precio, doce pesetas. Martín Villa, 7. Teléfono 27757.

Escuela Automovilista a Sevillana, cursos económicos obreros. Calatrava, 20, teléfono 24458.

Arriéndase, cromado, plateado. Vidrio, 24 Teléfono 25.440.

Preservativos irrompibles. La Preventiva. Callejón de los Pobres, Olivides, 4, y Rivero, frente a Sierpes. Envíos muy reservados.

Modista sastría económica. Luchana, 6 tercero.

Consultorio venéreo sifilitico, piel, fimosi, análisis de sangre. Dr. Berméjo. Trajano, 24. Consulta, dos a cuatro. Económica, seis a ocho.

Cursillos. El mejor profesorado. Pensión Escolar. Plaza Duque, 8. Sevilla.

Preservativos La Discreta, Salud, 8, Madrid. Catalogos gratis, sin enviar sellos.

Señorita suiza clases alemán, francés, gimnasia, pintura sobre tela, etc., acompañar señoritas, niños. Teléfono 28215.

Sin prima cedo el local Alvarez Quintero, 40.

HUESPEDES

En familia, cuatro pesetas. Azofaño, 11.

Habitación amueblada, Santa Rufina, 5.

Pensión económica en familia. Mateos Gago, estancia.

Habitación exterior con ó sin pensión. Pérez Gal-dós, 15.

Hotel Industrial trasladó 14 Abril, 21. Precios económicos, viajeros estables con ó sin habitación. Teléfono 25409.

Dos habitaciones amuebladas económico. Santas Patronas, 40.

Hermosa habitación amueblada exterior, pensión módica. Corona, 9.

Habitación amueblada, grande, confortable, una ó dos camas, agua corriente, baño. Mateo Alemán, 15.

Familia honorable admite matrimonio ó dos amigos, espléndida habitación. Mañana, 2.

PERDIDAS

Una cartera conteniendo cédulas y documentos de interés particular. A la persona que la entregue en calle Alhóndiga, 74, se le gratificará.

Linea de Automóviles

Riotinto - Nerva - Sevilla

AVISO

Las salidas de las camionetas son:

De Riotinto, a las siete de la mañana y 2'30 tarde.

De Nerva, a las 7'30 y tres tarde.

De Sevilla, a las ocho de la mañana y tres tarde.

De Nerva, 11'30 mañana y siete tarde.

El servicio de Zalamea saldrá:

De Zalameda, 6'30 mañana y dos tarde.

CARMELO GUILLEN

Servicio de ómnibus entre Sevilla, Cazalla de la Sierra y Alcolea, pasando por Villaverde, Cantillana, Villanueva y Constantina.

Horas de salida a partir del 15 de Octubre:

De Sevilla, 7'30 mañana y 5'15 tarde.

De Cazalla, 7 de la mañana y 4 de la tarde.

El coche para Alcolea sólo sale 5'30 tarde.

Se admiten facturaciones. Oficinas: 14 de Abril, número 2 (antes Alfonso XII). Teléfono 21955

Auto Sevillana, S. A.

Servicio diario de ómnibus entre Sevilla, Mérida, Villanueva de la Serena y Trujillo, Sevilla, Zafrá y Villanueva del Fresno, Sevilla, Azuaga y Granja Salidas de Sevilla: De la Avenida de la Libertad, 2 (teléfono 23.619) para las líneas de Trujillo Villanueva de la Serena y del Fresno y Granja, a las ocho de la mañana.

Servicio directo a Zafrá a las cinco de la tarde.

Mensajerías: Se admiten facturaciones para todos los servicios.

¿Por qué es usted víctima de una enfermedad de la piel?

Es muy sensible ser víctima de dolores atroces y pasarse las noches rascándose hasta el amanecer, cuando la piel arde y uno quisiera arrancársela ante la imposibilidad de soportar tales horas de tortura sin descanso alguno.

Unas gotas de la FORMULA D. D. D. proporcionan el alivio inmediato deseado. La coazón é irritaciones cesan como por encanto y al fin se obtiene el reposo anhelado. Un solo frasco basta para demostrar su eficacia.

He aquí lo que el Dr. C. Cabanillas, del Colegio de Médicos de Zaragoza, certifica:

«La FORMULA D. D. D. me ha dado siempre excelentes resultados para combatir el Eczema y otras enfermedades de la piel, ya que obra como antiflogístico, antipruritoso y antiséptico, destruyendo los microgérmenes que se anidan en las capas sub-epidérmicas. También lo prefiero para casos de dermatitis y pododermatitis crónica.»

La FORMULA D. D. D. alivia porque penetra por los poros, destruyendo por completo los gérmenes de la enfermedad. No deja rastro después de su aplicación porque es un medicamento líquido, sin los inconvenientes de las pomadas que ensucian la ropa. El Eczema, Herpes, Ulceras, Sarna, Costras, Granos y todas las enfermedades de la piel ceden a este remedio calmante y refrescante. Se vende en todas las Farmacias y Centros de Específicos a pesetas 3'00 el frasco. También puede dirigirse por escrito a los Laboratorios Viñas-Clarís, 71—, Barcelona, quienes se lo mandarán franco de portes, remitiendo su importe por giro postal.

¡¡Calvos!!

UN NUEVO CURADO

Don José Romero Luque, domiciliado en Antequera (Málaga), calle de Mercillas, 43, espontáneamente se nos dirige como sigue:

«Hace un mes que probé con asombro la verdadera eficacia de su producto K. N. L., y aunque no creía al comenzar que pudiera impedirme la caída del pelo, pues mis investigaciones científicas las suponía superiores en eficacia a todos los productos conocidos contra la calvicie, no obstante mi pesimismo, cesó la caída del cabello y brotó de nuevo en abundancia.

Les quedo muy agradecido y a sus órdenes atto, s. s.— Firmado: José Romero Luque.—Antequera 25—9—1935.»

INFORMES GRATIS

PAGO DESPUES DEL RESULTADO DEVUELVANOS EL BOLETIN

Señor concesionario general del K. N. L. Apartado 10040, =MADRID

Don domiciliado en provincia de calle de número desea recibir informes gratis del producto K. N. L. contra la calvicie.

RAYOS X. Enfermedades de estómago é intestinos. **DR. CAMILO MURILLO CONSULTA A LAS TRES** Ballón, 17. Teléf.º 23.130.

¡Hoteleros! ¿Dónde debéis anunciaros? En **ESPAÑA GREENWICH.** Cuesta de Santo Domingo, 14, Madrid.

Pronto aparecerá la Guía General de Comunicaciones **España Greenwich** Cuesta de Sto. Domingo 14 MADRID

Regimiento de Cazadores de Taxidir, 8.º de Caballería

ANUNCIO

Debido procederse por este Regimiento a la venta en pública subasta de cinco caballos de desecho que tiene el mismo, en el cuartel que ocupa (Pineda) el próximo día 25 del actual, a las once horas, se anuncia por la presente para que los señores que lo deseen puedan asistir a la misma, siendo de cuenta de los adjudicatarios el importe del presente anuncio.

Sevilla 17 de Febrero de 1936.—El comandante mayor. P. A. Pardo. V.º B.º El coronel, Mateo.

SENOS

Desarrollados, Reconstruidos, Hermoseados, Fertilizados con Píntulas Orientales el único producto que en dos meses asegura el desarrollo y la firmeza del pecho sin perjudicar la salud. Aprobado por las notabilidades médicas. J. BARTIS, ph.º, PARIS. El frasco con folio plus 9.— Depósito general para España: RAMON SALA, c. Paris 174, Barcelona.— Venta en Madrid: Gayoso, Arzobispado 2. En Barcelona: Segala, Ferrer.— Y todas principales farmacias.

¿Cómo librarse de un callo?

Siga usted las anteriores indicaciones durante tres días y verá cómo los Saltratos Rodell dejarán sus callos y durezas tan reblandecidos hasta lo más profundo de sus raíces, que podrá usted extirparlos sencillamente con los dedos sin la menor sensación de dolor. Las hinchazones desaparecen, así como los juanetes, que ceden en seguida, pudiendo llevar zapatos de más reducidas dimensiones. Obren en nuestro poder millares de cartas que lo atestiguan. Con el uso de los Saltratos Rodell se garantiza un resultado satisfactorio.

Regalamos

PRESERVATIVO AMERICANO IRROMPIBLE ESTERILIZABLE GARANTIZADO 5 AÑOS

devolviéndonos cumplimentado el siguiente boletín:

Perfección.- Apartado 1087.- MADRID

Don población provincia calle núm. desea recibir gratis el PRESERVATIVO AMERICANO, para lo cual acompaña en sellos de correos 0,75 para su franqueo.

Por Qué Su Callo Le Duele

Su callo tiene la forma de un cono que ya penetrando con su raíz dura y puntiaguda en la carne de su dedo. Bajo la presión del calzado, la punta del callo, aguda como laja de cuchillo, comprime los nervios sensitivos, repercutiendo el dolor en los centros nerviosos, á consecuencia de lo cual su vida se vuelve un martirio y el andar una tortura.

Modo de suprimir el dolor

Sumerja sus delicados pies torturados en agua caliente, á la cual habrá añadido Saltratos Rodell en cantidad suficiente para que aquella adquiera un aspecto lechoso. El oxígeno naciente que se desarrolla en gran cantidad, conduce las sales medicinales y curativas hasta el mismo centro de los tejidos inflamados. Callos y durezas quedan reblandecidos, cesando todo dolor en el acto. El bienestar que experimentará entonces será una delicia y el andar un placer.

¿Cómo librarse de un callo?

Siga usted las anteriores indicaciones durante tres días y verá cómo los Saltratos Rodell dejarán sus callos y durezas tan reblandecidos hasta lo más profundo de sus raíces, que podrá usted extirparlos sencillamente con los dedos sin la menor sensación de dolor. Las hinchazones desaparecen, así como los juanetes, que ceden en seguida, pudiendo llevar zapatos de más reducidas dimensiones. Obren en nuestro poder millares de cartas que lo atestiguan. Con el uso de los Saltratos Rodell se garantiza un resultado satisfactorio.



El mejor lubricante para los automóviles, camiones y tractores

Lea usted EL LIBERAL de Sevilla



Los pequeños deben estar alegres

Cuando note en ellos malhumor ó tristeza, generalmente es debido á un desarreglo intestinal, acuda en seguida á un buen purgante, éste puede, sin duda, evitarle serias complicaciones y enfermedades. Si llega este caso no olvide que el más eficaz y agradable de todos es el aceite de Riño «Goloso», Envasado en un lindo vasito de cristal.



INFORMACIONES VARIAS

El ministro de Comunicaciones, Sr. Blasco Garzón, llegará a Sevilla mañana miércoles en el expreso

Vendrá con la representación oficial del Gobierno

A media noche se recibió en el Gobierno civil el siguiente telegrama del ministro de Comunicaciones, señor Blasco Garzón:
«Me preocupa grandemente la situación tristísima esa ciudad, y en cumplimiento de mi deber he recabado los auxilios máximos del Gobierno. Delegado del Consejo de ministros acudiré a Sevilla a enterarme magnitud problema, procurando remedios adecuados. Salgo mañana martes expreso noche, y le

encarezco prepare los medios de que escuche a técnicos y autoridades sobre posibles remedios. También llevaré algunos recursos inmediatos. Ministro Obras Públicas me ha prometido resolver el medio de que se ejecuten proyectos Mancomunidad para los que existe dinero en caja. Salude a todos y reciba expresión reiterada mi deseo estimulada por el señor Martínez Barrio de hacer el mayor esfuerzo en beneficio y socorro de querida ciudad.»

“El Liberal” en Huelva

NOTAS DEL DIA

SE POSESIONA DE LA ALCALDIA DON SALVADOR MORENO.— LAS FIESTAS DEL CARNAVAL.

Se ha posesionado de la Alcaldía, el prestigioso republicano don Salvador Moreno Márquez.
Está recibiendo muchas felicitaciones.
El alcalde interino, señor Cordero Bel, al darle posesión, dedicó justos elogios al señor Moreno Márquez, y expresó su confianza en que su labor ha de ser fructífera para bien de la ciudad y armónica convivencia de los diferentes sectores políticos.
El nuevo alcalde pronunció un sentido discurso, ofreciendo poner toda su buena voluntad en pro de Huelva y sus intereses generales.
El tiempo ha mejorado notablemente, y esto contribuye al mayor lucimiento de las fiestas.

otras autoridades, representaciones del Cuerpo consular y los familiares del finado.
Nuestro sentido pésame a la familia doliente.
Las fiestas del Carnaval se están celebrando con el mayor orden y animación.
Ayer todas las calles céntricas, cafés, bares, etc., se vieron concurridísimos.
Desfilaron varias comparsas y bastantes máscaras.
Hubo bailes en el Centro Comercial, Orfeón Onubense, teatro Mora y otros Centros, que estuvieron animados.
El tiempo ha mejorado notablemente, y esto contribuye al mayor lucimiento de las fiestas.

Ha fallecido en esta el agente consular de Francia, don Ernesto de Fitte Gavies, persona muy estimada en Huelva, donde ha residido muchos años.
Gozaba de generales simpatías, y su muerte ha sido sentidísima.
Al entierro, verificado ayer, asistieron numerosas personas, presidiendo el duelo el gobernador civil, el jefe de la Comandancia militar,

En Ayamonte ha fallecido el industrial don José A. Feria, padre de nuestro estimado amigo don José Feria Jesús.
Su muerte ha sido muy sentida en Ayamonte, pues el señor Feria gozaba de general aprecio y estimación, por sus excelentes cualidades.
Reciban su hijo y demás familia la expresión de nuestro sentimiento por la desgracia que lloran.
Pepe de la Rábida.

NOTICIAS

Un bautizo

En Alcalá de Guadaíra, y en la noche del pasado domingo 23, tuvo lugar el acto de recibir las aguas del bautismo, en la iglesia parroquial de San Sebastián, la hija de nuestro estimado y buen amigo don Antonio Muñoz y de su esposa, doña Josefa Martín.
A la neófito que se le impuso el nombre de Mercedes, la apadrinaron don Fernando Martín y doña Mercedes Márquez.
Después de la ceremonia, y con un gran número de invitados, se organizó un baile, amenizado por la banda obrera, que duró hasta altas horas de la madrugada, y que resultó brillantísimo.

Sobre la constitución del nuevo Ayuntamiento

En Asamblea celebrada esta noche por el partido socialista, se acordó por unanimidad facilitar los siguientes nombres de las personas que han de cubrir las vacantes que existen en el Ayuntamiento, en representación del partido:
José Estrada Parras, Emilio Piqueras Antolín, Francisco Gómez García, Rafael Medel Martínez y José María Morgado Cerballo.
Hemos logrado informarnos de que la constitución del nuevo Ayuntamiento parece que está subordinada a un acuerdo adoptado en Consejo de ministros con carácter general, y hoy mismo, sin que podamos anticipar la hora, quedará constituido el nuevo Ayuntamiento.

Han contraído matrimonio la encantadora señorita Luisa Salvador Fiallo y el joven don Federico Mateos.
Fueron apadrinados por don Emilio Serrano Díaz y doña Virginia Moreno Fiallo.
Deseamos a los cónyuges feliz luna de miel.
Durante la presente semana prestará el servicio de guardia el Juzgado de instrucción número 4, compuesto por el juez don Antonio Camorán Pascual, secretario del señor Priego, oficiales señores Rodríguez, Vela y Mesa y forense señor Gómez Palomo.

La Comisión Gestora Provincial

Anoche nos enteramos de un modo oficioso que hoy, a las once de la mañana, tomará posesión la nueva Comisión gestora provincial, que, según parece, presidirá don José Manuel de Puelles.

Vida religiosa

La Hermandad de la Expiración y Nuestra Señora de las Aguas celebra su función principal

Ayer mañana, en la capilla del Museo, se celebraron los solemnes cultos que la Hermandad del Cristo de la Expiración y Nuestra Señora de las Aguas dedica a sus titulares.
A las diez se dijo una misa de comunión, oficiada por el padre Eizmendi, y a las once se dijo la misa cantada ante el altar del Cristo de la Expiración, predicando el padre Eizmendi, O. F. Al ofertorio, la Hermandad hizo la solemne protesta de fe.
La misa fué oficiada por el superior de los Terciarios franciscanos de Dos Hermanas.
A dichos actos religiosos concurren el hermano mayor, don Pedro Solís Desmaissieres; el marqués de Marchena, don Pedro Solís Lasso de la Vega, don Francisco y don Alfredo Jiménez Román, don Francisco Valera y don Luis Torres.

Mercado aceitero sevillano. Información diaria

Aceite corriente, bueno, base tres grados de acidez, a 50 reales la arroba de once y medio kilos.

José María Herrera, secretario del Director general de Seguridad

José María Herrera, nuestro fraternal compañero, que durante varios años prestó sus valiosos servicios en este LIBERAL, ha sido designado por el nuevo director general de Seguridad señor Alonso Mallol, para regentar su secretaría particular.

José María Herrera es al mismo tiempo que un excelente periodista un ferviente republicano. Primero al lado de D. Carlos Esplá, en la subsecretaría de Gobernación, y después con el señor Calviño, cuando fué gobernador civil de Sevilla, y también con el señor Alonso Mallol, ha demostrado su competencia y lealtad.

Ultimamente el señor Herrera perteneció a la Redacción del diario «Política».
Los que hemos sido durante varios años sus compañeros en Sevilla nos felicitamos por esta justa designación.

Un telegrama al ministro de Obras Públicas

Se ha cursado el siguiente telegrama a Madrid:
«Ministro Obras Públicas.—El Comité del Frente popular de Sevilla pide a V. E. inmediata reposición en Confederación Guadalquivir empleados Servicio Puesta en Riego, organismo creado por Prieto, sabotado por situación política anterior y perseguido su personal con saña durante este período nefasto. Salúdale.—Por Frente: Mendiola, Estrada.»

Sobre la aplicación de la amnistía

Con el ruego de su publicación se nos envía la siguiente nota:
«Las organizaciones abajo firmantes se ven en la necesidad de denunciar ante la opinión proletaria y antifascista un caso doloroso que está ocurriendo con la aplicación de la amnistía. Esta parte del programa electoral del Frente popular de izquierdas se está llevando a la realidad de una forma estrecha, contraria en absoluto a la amplitud justiciera del pacto, como también adversa a los deseos inconfundibles de las multitudes que el 18 de Febrero votaron por liberar a los antifascistas de la Cárcel y el verdugo. Resulta que se está aplicando los efectos de la amnistía solamente a los trabajadores incursos en los sucesos de Octubre del 34. Y eso ni es lo acordado, ni lo que el pueblo proclamó, ni lo justo. No sólo los presos de Octubre del 34 deben retornar a sus casas. Los millares de hermanos nuestros encarcelados y condenados por movimientos y huelgas anteriores a esa fecha también deben y tienen que ser puestos en libertad. Los obreros que participan en el movimiento de Figols y Llobregat, los obreros del transporte de Sevilla que tomaron parte en la huelga del año 32, los prisioneros por los sucesos del año 33, todos, en fin, los que se hallen en presidio por motivos de carácter político o social, no importa de qué fecha, deben ser libertados sin pérdida de tiempo, sin cabaldeos, sin discusiones sospechosas.
Nosotros pedimos al Gobierno que inmediatamente corrija estas deficiencias en la aplicación de la amnistía y cumpla en toda su integridad lo que el programa del Frente popular de izquierdas prescribe en este aspecto fundamental. Al mismo tiempo llamamos a las clases trabajadoras para que en el orden que nos ocupa, estén atentas a lo que cada día suceda y se dirijan, individual y colectivamente, al Gobierno de la República, pidiéndole que ni un sólo miembro de la población laboriosa quede sepultado en la Cárcel o el presidio.
Por el partido comunista, el Comité provincial.
Por la Juventud comunista, el Comité local y el Comité provincial.
Por el Socorro Rojo Internacional, el Comité provincial.
Por la Unión Local de Sindicatos, el Comité.»

EN LA PRESIDENCIA

El señor Azaña conferenció con los consejeros de la Generalidad

Madrid 24.—A las cinco menos cuarto de la tarde llegaron a la Presidencia del Consejo de ministros el presidente de la Generalidad, señor Companys, y los consejeros señores Lluhi, Ventura Gassols, Martí Esteve y Comorera y el ex consejero de Trabajo de la Generalidad.
Dijeron a los periodistas que habían sido citados por el presidente para tener un cambio de impresiones sobre asuntos relacionados con la Generalidad de Cataluña.
Minutos antes de las seis abandonaron la Presidencia el señor Companys y los consejeros de la Generalidad.
El señor Companys manifestó que había cambiado impresiones con el jefe del Gobierno acerca de su viaje a Barcelona, que aunque se había anunciado, en principio, para mañana, tendrá que sufrir retraso, porque ha recibido noticias de Barcelona rogándole aplacen el viaje para llegar un día festivo a aquella ciudad, a fin de que los obreros puedan acudir a la estación a recibirlos.
Esto, probablemente—agregó el señor Companys—, determinará que marchemos el próximo sábado, para llegar a Barcelona el domingo por la mañana.
Los periodistas le preguntaron si en la visita habían concretado algún asunto, y el señor Companys contestó negativamente, añadiendo que sólo habían tratado de varios temas políticos.
Cerca de las seis y cuarto de la tarde abandonó la Presidencia el jefe del Gobierno. Dijo a los periodistas que iba a despachar con el jefe del Estado, para poner a su firma los decretos aprobados, entre los que figura el de nombramiento de altos cargos.

Los periodistas trataron de averiguar el motivo de esta segunda visita del señor Rico al jefe del Gobierno; pero aquél se limitó a decir que era natural que hubiera cambiado impresiones con los señores Azaña y Martínez Barrio, ya que ambos son diputados por la capital, y el segundo, además, su jefe político.
Un informador le dijo si habían tratado de la readmisión de obreros del Ayuntamiento, y el señor Rico respondió negativamente.

La aplicación de la amnistía

Los diputados socialistas señores Pardo, Rufflanhas y Manso visitaron esta tarde al presidente del Consejo y al ministro de Justicia, señor Lara, para hablarles de un rumor que circulaba respecto a la aplicación de la amnistía, problema que convenía esclarecer rápidamente para no perjudicar ni inquietar a los amnistiados.
Según estos diputados socialistas, se decía que había una fecha tope en la ley de amnistía hasta el 4 de Octubre del 34, para la inclusión en la amnistía de los delincuentes políticos y sociales hasta esa fecha, y por esta causa no tendría los efectos la amnistía para los obreros que intervinieron en la huelga de campesinos con motivo del movimiento sindicalista del año 1933 y otros. Rogaron al presidente del Consejo y al ministro de Justicia que esa fecha tope desapareciera.
Tanto el presidente del Consejo como el señor Lara manifestaron a los diputados socialistas que no existía tal fecha tope, y que se darán las oportunas disposiciones para que la ley sea interpretada en este sentido y los beneficios de la amnistía alcancen a aquellos individuos.

Disposiciones oficiales

Madrid 24.—La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:
Trabajo:
Orden disponiendo que los servicios y establecimientos de Sanidad, dependientes de la subsecretaría de Sanidad y Beneficencia, que tengan ineludible necesidad de realizar gastos que rebasen el importe de los créditos concedidos para el concepto a que corresponda la obligación a contraer, remitan a la subsecretaría propuesto, acompañado de justificante y memoria explicativa.
Otra disponiendo que se estructure en tres secciones el Jurado mixto de alimentación de Salamanca.
Otra declarando que para que causen baja en los Jurados mixtos los vocales para ellos nombrados, habrá de ser dispuesta dicha baja por este departamento.
Otra disponiendo que los delegados provinciales de Trabajo habrán de limitarse, en cumplimiento del precepto que se indica, a dar de baja en el Registro de las Asociaciones profesionales a su cargo, a las entidades constituidas por funcionarios públicos, sean del Estado, de la región autónoma, de la provincia o Municipio, sin que esta baja suponga la disolución de las mismas.
Agricultura:
Orden nombrando jefe del distrito minero de Guipúzcoa a don Antonio Modesto del Valle y Lersundi, ingeniero jefe de segunda clase del Cuerpo de minas.
Otra nombrando presidente del Comité regulador de la industria tartárica, a don Manuel Fuentes Irrozqui, secretario de dicho organismo; y para este cargo al secretario de la sección de comarcas vascas, don José Vega Alcalá.
Otra nombrando inspector marítimo del Estado en la Compañía Transatlántica, a don Carlos de la Cámara y Díaz.
Otra resolviendo el expediente gubernativo instruido a don Joaquín de Equia Unzueta, delegado marítimo en el puerto de Bilbao.

SUCESOS

Por agresión

En la Puerta Osario fué detenido Miguel Arcas Morera, que yendo con su hermano Julián, vio pasar a José Ventura Díaz, empleado, que vive Zurbarán, 4, abofeteándole.

Una denuncia

El propietario de la casa Enladrillada, 74, don Joaquín Robles Gomez, denunció en la Comisaría que, violentando la puerta del piso segundo de la citada casa, que se halla desalquilado, había entrado un grupo, ocupándolo.

El herido de San Juan de Aznalfarache

Continúa en el Equipo quirúrgico en el mismo estado de gravedad Fernando Garrido Mateos, gravemente herido en la noche del sábado en San Juan de Aznalfarache.

Riña sangrienta en Dos Hermanas

Procedente de Dos Hermanas ingresó anoche en el Hospital Luis Díaz de la Aza, de treinta y dos años, herido en riña en la expresada localidad.
Colocado sobre la mesa de operaciones, el doctor Regli, auxiliado de los practicantes señores Sayago y Lastra, le apreció una herida incispunzada en la cara anterior del tórax, lado derecho; otra en la anterior de la axila izquierda, penetrante al parecer, y otra en el pecho y alcoholismo agudo; pronóstico grave.

FRONTON SIERPES

Teléfonos 27450, 22634, 26220

QUINIELAS DEL LUNES	
TARDE	NOCHE
Primera, 6-2.	Primera, 6-5.
Segunda, 4-6.	Segunda, 3-6.
Tercera, 5-3.	Tercera, 5-1.
Cuarta, 2-6.	Cuarta, 6-3.
Quinta, 4-5.	Quinta, 5-6.
Sexta, 2-3.	Sexta, 1-5.

Grandes partidos todos los días.

El Liberal

Los números de nuestros teléfonos son:

Administración . . . 26367
Redacción . . . 25348

Información telefónica de provincias

DISPOSICIONES DE LA GENERALIDAD

Barcelona 24.—El «Boletín Oficial de la Generalidad» en su edición de hoy, publica entre otros, un decreto del departamento de trabajo ordenando que las Comisarias delegadas, los Ayuntamientos y todos los organismos que han recibido de la Generalidad subvenciones ó aportaciones destinadas á la lucha contra el paro forzoso, den cuenta inmediatamente de la aplicación dada á las cantidades recibidas y del resultado obtenido.

MUERTO POR EL TREN

Barcelona 24.—Anoche al llegar á la estación de Sans un tren procedente de Vall, el vecino de aquella población, Arturc Janés, de 30 años, del comercio, al bajar del tren cuando aún se hallaba éste en marcha, cayó á la vía y fué alcanzado por las ruedas. A consecuencia de las heridas recibidas falleció.

ELECTRICISTAS consumidores aparatos y material eléctrico en general EGUREN. - Sierpes, 8

UN INCENDIO

Barcelona 24.—Ayer se produjo un pequeño incendio en una droguería de la calle Solidaridad, de la barriada de San Andrés. Acudieron los bomberos, que sofocaron el incendio en pocos momentos. Las pérdidas materiales no son de importancia; pero se registró un accidente á consecuencia del cual resultó herido el bombero José Casanovas, que se rompió una pierna. El alcalde de la ciudad visitó en la clínica al bombero herido.

MANIFESTACIONES DEL DELEGADO DE ORDEN PUBLICO

Barcelona 24.—El delegado de Orden público manifestó anoche á los periodistas que seguía celebrando reuniones con los organizadores de los actos de homenaje y llegada del presidente y consejeros de la Generalidad. Anunció que dicha llegada á Barcelona había quedado aplazada para el domingo, por lo que de momento quedaban paralizados los trabajos de organización.

Hoy visitó al delegado de Orden público el inspector del cuerpo de Seguridad, señor Jiménez Fernández. Interrogado por los periodistas sobre si su viaje obedecía á la instrucción de algún expediente, contestó que no había nada de eso, y que se debía únicamente á la necesidad de tratar con el señor Casellas diversos asuntos de interés local.

UN TELEGRAMA DE LOS CONSEJEROS DE LA GENERALIDAD

Valencia 24.—El alcalde accidental ha recibido un telegrama firmado por el presidente y consejeros de la Generalidad de Cataluña, en el que le ruegan transmita al pueblo de Valencia su recuerdo afectuoso. El alcalde ha contestado con otro despacho dirigido al Palacio de la Generalidad, en que agradece, emocionado, su saludo, y, en nombre del pueblo valenciano, guardador de las esencias democráticas, envía su felicitación á los hombres representativos de la República y de Cataluña.

DOS INCENDIOS

Valencia 24.—Esta mañana se declaró un importante incendio en una fábrica de bolsas de papel en la calle del historiador Diego Buz, 217, propiedad de la S. A. Onena. El fuego se inició en el departamento donde se guardaban gran cantidad de bolsas de papel y se cree debido á recalentamiento del yute con que van envasadas las bolsas. Las pérdidas se calculan en 30.000 pesetas.

También se produjo un incendio en Senefuser, en la serrería de envases para fruta propiedad de don Emilio Rubio. El edificio quedó destruido, calculándose las pérdidas en 40.000 pesetas.

GRIMEN PASIONAL

Valencia 24.—En la calle de Instituto Candelas se encontraron esta mañana Joaquín Puchol, de 21 años, electricista, que actualmente cumple el servicio militar, y María Mateos, de 22, soltera, tejedora. Ambos habían sido novios. Al pretender Joaquín reanudar sus relaciones, como ella se negara, la agredió con un compás, produciéndole un grave herida en el pecho. Joaquín intentó suicidarse y solamente se causó una herida leve en el torax. Detenido, se le encontró un revolver, del que no había hecho uso.

EL PATRONATO DE LA UNIVERSIDAD DE BARCELONA

Barcelona 24.—Esta mañana, en el expreso de Madrid, llegaron los vocales del Patronato Universitario,

representantes del Estado, subsecretario de Instrucción Pública, don Domingo Barnés y don Cándido Bolívar, para asistir á la reunión del Pleno del Patronato de la Universidad.

Esta reunión dió comienzo á la una de la tarde, bajo la presidencia de don Pompeyo Fabra, y fué muy laboriosa.

En ella se abordaron distintas cuestiones que afectan á la situación cultural y escolar de Cataluña.

Se prolongó hasta las tres de la tarde, en que fué suspendida, para reanudarla á las cuatro y media.

Los delegados del Estado en el Patronato Universitario piensan regresar esta misma noche, en el expreso.

CONSTITUCION DEL NUEVO AYUNTAMIENTO

Santiago 24.—Hoy se constituyó el nuevo Ayuntamiento, formado por 32 concejales gubernativos, de los que ocho son galleguistas, ocho de Unión Republicana, ocho de Izquierda Republicana y ocho federales.

Fuó designado alcalde el galleguista don Angel Casal, propietario de la Editorial Nos.

La banda municipal recorrió las calles para festejar la amnistía.

REGRESO DE AMNISTIADOS

Tarazona de la Mancha 24.—Acaban de regresar, procedentes del fuerte de San Cristóbal, de Pamplona, 46 amnistiados de los sucesos de Octubre, la mayoría de los cuales estaban condenados á treinta y nueve años.

Se les hizo un gran recibimiento, sin que se produjera incidente alguno.

DOS VIVIENDAS SEPULTADAS POR UN DESPRENDIMIENTO DE TIERRAS

Santisteban del Puerto 24.—A causa de los temporales ha habido un desprendimiento de terreno en los montes de San Marcos y han quedado sepultadas dos de las treinta cuevas que constituyen una barriada humilde de aquel lugar.

Con grandes trabajos fueron extraídos medio asfixiados José Rodríguez, su mujer y dos hijos, habitantes de una de las chozas.

EL NUEVO GOBERNADOR SE POSESIONA

San Sebastián 24.—A medio día se posesionó de su cargo de gobernador don Jesús Artola Goicoechea, que recibió varias visitas de cumplimentación oficiales.

TORMENTA DE GRANIZO

Gerona 24.—A las cuatro y media de la tarde ha descargado sobre esta ciudad una gran tormenta de granizo que ha durado tres cuartos de hora. Aunque las pideras no eran de gran tamaño, ha sido tan grande la cantidad caída, que en algunas partes ha llegado á formarse una capa de quince centímetros de espesor.

Debido á la intensidad y duración de la tormenta se ha interrumpido totalmente el tráfico.

La ciudad ofrece ahora un aspecto muy pintoresco, pues ha quedado totalmente cubierta por un manto blanco, como si hubiera sufrido los efectos de una nevada.

La temperatura ha experimentado un cambio muy brusco.

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR GENERAL DE CATALUÑA

Barcelona 24.—El gobernador general ha manifestado á los periodistas que, como gobernador y presidente de la Generalidad, además de como amigo particular, había visitado ayer á la viuda é hija del primer presidente de la Generalidad, don Francisco Maciá.

Dijo, también, que había celebrado una conferencia telefónica con el presidente, Companys, para saludarle, así como á los demás consejeros, y felicitarles por su libertad, haciéndoles extensivo el homenaje del pueblo de Cataluña.

Añadió que iba á firmar un decreto disponiendo el cese del actual representante de la Generalidad en Madrid y reponiendo en este cargo al que lo era en Octubre de 1934, don Francisco Gómez Hidalgo.

Finalmente, dijo que le había visitado el director general de Sanidad acompañado del rector de la Universidad, doctor Bosch Gimpera, en visita de cortesía, puesto que forma parte del Patronato de la Universidad de Barcelona.

ACUERDOS DEL COMITE REGIONAL DEL PARTIDO RADICAL

Barcelona 24.—En la última reunión del Comité regional del partido fueron tomados, entre otros, los siguientes acuerdos:

Analizar la situación política que ha creado el resultado electoral; declarar el partido que esto es conse-

ciencia lógica de los lamentables bandazos á que lleva á la política nacional el sentimentalismo exacerbado de nuestro pueblo favorecido por la absurda ley electoral vigente al impedir á los cinco años de República la presentación de una sola candidatura con carácter exclusivamente republicano.

Ante el hecho creado, el partido radical, guiado por un profundo amor á la República, no se deja llevar nunca por ciegos apasionamientos que, sistemáticamente, conducen á censurar á sus adversarios políticos encuadrados en el campo republicano, y á tal fin proclama su aplauso al actual Gobierno por haber sabido rectificar la política que anteriormente propugnaba en el sentido que preconizó el partido radical, que aparte de la gobernación del país, á quienes no sienten básicamente la República y no pueden servirla con amor y desinterés. El Consejo regional siente no poder dedicar aplauso análogo á los hom-

PEDID "LA RIVA" MACHARNUDO

bres que se han hecho cargo de la gobernación de Cataluña, donde desbordadas las pasiones se inicia una campaña de persecución contra los que no militan en los partidos gobernantes.

Con relación á la actitud adoptada por don Daniel Riu, separado del partido por no haber imperado su candidatura por la circunscripción de Lérida, el Consejo regional, aún lamentando esta determinación, se ratifica en la misma, por entenderla leal y obligada para los partidos con quienes el radical fué coaligado en la pasada contienda. Para sustituir en la Presidencia del Consejo regional al señor Riu ha sido designado por unanimidad don José María Serraclará.

UNAS DECLARACIONES DEL PRESIDENTE Y LOS CONSEJEROS DE LA GENERALIDAD

Barcelona 24.—La «Hoja Oficial» publica hoy unas declaraciones del presidente y consejeros de la Generalidad de Cataluña.

El señor Companys, que se negó

CALZADOS SUBLIME ¡Caballero! Zapatos superiorísimos á 11'95. Salmerón, 13 y 15.

á hacer declaraciones de tipo político, envió, por medio de la Prensa, un cariñoso saludo para el pueblo catalán, que hacía extensivo al resto de España y que dice:

«Estoy muy agradecido á las atenciones que, tanto yo como mis compañeros, hemos recibido desde que salimos de los penales en que nos encontrábamos. Por todas partes no hemos recibido más que demostraciones de cariño y afecto. Por los pueblos que hemos pasado el vecindario nos ha colmado de atención, lo que ha hecho que nuestro penoso viaje fuese menos molesto.» Los demás consejeros se han expresado en parecidos términos. Unicamente el señor Gassol, entre otras cosas, declaró:

«En todos los pueblos del recorrido hemos oído gritos para nosotros tan gratos y emocionantes, como han sido los vivas que aquellos vecindarios daban á Cataluña y á la República. Estos vitores demuestran la solidaridad íntima que existe entre todos los pueblos con Cataluña. Esa solidaridad puede ser fe cunda para la obra de la República y de Cataluña, porque Cataluña no quiere otra cosa que resolver sus problemas con los demás pueblos de España. Cataluña no quiere más que laborar por el engrandecimiento de todos.»

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR DE CORDOBA, SEÑOR RODRIGUEZ DE LEON

Córdoba 24.—El gobernador ha ordenado el cese de todos los delegados gubernativos que fueron nombrados antes de que él tomara posesión del cargo.

Dijo á los periodistas que ha tenido conocimiento de que en muchos Ayuntamientos se ha procedido á la destitución de empleados, medida que no tendrá eficacia por ser ilegal, y no estar dispuesto á que se cometan represalias.

Agregó que había recibido un telegrama de Villanueva del Duque, dándole cuenta de que más de un centenar de familias están en la más espantosa miseria y se dedican á implorar la caridad pública. El alcalde solicitaba permiso para hacer una distribución de obreros parados entre los propietarios.

El señor Rodríguez de León solicitó inmediatamente auxilios del ministerio de la Gobernación, con el fin de facilitar comidas á los hambrientos de dicho pueblo, y ha hecho resaltar el dolor que le producía la situación creada, tanto más cuanto que él nació en Villanueva del Du-

que. Como la crisis que sufre dicho pueblo desde hace varios años es debida al cierre de las minas, el gobernador se pondrá al habla con la Compañía de Peñorroya, dueña de aquellas minas, para ver si es posible reanudar los trabajos ó ceder las escombreras al Sindicato minero para que los expote por su cuenta.

El Alcolea también se ha producido una grave situación á causa de las inundaciones y de la falta de trabajo.

Las primeras cantidades que se obtengan para los damnificados se emplearán en facilitar sustento al vecindario de aquella barriada. Como medida provisional, el Gobierno ha autorizado á varios comercios para que faciliten artículos mediante vales.

Se lamentó el señor Rodríguez de León de los frecuentes robos de aceitunas en las fincas, y dijo que ha dado órdenes terminantes á la Guardia civil para que los eviten, y además impondrá sanciones á quienes comen aceitunas procedentes de hurtos. Han sido detenidos ya muchos ladrones de aceitunas, los cuales han sido puestos á disposición de la autoridad judicial.

Se extrañó de retraimiento del público con motivo del Carnaval, y rogó á los periodistas hagan presente que no existe ningún temor en lo que afecta al orden público, pues los jefes de todos los partidos, desde la extrema derecha á la extrema izquierda le han dado seguridades de que sus organizaciones no provocarán perturbación alguna. Por otra parte, el cuenta con las fuerzas suficientes para hacer frente á cualquier contingencia.

Manifestó que está dispuesto á que no se sigan pagando jornales de hambre, y que en esto será impacable.

LA APLICACION DE LA AMNISTIA

Ferrol 24.—En virtud del decreto ley de amnistía han sido libertados varios individuos de la Armada.

CADUCIDAD DE LAS LICENCIAS DE ARMAS

Ferrol 24.—El gobernador ha hecho público que quedan sin efecto las licencias de armas de fuego y que éstas sean entregadas en el cuartel de la Guardia civil.

GRAVE ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Ferrol 24.—Comunican de Riveira que á causa de un patinazo volcó un camión de viajeros y ha resultado muerta la joven Pilar Silveira López y también varios heridos.

ACUERDOS DE LA GESTORA PROVINCIAL

Valencia 24.—El presidente de la Comisión gestora de la Diputación ha manifestado que, entre los asuntos aprobados en la reunión de hoy, figura el de declarar lesivo el adoptado en sesión de 17 de Febrero de 1932, por virtud del cual se concedió á la empresa de la plaza de toros, por una sola vez y sin que sirviera de precedente, un donativo de 50.000 pesetas, á descontar del precio del arriendo.

LAS CONSTRUCCIONES ESCOLARES

Valencia 24.—El gobernador ha dirigido al alcalde accidental, señor Olmos, un oficio en el que le ruega se expida certificación del acuerdo adoptado por el Ayuntamiento en 7 del actual, sobre el plan general de construcciones escolares de enseñanza primaria de la ciudad, el referido expediente y la anotación de si por la secretaría y la intervención se hizo alguna advertencia, en el momento de tomarse el acuerdo sobre la ilegalidad del mismo.

MUERTO POR EL TREN

Valencia 24.—Un tren de los ferrocarriles económicos que hacía maniobras alcanzó al empleado Manuel García Zambuel, causándole la muerte.

EL CARNAVAL EN BARCELONA

Barcelona 24.—Esta tarde se celebró en el Paseo de Gracia el segundo desfile de la rúa barcelonesa, que, como en el día anterior, resultó muy animado, aunque con falta de carrozas destacables.

En este desfile hizo su presentación la carroza «Caracol y sus enanos», que se cree obtendrá el primer premio.

La animación en las calles se prolongó hasta bien entrada la noche.

En el teatro Liceo se celebra esta noche el tradicional baile del Circolo Artístico, que resulta siempre la nota más destacada del Carnaval en esta ciudad.

LA GRECIDA DEL TAJO

Aranjuez 24.—El Tajo continúa crecidísimo. Esto causa muchos daños en las huertas próximas.

Las aguas han interceptado la carretera de Madrid á Cádiz.

Los merenderos están anegados y ocho de ellos han tenido que ser abandonados.

LLEGADA DE AMNISTIADOS

Puertollano 24.—Procedentes de Ciudad Real llegaron los amnistiados, que fueron cariñosamente recibidos por una entusiasta manifestación, con vivas á la República.

PRESOS POLITICOS LIBERTADOS

Mataró 24.—Debido á las gestiones de los diputados electos señores Comas, socialista, y Calvet, rabassaire, fueron libertados los presos políticos, que fueron recibidos por un enérgico gentío.

Con este motivo los balcones del Ayuntamiento y los de la Casa del Pueblo lucían colgaduras. Hubo, además, concierto é iluminación por la banda municipal.

En el Ayuntamiento han sido repuestos los empleados cesantes en Octubre.

DESTITUCION DE UN AYUNTAMIENTO

Guareña 24.—Ha llegado un delegado del gobernador interino con objeto de destituir al Ayuntamiento de elección popular, de filiación radical, y nombrar una Gestora formada por elementos de izquierda.

UN CRIMEN POR QUESTION POLITICA

Santander 24.—En el pueblo de Colindres el vecino Dionisio Expósito Robellón esperó, oculto en un establo, á Leocadia San Emeterio Londo, de cuarenta y dos años, casada, y tapándole la cabeza con una arpillera la mató á palos y pedradas. El crimen parece debido á cuestión política.

EMPEORA EL TIEMPO

San Sebastián 24.—El tiempo ha empeorado.

Ha descendido la temperatura y llueve y graniza intensamente.

BOLSA DE BILBAO

BILBAO 24

Banco de Bilbao...	1.030,00
Electra de Viego...	325,00
Hidroeléctrica Española...	157,00
Hidroeléctrica Ibérica...	695,00
Rif...	316,00
Naviera Nervión...	400,00
Sota y Aznar...	420,00
Altos Hornos...	70,00
Resinera...	18,00
Explosivos...	552,50
Nortes...	139,00
Alicantes...	119,00

Tiene más eficacia el socorro á través de la Asociación de Caridad porque investiga la necesidad en todos los casos; por eso, toda persona caritativa debe ayudar á aquella entidad.



El Liberal
BOLETIN de Suscripción
D.
que vive en
provincia de
calle núm.
se suscribe a **EL LIBERAL**
(Fecha y firma)

2,50 pesetas al mes

Información telefónica general

MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

PERIODISTA FALLECIDO

Madrid 24.—Ha fallecido en Madrid el periodista don Blas Aguiar, que durante muchos años fué director de «La Correspondencia de España».

LAS FIESTAS DE CARNAVAL

Madrid 24.—Como segundo día de Carnaval, la gente acudió a la Castellana para presenciar los festejos. La desahogada tarde hizo que la concurrencia no fuese numerosa. Concurrieron menos coches que en la tarde de ayer, y a las cinco comenzó el desfile, efectuado dentro del mayor orden.

A las seis comenzó en el Coliseum el baile de niños organizado por el Municipio, al cual han acudido numerosas criaturas con los más variados disfraces.

PRECIO DEL GANADO

Cebones, vacas, toros y bueyes, los mismos precios del sábado. Promedio de precio, 2'69. Ternera de Castilla, de primera, 4'35 a 4'69; de segunda, 3'91 a 4'22. De la Montaña y asturiana, de primera, 3'78 a 4'13; de segunda, 3'39 a 3'61. De Galicia, de primera, 3'30 a 3'56; de segunda, 3'04 a 3'26. De la tierra, 3'35 a 3'70. Corderos y cerdos, los precios del sábado.

UN DEPENDIENTE AGREDE A LA ESPOSA DE SU PATRONO

Madrid 24.—En una peluquería establecida en la calle de Jesús del Valle número 38, cuestionaron esta tarde la mujer del dueño, María Socorro Fernández, de 29 años, y uno de los dependientes, Gregorio Gómez Serrano, de 23, y Gregorio, exasperado, agredió a María con unas tijeras y le produjo una herida de pronóstico reservado. El agresor fué detenido.

ACCIDENTE MORTAL

Madrid 24.—En un lugar denominado «Huerta del Hachero», se cayó esta tarde por un terraplén, cuando jugaba con unas amigas, la niña de nueve años Remedios Valladolid, domiciliada en la calle de Pinces número 62. Sufrió tan graves heridas, que falleció a poco de ingresar en la casa de socorro del distrito.

INCIDENTES POR DISCREPANCIAS

Oronse 24.—Durante la madrugada del domingo, se disparó sobre Ramón Laineve, de veintiocho años, hiriénolo. El domingo por la noche, a la salida de un baile, fué también herido de un tiro Eduardo Rego Alvarez, de veintitrés años. Poco después se suscitó una colisión, de la que resultaron tres heridos. Dos horas más tarde, a la puerta de un bar, dos grupos de jóvenes se agredieron, resultando tres heridos, uno de ellos de consideración.

LA APLICACION DE LA AMNISTIA EN BARCELONA

Barcelona 24.—Esta mañana se han reunido, bajo la presidencia del fiscal de la Audiencia, los abogados fiscales. La reunión tenía por objeto ponerse de acuerdo en la manera de aplicar la amnistía, por cuanto se había recibido un telegrama de la Fiscalía del Supremo, en el cual, como preparación de la amnistía, dice que sólo están comprendidos en este decreto-ley los hechos efectuados desde el 6 de Octubre de 1934, hasta el día en que se promulgó dicho decreto-ley. De confirmarse este extremo, no sería la amnistía tan amplia como se dijo en principio, dándose el caso de que algunos de los que han sido puestos en libertad tendrán que volver a ingresar en la Cárcel.

También se ha dicho que el aludido telegrama aclaraba el concepto de que los robos a mano armada no estaban comprendidos en la ley. El abogado de la C. N. T., señor Vilarrodona, ha presentado al fiscal un escrito, en el que solicita la aplicación de la amnistía a todos cuantos fueron juzgados por el Tribunal de Urgencia. Esta petición será estudiada y propuesta a la Sala sentenciadora en cada caso.

Los Juzgados y Relatores han continuado el estudio de las causas. No hay presos ni procesados para su sobreseimiento. Los Juzgados declaran concluso el sumario en el estado en que se encuentra y lo remiten a la Audiencia. Si en algún caso había orden de detención, la han anulado.

Esta mañana se ha firmado el orden de libertad a los condenados a tres penas de 25 años José Carizol y Joaquín Saura, como autores del asesinato de tres obreros de la fábrica Telzas, hecho ocurrido el 16 de Abril de 1935.

Por su parte, el Juzgado número 11 ha terminado la causa por la denuncia presentada por el ex ministro don Felipe Rodés, por falsedad en los carteles electorales.

Según nos han informado en la Cárcel Modelo, han salido de la prisión 280 presos políticos y sociales y que no habían sido libertados los restantes por no haber llegado todavía las órdenes judiciales disponiéndolo. Hicieron constar que sólo quedan unos quince o dieciséis presos. Los restantes detenidos se hallan a disposición de autoridades que no son las de esta capital.

A última hora de ayer tarde abandonó la prisión Félix Canya, último de los presos por rebelión militar y que fué procesado por los sucesos de Octubre. Por lo tanto, no queda ningún preso por estos sucesos. Los que quedan son por delitos sociales y esta tarde serán puestos seguramente en libertad.

UNA MANIFESTACION DEL FRENTE POPULAR

Badajoz 24.—Ayer se celebró una manifestación compuesta por unos 15.000 electores del Frente popular, que recorrió las calles de la pobla-

ción, deteniéndose en la Plaza de Pi y Margall, donde el diputado comunista Martín Cartón leyó las conclusiones que después fueron presentadas al gobernador, siendo aprobadas en medio de grandes aclamaciones.

El gobernador manifestó a los comisionados que trasladaría inmediatamente al Gobierno dichas peticiones. El orden fué completo.

TOMA DE POSESION DEL GENERAL LLANOS

Barcelona 24.—En el rápido de anoche llegó a esta ciudad el nuevo general de la cuarta División, don Francisco Llanos de la Encomienda, que viene a sustituir al general Sánchez Ocaña.

Este estuvo a medio día en la Generalidad, despidiéndose del gobernador general de Cataluña, señor Moles.

A la salida dió cuenta a los periodistas de que el objeto de su visita era únicamente despedirse, como lo había hecho del alcalde de la ciudad, señor Pi y Suñer, y del rector de la Universidad.

Dió que a mediodía daría posesión del mando de la división al general Llanos; pero sin ceremonia de ninguna clase, por cuanto mañana por la mañana se celebraría en la división la recepción y presentación de los jefes al nuevo general.

A mediodía de hoy el general Sánchez Ocaña, que cesa en el mando de la división por haber sido destinado a la Jefatura del Estado Mayor Central, dió posesión del mando de la división al nuevo general don Francisco Llanos Encomienda, habiéndose hecho la presentación del personal de la división y de los jefes de Estado Mayor. Con el general Llanos va de ayudante el comandante don Juan Plaza.

PARA CELEBRAR LA VUELTA DE LOS AMNISTIADOS

Zamora 24.—Con motivo de la llegada de los amnistiados se organizó en la Casa del Pueblo una nutrida manifestación, que recibió a los expresos en la estación con muestras de gran alegría.

Se cantó La Internacional y se dieron diversos vivas y algunos mueras.

No hubo incidentes, y durante el tiempo de la manifestación hasta cerró el comercio, paralizándose casi por completo la vida normal de la población, holgando como en un gran día de fiesta.

LOS MARINOS FRANCESES EN VIGO

Vigo 24.—El almirante Darlan, jefe de la escuadra francesa surta en la bahía viguesa, obsequió con un banquete a la tripulación del buque insignia «Proventa» y a las autoridades locales.

Se brindó por las relaciones que unen a los dos países y por la prosperidad de ambos.

EL NUEVO DELEGADO GUBERNATIVO DE CEUTA

Ceuta 24.—Llegó el nuevo delegado gubernativo, don José Ruiz Flores, que se posesionó inmediatamente de su cargo. En seguida marchó a Tetuán para cumplimentar al Alto Comisario. De regreso a Ceuta fué el señor Ruiz, a su vez, cumplimentado por los generales Moja y Benito, el alcalde, el diputado señor Pedrosa y demás personalidades del elemento oficial.

El delegado dimitido marchó a Barcelona. El señor Barango Solís, antes de partir, ha sido obsequiado con un banquete por los periodistas locales y muy cariñosamente despedido por las autoridades y muchos particulares, por su acertada gestión durante el desempeño del cargo que ahora deja.

MANIFESTACIONES DEL NUEVO GOBERNADOR

Bilbao 24.—El nuevo gobernador, señor Varela, ha manifestado a los periodistas, que por ahora su labor ha de circunscribirse a mantener el orden, que espera, por otra parte, no sea alterado; pero en caso contrario todos sus esfuerzos se encaminarán a volver la normalidad a su cauce conveniente.

MUERTE DEL MINISTRO DE LA GUERRA ARGENTINO

Buenos Aires 24.—Esta mañana ha fallecido el ministro de la Guerra, general Manuel Rodríguez.

LOS MONARQUICOS HABSBURGUISTAS HUNGAROS

Bucarest 25.—Se ha celebrado hoy en Steenockerzeel una conferencia entre el ex archiduque Otto Habsburgo y una delegación de monárquicos habsburguistas húngaros.

EL DISCURSO DEL PRESIDENTE ROOSEVELT EL «DIA DE LA FRATERNIDAD»

Hyde Park 24.—En un discurso pronunciado hoy ante la Conferencia nacional de judíos y cristianos con motivo del día llamado «De la fraternidad», el presidente Roosevelt ha dicho: «Este no es el momento para aprovechar diferencias religiosas con finalidades políticas. La idea «buen vecinos» que como base de la política exterior de la actual administración ha resultado tan benéfica en el terreno internacional, también debía practicarse en las relaciones entre individuos dentro de nuestra comunidad».

Los toros en el otro mundo

Bogotá 24.—Se ha celebrado la corrida inaugural de la temporada con ganado de Santa María, que resultó bravo.

Gallardo obtuvo un gran triunfo, cortando orejas. Ricardo Torres, bien.

Este número ha sido visado por la censura

Carta de Londres

JOVENES EXPLORADORES

Los triunfos científicos durante los ciento cincuenta últimos años han sido tan rápidos, y su alcance y aplicación tan amplios, que es ahora relativamente pequeña el área de la superficie de la tierra que no ha sido cartografiada y explorada. Los medios modernos de comunicación mantienen ahora, hasta a los exploradores del Ártico, en contacto con las capitales del mundo, mientras que el transporte moderno puede lanzar, casi literalmente, a viajeros y mercaderías de un extremo al otro del mundo. Resulta así que el aventurero que se esfuerza por «jugar por cuenta propia», tiene cada vez menos esfera de acción. Esto no obstante, la juventud tiene que tener sus aventuras. Apenas hay muchacho saludable que no sueñe con aventuras de una clase ó de otra.

Sin embargo, para hacer frente al moderno estado de cosas, tales aventuras tienen, en general, que ser organizadas; y en Inglaterra hay una Sociedad de exploración de escuelas públicas, especialmente para ayudar a los estudiantes que sienten el impulso de investigar lugares solitarios del mundo. La Sociedad fué fundada en 1932 por el comandante Levich, quien tomó parte en la última expedición antártica del capitán Scott. Cuenta con cerca de doscientos asociados. La primera expedición que hicieron fué a Finlandia Septentrional en 1932. Al año siguiente, un grupo fué a Finlandia, mientras que otro fué a Terranova, y la expedición a Terranova fué repetida en 1934.

Este verano hay en proyecto dos expediciones a Laponia: una para muchachos de entre quince años y medio y diecisiete, y la otra para muchachos de entre diecisiete y diecinueve años de edad. Los resultados, desde el punto de vista de la formación del carácter, son completamente admirables, pues los muchachos adquieren rápidamente, en todos los casos, confianza en sí mismos, idoneidad y adaptabilidad físicas, un ensayo de responsabilidad personal, y nuevos, si bien más arduos, modos de vida.

Andrew Blackmore

Ampliación a la referencia del Consejo

El Gobierno es enemigo de interinidades en los Ayuntamientos, y a tal efecto convocará en breve las elecciones municipales y provinciales

Madrid 24.—En el Consejo de ministros celebrado hoy, después de informar los ministros de Hacienda, Trabajo, Agricultura y Obras Públicas, de los medios de poner en práctica para intensificar las obras, el ministro de Estado informó detalladamente al Consejo sobre la situación política internacional.

El señor Barcia expuso con todo detalle la situación creada en algunos países por los acontecimientos políticos, tales como Paraguay, e informó de que el cambio de régimen político en aquella nación no ha supuesto perjuicio alguno para los intereses españoles en aquel país, que han sido respetados en todo momento y no han sufrido daño alguno. También trató el ministro de Estado de la reunión que ha de celebrarse por el Comité de los 18, que es el que entiende en la aplicación de sanciones, y que se verificará en Ginebra el próximo día 2 de Marzo. Después de dar cuenta de la importancia de dicha reunión, notificó el señor Barcia que había sido adelantada la fecha de la celebración, ya que primeramente se había convocado para el día 9 del próximo mes de Marzo. Teniendo en cuenta esta fecha, se designó al señor Madariaga, que se encuentra en América, para que asumiera la dirección de la delegación española en la Sociedad de Naciones; pero habiéndose anticipado la celebración al día 2, se ha tenido en cuenta que no podía hallarse el señor Madariaga, y se ha designado para que presida la delegación española en Ginebra, al señor López Oliván.

Relacionado con el cumplimiento de las sanciones impuestas a Italia por la Sociedad de Naciones, el ministro de Estado dió cuenta de un proyecto de decreto extendiendo a los territorios de Guinea las sanciones previstas en las resoluciones I) y B) del Comité de coordinación de la Sociedad de Naciones, que se refiere al embargo de armas y municiones; es decir, que se coloca a las colonias españolas en igual situación jurídica internacional que a la Metrópoli.

Después se trató de la aplicación de la amnistía a varios casos que no están bastante claros, como son los que aún no han sido calificados por

los Tribunales, y otros de delitos comunes, sobre los cuales pueden recaer sanciones distintas en relación con la amnistía por diversidad de criterio en los encargados de aplicarla. Por este motivo, el ministro de Justicia está realizando los estudios necesarios para discriminar los casos en que puede ó no aplicarse la amnistía y para evitar que en unas partes pueda aplicarse y en otras por diferencia de criterio pueda ser denegada, el ministro de Justicia dará una disposición reglamentando para toda España la aplicación de la amnistía en los casos dudosos.

El ministro de la Guerra informó también de una combinación en los mandos militares y del nombramiento de algunos generales honorarios.

Por el ministro de Agricultura se dió cuenta de la necesidad de que puedan ser delegadas las funciones que, como ministro, tiene en la presidencia del Instituto de la Reforma Agraria. Estas funciones estaban delegadas de hechos; pero el ministro de Agricultura tiene el propósito de que sea nombrado un presidente del citado Instituto, dado el gran trabajo que ha de pesar sobre dicho organismo. También se trató de algunas disposiciones relacionadas con arrendamientos, desahucios, propiedad de las tierras, etc., y especialmente de cuanto figura en el programa ó pacto que sirvió de bandera electoral al bloque de izquierdas. Se acordó que el ministro de Agricultura redactase los decretos correspondientes con el fin de aplicar inmediatamente las notificaciones que puedan hacerse, y que también se redacten los proyectos de ley oportunos para lo que haya de ser aprobado por las Cortes respecto de esta materia, pues es deseo del Gobierno que la parte del pacto que afectó a los trabajadores de la tierra, sea una de las primeras que se presente a la aprobación del Parlamento.

Otro de los asuntos que ocupó la atención del Gobierno fué el relativo a la reposición de Ayuntamientos de elección popular. Se ha en contrato el Gobierno con algún caso en que por haber incompatibilidad por sentencia y renuncia se hacía preciso el nombramiento de

Comisiones gestoras. El Gobierno es opuesto a que sean nombradas Comisiones gestoras en los Ayuntamientos, y con objeto de evitar la situación de interinidad en que se encuentran algunos de ellos en estos momentos, ha creído oportuno y conveniente que en breve plazo se celebren las elecciones municipales en toda España, y poco después las elecciones a diputados provinciales, con las cuales quedaría normalizada la situación en todo el país.

El presidente del Consejo informó también de la conversación sostenida con don Luis Companys, ex presidente de la Generalidad, en relación con la fórmula que se adoptará para conseguir que los resortes del mando de Cataluña vuelvan a manos de los consejeros. Sabido es que el Gobierno, por su parte, no puede reponer en sus cargos, como sería su deseo, a los consejeros que fueron destituidos con motivo de los sucesos de Octubre, y que han de ser las Cortes las que deroguen la ley de 2 de Enero de 1935, por la que se restablecía un régimen transitorio en aquella región. Parece que el presidente del Consejo ofrecerá al señor Companys el cargo de gobernador general de Cataluña hasta que las Cortes devuelvan a esta región la autonomía que las Constituyentes le otorgaron.

Conoció también el presidente la dimisión del presidente del Consejo de Estado, señor Samper; y nombró para sustituirle al ex ministro don Francisco Barnés.

Fué nombrado gobernador de Valencia don Eduardo Salsona, y subsecretario de Gobernación, el señor Cremades.

Otro tema que se ocupó el Gobierno fué el de los transportes por carretera, y aprobó un decreto derogando la concesión de líneas de esta índole a las Compañías ferroviarias. Este era uno de los puntos que figuraban en el programa electoral y que preside el pacto entre los republicanos, que lo redactaron los señores Sánchez Román, Azaña y Martínez Barrio. A este asunto dará el Gobierno rápidamente la solución adecuada.

El Liberal

Los números de nuestros teléfonos son:

Administración . . . 26367

Redacción . . . 25348

TELEFONOS

Redacción . . . 25348
Administración . . 26367
Conferencias . . . 25809

El Liberal

Redacción, Administración y Talleres: GARCIA DE VINUESA, 30

SUSCRIPCION

Sevilla un mes . . . 2,50 p.
Provincias trimestre. 7,50
Extranjero . . . 15

El estado del ex principe de Asturias sigue siendo muy grave

Habana 24.—El doctor Menocal ha practicado la tercera trasfusión de sangre durante las últimas 24 horas al ex príncipe de Asturias. El doctor Menocal se ha mostrado bastante pesimista acerca del estado del enfermo, y ha dicho: «El conde de Covadonga atraviesa un período muy delicado, y yo no puedo apreciar ningún indicio de mejoría».

El enfermo mejora

Habana 24.—El doctor Recio ha manifestado que el conde de Covadonga había mejorado después de la trasfusión de sangre de esta mañana. Es posible—ha añadido—que se le someta á última hora de hoy á un segundo tratamiento electroterapéutico.

La estancia del aviador Menéndez en Madrid

Una recepción en la Embajada de Cuba

Madrid 24.—Esta mañana se celebró una recepción en la Embajada de Cuba en honor del oficial aviador Menéndez. Fueron numerosas las personas que se congregaron en los salones de la Embajada para testimoniar su admiración al intrépido aviador. Asistieron los ministros de la Guerra y de Estado, una vez que se hubo terminado el Consejo que se celebraba en la Presidencia, y casi todos los subsecretarios de los departamentos. También estuvieron presentes numerosos jefes de la Armada y del Ejército y una selecta concurrencia de damas y personalidades españolas. El acto fué brillantísimo.

CAMBIOS DE MONEDA

Table with exchange rates for various currencies: Francos, Libras, Dolares, Belgas, Suizos, Liras, Marcos, Escudos.

Firma del Presidente de la República

Madrid 24.—El Presidente de la República firmó por la tarde los siguientes decretos:
Presidencia: Nombrando gobernador civil de Madrid á don Francisco Carreras Roura.
Idem de Valencia á don Braulio Solsona.
Idem de Cuenca á don Antonio Sánchez Garrido.
Idem de Castellón á don Antonio Navarro Sánchez.
Idem de Cádiz á don José Montañés Serrano.
Idem de Burgos á don Francisco Puig Spert.
Idem de Valladolid á don Mariano Campos Junquera.
Idem de Soria á don Luis Ríos Zunón.
Idem de Tenerife á don Enrique Ruiz Delgado.
Idem de Jaén á don Francisco A. Rubio Callejón.
Admitiendo la renuncia del cargo de gobernador de Jaén á don José Echevarri Nova.
Idem la dimisión de director de Marruecos y Colonias á don José Canalejas Fernández.
Idem de presidente del Consejo de Estado á don Ricardo Samper.
Nombrando presidente del Consejo de Estado á don Francisco Barón.
Haciendo extensivas á los territorios del Golfo de Guinea las disposiciones de los artículos de los decretos de esta Presidencia de 23 y 26 de Octubre de 1935.
Derogando el de 29 de Agosto de 1935 referente á tributación del transporte de mercancías por carretera.
Admitiendo la dimisión del subsecretario de Gobernación, don Carlos Echevarren, y nombrando en su lugar á don Juan José Cremades Pons.
Admitiendo la dimisión del jefe superior de Policía de Madrid, don Francisco Fernández Prados, y nombrando para este cargo á don Pedro Rivas Jiménez.
Justicia: Nombrando director general de los Registros y del Notariado á don Manuel Pérez Jofre.
Título de magistrado de ascenso á

NOTAS DE ACTUALIDAD POLITICA

El Gobierno ha acordado que las elecciones municipales se celebren el día 12 del próximo mes de Abril

Las elecciones municipales : Madrid 24.—El Gobierno ha acordado que las elecciones municipales se celebren el 12 de Abril.

Hoy se reunirá la Diputación de las Cortes

Madrid 24.—Mañana, á las seis y media de la tarde, se reunirá la Diputación Permanente de las Cortes, para tratar sobre un decreto en relación con la ley de 2 de Enero de 1935, relativo al régimen transitorio en Cataluña.

El nuevo subsecretario de Gobernación se posesiona

Madrid 24.—Esta mañana, antes de marchar al Consejo de ministros el ministro de la Gobernación, en su presencia y sin ningún ceremonial, tomó posesión de la subsecretaría de este departamento don José María Cremades, á quien se le dió el señor Echevarren, subsecretario saliente. Más tarde, el nuevo subsecretario recibió separadamente á los jefes de sección del ministerio.

Los altos cargos de Hacienda

Madrid 24.—En los centros financieros siguen barajándose nombres para la ocupación de altos cargos en Hacienda.

Respecto al Gobierno del Banco de España, parece que el señor Vifuales sigue resistiendo las continuas ofertas que se le hacen. En cambio no parece ofrecer resistencia alguna para ir como consejero, en representación del ministerio, cargo en el que le acompañarían los señores Flores de Lemos y Carabias, en el caso de que este no sea designado delegado del Gobierno en el Consejo Superior Bancario.

Manifestaciones del fiscal de la República

Madrid 24.—El fiscal de la República, señor Paz Mateos, contestando á preguntas de un periodista, ha

manifestado que la acusación contra el señor Dencas, por el supuesto delito de malversación de fondos, está en estudio.

Preguntado si es cierto que va á crearse una nueva Sala en el Tribunal Supremo para revisión de procesos, ha contestado:

—La creación de una nueva Sala, ó que las actuales, por medio de recurso especial, revisten substancias judiciales ya realizadas, no tiene hasta ahora otra realidad que la del propósito. No es más que una idea que llegará ó no á cristalizar en la realidad.

Propósitos del partido radical

Madrid 24.—La Junta municipal del partido republicano radical ha publicado una nota, en la que dice que ante el triunfo alcanzado en las urnas por otros partidos republicanos, actuará lealmente para facilitar, en la medida de sus fuerzas, sin colaboración; pero sin hostilidad, la labor de dichos partidos, en cuanto no signifiquen arbitrariedad ni privilegio.

Muestra su coincidencia en el fondo, aunque no en la forma, con los partidos republicanos, y espera que el Gobierno realice la labor de tipo nacional que España necesita.

Anuncia finalmente su propósito de reorganizar la Agrupación de Madrid en forma que produzca la satisfacción interior en sus afiliados y obtenga de la opinión pública la confianza indispensable para conservar su puesto de vanguardia en defensa de la República.

Una nota de Acción popular

Madrid 24.—La secretaria general de Acción popular facilitó esta tarde la siguiente nota:

«Para el jueves de la próxima semana está convocado el Consejo de la Ceda, en reunión ordinaria, bajo la presidencia del señor Gil Robles.

De igual manera, y por orden del señor Gil Robles, se han convocado para la semana próxima todas las comisiones técnicas de Acción popular, con objeto de preparar el trabajo parlamentario.

El señor Gil Robles se propone impulsar á todos los organismos del partido una actividad redoblada. Una de las primeras tareas que se van á acometer es la de publicar la lista de los abstendidos sin justificación en las últimas elecciones. Si alguno pertenece á Acción popular será expulsado fulminantemente.»

Acuerdos del partido federal autonomista

Valencia 24.—El pleno del Consejo federal del partido autonomista, en reunión celebrada hoy, acordó ir á la reorganización del partido, ratificar su confianza en el jefe, don Sigfrido Blasco; disolver los organismos directivos, tales como la Junta municipal, Juntas de distrito é incluso el Consejo federal, y convocar una asamblea, que se reunirá en breve.

Resultado del escrutinio en Orense

Orense 24.—Terminado el escrutinio han sido proclamados José Sabucedo, de Renovación, por 91.678 votos; Laureano Peláez, de la Ceda, 88.303; Luis Espada, de la Ceda, 88.043; José Calvo Sotelo, de Renovación, 83.504; Villarín de Saa, de la Ceda, 82.814; Amado, de Renovación, 82.609; Taboada Tundidor, de Centro, 80.664; Ramos, de Centro, 72.126; y Villanueva, radical, 63.128.

Un documento de la Lliga

Barcelona 24.—Lliga Catalana ha hecho público un documento, que dice de interés general en estos momentos, en el que se refleja la actitud de aquel partido político en el crítico momento que siguió al 6 de Octubre de 1934. El documento fué entregado el 12 de Octubre de aqueño por el señor Ventosa y Calvell al entonces presidente del Consejo señor Lerroux. En él se dice lo que á juicio de la Lliga podía y debí hacerse en Cataluña dentro del margen estricto de la ley. Se alude en el documento, entre otras cosas, á la distinción que era preciso establecer entre los servicios de orden público que podían ser asumidos por el Gobierno de la República, en virtud del artículo noveno del Estatuto, y las demás funciones atribuidas á la región autónoma.

También se explica cómo de acuerdo con las disposiciones del Estatuto interior, la presidencia del Parlamento catalán debía recaer en la persona del vicepresidente segundo señor Martínez Domingo, y cómo es-

te debía convocar al Parlamento para que votara una nueva ley electoral con el sistema proporcional. Termina el documento diciendo que el citado presidente, en uso de las facultades que le confiere el Estatuto interior, debía nombrar un Consejo ejecutivo, en el que estuvieran representados los sectores más importantes de la política catalana.

El escrutinio en Las Palmas

Las Palmas 24.—Sin incidentes, la Junta del Censo ha proclamado los siguientes diputados: Valle, federal, 32.900 votos; Toral, socialista, 31.641; y Juan Morales, comunista, 30.576.

El escrutinio en Mallorca

Palma de Mallorca 24.—En la Audiencia Territorial se celebró el escrutinio de las pasadas elecciones, siendo proclamados diputados don Juan March Cervera, don Jaime Suau Pons y don Pedro Matute, centristas; don Tomás Salvador Olive, don Jaime Pujol Martínez y don César Puget, cedistas; y don Bartolomé Fons Jofre de Villegas.

Los candidatos izquierdistas formularon diversas protestas.

El Sr. Portela es diputado por Pontevedra

Pontevedra 24.—La Junta provincial del Censo terminó su reunión á las siete de la mañana, quedando proclamados diputados: Don Alfonso Rodríguez Castelao, galleguista; don Alejandro Viviana, de Izquierda republicana; don Biviano Fernández, de Izquierda republicana; don Ignacio Seoane, socialista; don Armando Guizance, socialista; don Adriano Romero, socialista; don Antonio Alonso de los Ríos, socialista; don Celestino Poza, de Izquierda republicana, y don Antonio Belbatúa, comunista, todos éstos por las mayorías.

Por las minorías: Don Manuel Portela Valladares, centrista; don Severino Barros de Lis, Ceda, y don Víctor Lis Quibán, Renovación española.

De madrugada en Gobernación

Madrid 25.—El subsecretario de Gobernación, señor Cremades, al recibir esta madrugada á los periodistas, les manifestó que no tenía noticias de interés que comunicar. Únicamente—agregó—en Gijón y Lugo se habían producido unos conflictos en el ramo de la construcción; mejor dicho, no llegaron á producirse, pues se resolvieron oportunamente.

El subsecretario recibió después al nuevo gobernador de Madrid, señor Carreras, que fué á cumplimentarle.

DEL CONFLICTO ITALO-ETIOPE

Una victoria etiope

Addis Abeba 24.—Según noticias facilitadas en fuente semioficial, en un ataque por sorpresa realizado el sábado por la noche por fuerzas del Inru, resultaron muertos 408 soldados y oficiales italianos.

Los etíopes iniciaron el asalto, matando á cuchillo a los centinelas. A continuación se entabló una encarnadísima lucha, en el curso de la cual los etíopes lograron rociar con gasolina varios camiones italianos, á los que prendieron fuego inmediatamente. Después destruyeron dos depósitos de municiones y se incautaron de una gran cantidad de fusiles y ametralladoras. Se cree que las bajas etíopes fueron escasas.

El discurso de Eden ha causado buena impresión en Italia

Roma 24.—En los medios bien informados de esta capital se expresan dudas respecto á la posibilidad de que el Gobierno italiano recoja oficialmente la sugerencia hecha por el ministerio de Relaciones Exteriores de la Gran Bretaña, señor Eden, durante el debate de hoy en la Cámara de los Comunes sobre la reanudación inmediata de los intentos de conciliación para solucionar el conflicto italo-etiope.

En esta capital se considera poco probable que Italia tome una parte activa en las discusiones de paz, si no se anula la campaña de

La estancia de los consejeros de la Generalidad en Madrid

Madrid 24.—El presidente de la Generalidad, don Luis Companys, y consejeros no salieron en la mañana de hoy.

A las once celebraron todos una reunión y prosiguieron sus cambios de impresiones sobre los diferentes problemas que solicitan su atención en estos instantes.

La reunión duró cerca de una hora. Después el señor Companys y sus consejeros recibieron numerosas visitas.

El «hall» del hotel donde se hospedaban presentaba enorme animación.

Visitaron al señor Companys el ex ministro don Fernando de los Ríos, don José Salmerón, don Luis de Zulueta, don Gabriel Alomar y los comandantes Bosch y Pérez Farrás.

Una nota del secretario del Consejo de la Generalidad

Madrid 24.—Don Martín Esteve, secretario del Consejo de la Generalidad de Cataluña y consejero de Hacienda del mismo organismo, facilitó anoche, á las nueve, la siguiente nota á los periodistas:

«Aprovechando la oportunidad de encontrarnos en Madrid, por haber sido trasladados aquí cuando aun no disfrutábamos de libertad por faltar los trámites de cumplimentación de la ley de amnistía, hemos creído inexcusable establecer con el Gobierno de la República los cambios de impresiones conducentes á un acuerdo respecto de los más fundamentales problemas políticos planteados en estos momentos en Cataluña. Nos obliga á ello el sentido de responsabilidad y la conciencia de la autoridad moral que el pueblo catalán hace recaer nuevamente en nosotros, al ratificarnos de modo tan inequívoco su confianza en una elección que tiene á la vez la significación de un plebiscito y la resonancia de una victoria, jamás igualada, para la causa que siempre hemos aspirado á servir.»

Nuestra lógica impaciencia de reintegrarnos lo antes posible á Cataluña nos privaría de seguir, con la facilidad que nos concede nuestra presencia, la preparación del próximo total restablecimiento del régimen autonómico, compromiso electoral al que el Gobierno no sólo quiere hacer honor, sino que requiere de él y de nosotros la máxima atención, para que con la máxima rapidez tenga legal efectividad.

Por otra parte, venimos recibiendo invitaciones y ruegos de amplios sectores de Cataluña, especialmente de las clases trabajadoras y de las poblaciones más distantes de la capital, para que nuestro regreso coincida con día festivo.

Por todo ello, sacrificando nuestro vivo deseo de regresar rápidamente á Cataluña, aplazamos el viaje hasta el próximo sábado, para llegar á Barcelona el domingo, día primero de Marzo, por la mañana.»

El ex ministro de Etiopía en Roma

Roma 24.—Noticias de Prensa, procedentes de Djibuti anuncian la llegada á dicha ciudad del señor Jesús Afework, ex ministro de Etiopía en Roma.

La salud del Negus

Roma 24.—Un mensaje de Prensa, procedente de Djibuti, dice que un viajero llegado á dicha ciudad, procedente del interior de Etiopía ha dicho que la salud del emperador Haile Selassie, que padece una dolencia del corazón, se ha resentido considerablemente en los últimos tiempos á consecuencias de las preocupaciones por los últimos reveses militares y los movimientos de rebeldía registrados en algunos distritos.

Según esta información, el Negus padece de insomnios y continuamente toma calmantes y soporíferos que le prepara un médico sueco.

La limosna en la calle fomenta la mendicidad, la vagancia, y en muchos casos hasta el vicio, más el deprimente espectáculo de la explotación de menores.

La limosna en la calle fomenta la mendicidad, la vagancia, y en muchos casos hasta el vicio, más el deprimente espectáculo de la explotación de menores.